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ZAWIADOMIENIE
Zgodnie z Postanowieniem Wojewody Wielkopolskiego nr SN-III.7536.47.2020.12                z dnia 29 października 2020 r. oraz wnioskiem ENERGA – OPERATOR S. A. Oddział                          w Kaliszu w sprawie wydania decyzji zobowiązującej właścicieli nieruchomości oznaczonej                                w ewidencji gruntów jako działka nr 690/14, obręb Jarocin, dla której Sąd Rejonowy                   w Jarocinie prowadzi KW KZ1J/00037370/9 będącą własnością współwłaścicieli: Pani                                                                                                             Barbary Grzelak, THE WHISKY SHOP I Sp. z o. o., Sp. k.                                                         Pani Renaty Matysiak, Pana Bartosza Podsadny, Pani Kamili Podsadny, Pana Mariusza Sobczaka, Pana Mariusza Golińskiego, Pana Artura Sawarzyńskiego, Pana Macieja Dąbrowskiego, Pani Joanny Dąbrowskiej, Pana Marcina Wolniaka, Pana Marka Dymowskiego, Pani Moniki Dymowskiej, Pana Kamila Sobala, Pana Dariusza Adamskiego, Pani Joanny Adamskiej, Pana Roberta Kończaka, Pani Marceliny Kończak, Pana Mateusza Kowalewskiego, Pani Marzeny Kowalewskiej, Pani Magdaleny Mazurkiewicz, Pana Wojciecha Wojciechowskiego, Pani Anety Wojciechowskiej, Pani Justyny Grzesiek, Pana Artura Kędziora, Pani Aldony Kędziora, Pana Damiana Biernackiego, Pana Martina Głowackiego, Pana Alana Sosińskiego, Pani Joanny Ruszkiewicz, Pani Marietty Goździńskiej, Pana Eryka Borowskiego, Pana Piotra Kryś, Pani Anity Kryś, Pani Martyny Guźniczak, Pana Damiana Wielińskiego do udostępniania przedmiotowej nieruchomości w celu zezwolenia                       na realizację inwestycji pod nazwą „Modernizacja linii 110kV relacji GPZ Jarocin Południe – GPZ Pleszew (nowa nazwa linii po zmianie układu sieciowego: Jarocin Wschód – Pleszew)" Starosta Jarociński działając na podstawie art. 10 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r., poz. 256 ze zm.) informuje o możliwości zapoznania                            się z dokumentacją dot. w/w sprawy i wypowiedzenia się co do zebranych dowodów oraz materiałów w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia. Wizyta interesantów w Urzędzie odbywa się po uprzednim uzgodnieniu terminu i godziny przyjęcia. Bezpośrednia obsługa klientów prowadzona jest na stanowiskach do tego przeznaczonych                tj. na parterze w siedzibie Starostwa Powiatowego w Jarocinie pod adresem ul. T. Kościuszki 10; 63 - 200 Jarocin Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Zatem osobiste zapoznanie się z aktami sprawy jest możliwe wyłącznie po uprzednim ustaleniu telefonicznie pod nr telefonu (0 62) 740 79 63 bądź poprzez e-mail z określeniem daty i godziny wizyty                  z pracownikiem prowadzącym sprawę tj. Patrycją Roszak. 

Na podstawie art. 49 i art. 49a Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz. U. 2020,                         poz. 256 ze zm.) w przypadku gdy w postępowaniu bierze udział więcej niż dwadzieścia stron organ administracji publicznej może zawiadamiać strony postępowania  o decyzjach i innych czynnościach w formie publicznego obwieszczenia w Biuletynie Informacji Publicznej właściwego organu administracji publicznej. W związku z powyższym decyzje i inne czynności w formie publicznego obwieszczenia zostaną opublikowane w  Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Jarocinie  w zakładce dot. ogłoszeń gospodarki nieruchomościami.
Ponadto na podstawie art.49 § 2 k.p.a dzień, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej wskazuje się w treści tego obwieszczenia, ogłoszenia lub w Biuletynie Informacji Publicznej. Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.
Jednocześnie informuję, iż na podstawie art. 41 Kodeksu Postępowania Administracyjnego,                              w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swego adresu.                                             W razie zaniedbania w/w obowiązku doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem                     ma skutek prawny. 
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