 Protokół nr XXIX/20
z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji
odbytej w dniu 25 czerwca 2020 r. w godz. od 12:00 do 14.45
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 i zdalnie

*    *    * 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - otwieram obrady XXIX Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI Kadencji. W trosce o zdrowie radnych i urzędników Sesja na moją prośbę została zorganizowana w systemie zdalnym. Witam Panie i Panów Radnych  oraz wszystkich zaproszonych  gości. Sprawdzimy obecność. W tym celu proszę o naciśnięcie ikony kworum w systemie esesja i zaznaczenie swojej obecności. Informuję na podstawie listy obecności, że na ogólną liczbę 19 radnych, w dzisiejszym  posiedzeniu  uczestniczą wszyscy radni. Ponadto w posiedzeniu uczestniczą: pan Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, pan Tomasz Kuderski radca prawny, Pan Patryk Kulka Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jarocinie, pan Janusz Krawiec Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie, Pan Henryk Szymczak Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie”.
1. Tomasz Bandyk
2. Janusz Barański
3. Marta Bierła
4. Agnieszka Borkiewicz
5. Lidia Czechak
6. Mirosław Drzazga
7. Andrzej Dworzyński
8. Teodor Grobelny
9. Jacek Jędraszczyk
10. Elżbieta Kostka
11. Stanisław Martuzalski
12. Karol Matuszak
13. Janina Nicke
14. Mariusz Stolecki
15. Hanna Szałkowska
16. Jan Szczerbań
17. Michał Urbaniak
18. Mateusz Walczak
19. Julian Zegar

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - porządek obrad 29 sesji Rady Powiatu wraz z projektami uchwał został Państwu podany w zawiadomieniach o zwołaniu sesji w programie e-sesja. Informuję, że Zarząd Powiatu wniósł autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020-2030 oraz autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 rok. Czy są jeszcze jakieś uwagi do porządku obrad? Nie widzę.
Stwierdzam, że Rada przyjęła porządek obrad 29 sesji Rady Powiatu.
Radny J. Zegar - proszę o uczczenie minutą ciszy zmarłego radnego poprzedniej kadencji Rady Powiatu Jarocińskiego  Mariusza Małynicza. Dziękuję.
Ad. pkt. 2. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - protokoły z 25, 26, 27 i 28 sesji Rady Powiatu były wyłożone do wglądu w Starostwie Powiatowym, w Biurze Rady – p. 22 w godzinach urzędowania. Ponadto były umieszczone w programie esesja. Do dnia sesji nie wpłynęły do nich żadne poprawki i uzupełnienia. Stwierdzam, że Rada przyjęła protokoły z obrad 25, 26, 27 i 28 sesji Rady Powiatu VI kadencji. 

Ad. pkt. 3. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XXIV sesji Rady Powiatu Jarocińskiego. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista odbytych spotkań stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – szanowni państwo mają do wglądu dwa dokumenty. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu jak i listę spotkań członków Zarządu. Posiedzeń Zarządu po 24 sesji było bardzo dużo, bo aż 17. Spotkania natomiast zostały wznowione od niedawna. Został otwarty oddział ginekologiczno – położniczego w naszym szpitalu w nowej części budynku. Ponadto byliśmy podpisać umowę na budowę drogi Rusko – Potarzyca - Golina. Otrzymaliśmy dofinansowanie w kwocie 8,3 mln zł. Jest ogłoszony przetarg. Do 30 czerwca będą wpływały oferty. 
Nie było pytań. 

Ad. pkt. 4. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Radnych po XXIV sesji Rady Powiatu Jarocińskiego. W związku z pandemią nie ma okazji do spotkań.
Obecnie ogłaszam przerwę w obradach, w trakcie której Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych odbędzie posiedzenie i zaopiniuje autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020-2030 oraz autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 rok. Oddaje głos radnej Marcie Bierle.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – wznawiam obrady po przerwie.

Ad. pkt. 5. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności PCPR w Jarocinie. Informacja o Działalności Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w 2019 roku. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Informacja została załączona w programie esesja. Czy ktoś z państwa ma pytania do pana Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, pana Patryka Kulki? Pan Dyrektor połączył się z nami zdalnie. Nikt się nie zgłasza. Wobec tego stwierdzam, że informacja została przez Wysoka Radę przyjęta.

Ad. pkt. 6. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – kolejny punkt to informacja o stanie realizacji zaplanowanych zadań inwestycyjnych i remontowych w drogownictwie w 2019 roku. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Informacja została załączona w programie esesja. Czy ktoś z państwa ma pytania do pana Wiesława Ratajczaka, głównego specjalisty ds. drogownictwa? Pan Ratajczak jest obecny na sali. Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. Stwierdzam, że informacja została przyjęta.

Ad. pkt. 7. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do omówienia działalności i funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie za 2019 rok i I półrocze 2020 roku. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Informacja została załączona w programie esesja. Czy ktoś z państwa ma pytania do pana Dyrektora Domu Pomocy Społecznej, pana Janusza Krawca? Pan Dyrektor połączył się zdalnie.

Radny St. Martuzalski - z czego wynika luka w bilansowaniu jednostki za 2019 rok? Jak pamiętam 2018 rok to był pierwszy rok kiedy DPS się zbilansował. W roku 2019 jest minus 140 tys zł przy informacji, że kilka osób finansowanych ze „starego portfela” zmarło co powinno poprawić sytuację finansową placówki. W miejsce tych osób zostali przyjęci pensjonariusze, którzy w pełni pokrywają koszty utrzymania w DPS.

P. J. Krawiec, dyrektor DPS w Kotlinie – rok 2019 zamknęliśmy stanem 119 mieszkańców. Do pełnego stanu obłożenia brakowały cztery osoby. Budżet był przyjęty średnio na 121 osób. W ciągu 2019 roku 3 osoby zmarły, a jedna się usamodzielniła. Osiem osób zostało przyjętych. Braki środków wynikają z tego, że Wojewoda przeliczając swój obowiązek opłacenia kosztów pobytu mieszkańców na „starych zasadach” przelicza na dzień zgonu, a nowe przyjęcia trwają kilka tygodni. Nowe osoby nie przychodzą zaraz po zgonie  na drugi dzień. Koszty wzrosły w ciągu roku, np. wywozu śmieci o ponad 50%. 

Radny St. Martuzalski – dziękuję. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję. Nie ma więcej pytań. Stwierdzam, że informacja została przez Wysoka Radę przyjęta.

Ad. pkt. 8. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy Powiatu Jarocińskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego” w 2019 roku. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Sprawozdanie zostało załączone w programie esesja. Czy ktoś z państwa ma pytania w kwestii Sprawozdania do pana Mariusza Stoleckiego, Członka Zarządu Powiatu? Nie widzę. Stwierdzam, że sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad. pkt. 9. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - oferta szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2020-2021. Informacje zostały załączone w programie esesja. Informacje stanowią załączniki nr 7-8-9-10 do protokołu. Jeżeli są pytania, to pan Mariusz Stolecki, Członek Zarządu Powiatu na nie odpowie, ewentualnie skierujemy zapytania na piśmie do poszczególnych dyrektorów szkół.
Nie ma pytań. Stwierdzam, że informacje zostały przez Wysoką Radę przyjęte.

Ad. pkt. 10. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - przyjęcie do wiadomości oceny zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Jarocińskiego. Zgodnie z obowiązującymi przepisami Zarząd Powiatu co roku przedstawia Radzie Powiatu ocenę zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Uchwała została załączona i udostępniona radnym w programie esesja. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Czy ktoś ma pytania do przedstawionego materiału?
Nie widzę, stwierdzam że Rada przyjęła do wiadomości ocenę zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Jarocińskiego.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - w tym momencie ogłaszam krótką 5-cio minutowa przerwę. Po przerwie rozpoczniemy procedurę absolutoryjną.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - wznawiam obrady po przerwie. Przystępujemy do procedury absolutoryjnej. Przypominam, że Rada Powiatu Jarocińskiego w dniu dzisiejszym rozliczy Zarząd Powiatu za ubiegły rok budżetowy.

Ad. pkt. 11. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - przechodzimy do zapoznania się z raportem o stanie Powiatu Jarocińskiego za 2019 rok. Raport został zamieszczony i udostępniony radnym w programie eSesja. Ponadto był opublikowany do publicznej wiadomości na stronie internetowej Powiatu Jarocińskiego. Raport stanowi załącznik 12 do protokołu. Proszę o zabranie głosu panią Starostę Lidię Czechak.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – zgodnie z zapisami ustawy o samorządzie powiatowym jako Zarząd Powiatu jesteśmy zobligowani do 31 maja przedstawić raport o stanie Powiatu Jarocińskiego. Raport opracowuje się po to by radni jak i mieszkańcy powiatu mogli zapoznać się z działalnością powiatu, jednostek podporządkowanych czy poszczególnych wydziałów urzędu. Raport był opublikowany na stronie powiatu. Mieszkańcy mogą się zgłosić do debaty i zadawać pytania. W ubiegłym roku nikt się nie zgłosił, w bieżącym również nie. Jeżeli są pytania to odpowiemy. Jako członkowie Zarządu, jeżeli jest potrzeba omówimy szczegółowo poszczególne działy raportu, za które odpowiadamy. Ja omówię kwestie dotyczące szpitala, geodezji i bezpieczeństwa. Pani Wicestarosta odpowie na pytania dotyczące inwestycjach,  pan Stolecki natomiast odpowie na pytania dotyczące, oświaty, pomocy społecznej i kultury. Jeżeli nie ma potrzeby doszczegółowienia, to prosimy o pytania i zaakceptowanie.

Ad. pkt. 12. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - rozpoczynamy debatę nad raportem o stanie Powiatu Jarocińskiego za 2019 rok. Informuję, że zgodnie z przepisami w debacie mogą uczestniczyć mieszkańcy powiatu po spełnieniu zawartych w ustawie wymogów. Do dnia wczorajszego nikt nie zgłosił swojego udziału w debacie. Czy ktoś z radnych zabierze głos w debacie?
Nie widzę. Dziękuję.

Ad. pkt. 13. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystąpimy do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Jarocińskiego wotum zaufania. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu? W głosowaniu brało udział 18 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie. Rada udzieliła Zarządowi Powiatu Jarocińskiego wotum zaufania za ubiegły rok.

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Jarocińskiego wotum zaufania.

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Mateusz Walczak
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Ad. pkt. 14. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Jarocińskiego za 2019 rok. Sprawozdanie było udostępnione radnym w programie eSesja. Poszczególne komisje stałe Rady szczegółowo zapoznały się ze sprawozdaniem na swoich posiedzeniach. Również bardzo skrupulatnie badała wykonanie budżetu Komisja Rewizyjna. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do protokołu. Proszę o zabranie głosu panią Starostę Lidię Czechak.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – oddam głos panu Jackowi Jędrzejakowi, Skarbnikowi Powiatu, który bardzo się napracował w 2019 roku. Było dużo inwestycji, sporo dodatkowych dochodów. To jest również jego zasługa, że budżet powiatu tak dobrze wygląda za 2019 rok.

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – to jest głównie zasługa Zarządu Powiatu i Rady Powiatu, bo to od państwa decyzji i podjętych uchwał zależy, że wykonanie budżetu jest takie, jak za chwile przedstawię. Przedstawię w formie prezentacji, w sposób syntetyczny kierunki działania samorządu powiatowego w ubiegłym roku. Prezentacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – chciałam serdecznie podziękować za zaangażowanie, ciężką pracę, pracownikom Starostwa. Dobra okazja by podziękować  poszczególnym gminom, za współpracę i współfinansowanie inwestycji. Bardzo dziękuję włodarzom poszczególnych samorządów za zaufanie i współpracę. Zrobimy wszystko, by bieżący rok również był jak najlepszy.

Ad. pkt. 15. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym Powiatu Jarocińskiego za 2019 rok. Sprawozdanie finansowe było udostępnione radnym w programie esesja. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu. Sprawozdanie finansowe Powiatu Jarocińskiego za 2019 rok było szczegółowo rozpatrywane na posiedzeniach poszczególnych Komisji. Czy są pytania lub uwagi do sprawozdania ze strony państwa radnych? Nie widzę. Stwierdzam, że Wysoka Rada zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym Powiatu Jarocińskiego za 2019 rok.

Ad. pkt. 16. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – zapoznanie się z informacją o stanie mienia. Informacja została udostępniona radnym w programie esesja. Informacja stanowi załącznik nr 17 do protokołu. Czy ktoś ma pytania do przestawionej informacji? Nie widzę. Informacja została przez Wysoką Radę przyjęta.

Ad. pkt. 17. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – zapoznanie się z uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Jarocińskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Powiatu Jarocińskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu. Proszę pana Jacka Jędrzejaka, Skarbnika Powiatu o zapoznanie radnych z uchwałą.

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Jarocińskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Powiatu Jarocińskiego. 

Ad. pkt. 18. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Jarocińskiego za 2019 rok. Wniosek został udostępniony radnym w programie esesja. Wniosek stanowi załącznik nr 19 do protokołu. Proszę o zabranie głosu pana Jacka Jędraszczyka, Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

P. J. Jędraszczyk, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja Rewizyjna na swoich posiedzeniach analizowała realizację budżetu powiatu za 2019 rok. W dniu  5 czerwca Komisja podjęła wniosek o udzielenie absolutorium, który został wysłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Wniosek Komisji o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Jarocińskiego za 2019 rok został podjęty przez Komisję Rewizyjną jednogłośnie.


Ad. pkt. 19. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – zapoznanie się z uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za 2019 r. Uchwała została udostępniona radnym w programie eSesja. Uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu. Proszę pana Jacka Jędraszczyka, Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zapoznanie radnych z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Jarocińskiego za 2019 rok. 

Radny J. Jędraszczyk - przedstawił uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie pozytywnej opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za 2019 r. Skład Orzekający RIO wskazał, że Komisja Rewizyjna winna oceniać wykonanie dochodów i wydatków również w oparciu o ustawę prawo zamówień publicznych. Komisja Rewizyjna kontrolowała tę kwestię, a na dowód mam przy sobie cztery protokoły z kontroli przeprowadzonych przetargów, które wykonywane były co kwartał. Jednak nie zostało to wykazane we wniosku. 

Ad. pkt. 20. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – otwieram dyskusję. Poproszę o wystąpienia w pierwszej kolejności przewodniczących klubów radnych odnośnie wykonania budżetu Powiatu Jarocińskiego za 2019 r. 

Radny T. Grobelny - Klubu radnych PSL analizował realizację budżetu za 2019 r. Plan dochodów został zrealizowany 99,21%, natomiast plan wydatków w 95% jednak to jest spowodowane nadwyżką na rok następny. Klub podkreśla, że polityka finansowa była realizowana skrupulatnie i oszczędnie. Nie było potrzeby zaciągania dużych kredytów. Porównując lata 2018 i 2019 widzimy, że w 2018 roku był większa potrzeba zaciągania kredytów, głównie w związku z rozbudową szpitala. W kwestiach oświatowych czy innych jednostkach remonty realizowane były na bieżąco. W drogownictwie na inwestycje w 2019 r. przeznaczono ok. 11,3 mln zł, z czego pozyskano około 7 mln zł. Na początku roku planowano tylko ok. 4 mln zł. Należy podkreślić wysiłek w celu pozyskania dodatkowych środków na inwestycje. W 2018 r. przypomnę, inwestycje drogowe zostały wykonane na kwotę 23 mln zł, a pozyskano 8,4 mln zł pozyskano z innych źródeł. Jeżeli chodzi o szpital niepokoi strata ok. 4 mln zł. Pokazywana jest czasem powyżej 4 mln zł. 

P. L. Czechak, Sarosta Jarociński – jest to strata jest z amortyzacją i bez amortyzacji. Z amortyzacją wynosi ona 4,06 mln zł.

Radny T. Grobelny – uznanie dla Zarządu, że dołożyliśmy do działalności szpitala i dobrze prosperuje. Klub PSL uznaje wysiłki Zarządu Powiatu w celu pozyskania środków z zewnątrz oraz oszczędne i skrupulatne gospodarowanie budżetem i jest „za” udzieleniem absolutorium za 2019 rok. 

P. L. Czechak, Sarosta Jarociński – bardzo dziękujemy.

Radny J. Zegar - stanowisko klubu Ziemia Jarocińska w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Jarocińskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu za 2019 rok. Klub radnych Ziemia Jarocińska niezmiernie wyraża zaniepokojenie sytuacją finansową szpitala i wynikami osiągniętymi przez Spółkę Szpital Powiatowy w Jarocinie. Strata Spółki jest ciągle na bardzo wysokim poziomie i równie wysokie są zobowiązania wymagalne Spółki. Uważamy, że radni są niedostatecznie informowali o działalności szpitala między innymi  o inwestycjach realizowanych w szpitalu np. dotyczących wyposażenia nowej części szpitala oraz o pozostałych inwestycjach w Spółce. Uważamy także, że radni powinni być na bieżąco informowani o postępach związanych z wdrażaniem planu naprawczego w szpitalu, a tak się nie dzieje. Pozytywnie odnotowujemy, że inwestycje drogowe realizowane są na terenie wszystkich gmin Powiatu jarocińskiego, a nie tak jak w poprzedniej kadencji tylko na terenie dwóch gmin Jaraczewa i Żerkowa. Reasumując radni klubu Ziemia Jarocińska zagłosują „za” udzieleniem absolutorium Zarządowi Powiatu za 2019 rok. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński  - bardzo dziękujemy i przyjmujemy uwagi. Jeżeli ma być przedstawiana realizacja programu naprawczego, to może Przewodnicząca Komisji Zdrowia wprowadzi kwartalnie badanie działań naprawczych. Zarząd skrupulatnie kontroluje te działania, jednak przez covid trudno ocenić czy można było cokolwiek lepiej zrobić. Jeszcze raz dziękuję za pozytywne stanowisko. 

Radny T. Grobelny – ad vocem radnemu Zegarowi, pragnę przypomnieć Ziemi Jarocińskiej że dla Gminy Jarocin wykonano w 2018 r. drogę Golina - Zakrzew. Ponadto w Gminie Kotlin Została wykonana droga wraz z mostem. Czyli żadna Gmina nie została pominięta.

Radny J. Zegar – ad vocem - w porównaniu w przeliczeniu na jednego mieszkańca analizowaliśmy, że na jednego mieszkańca Gmin Jaraczewo i Żerków wydane było 11.100 zł, a na jednego mieszkańca Gminy Jarocin 98 zł. Dlatego to podkreśliliśmy.

Radny J. Jędraszczyk - należy się Zarządowi Powiatu i pracownikom Starostwa podziękowania, jest nadwyżka, były wielkie inwestycje. Dzielenie środków jest sprawiedliwe i w każdej Gminie są realizowane inwestycje. Były wykonane dokumentacje i ukłony za pozyskanie dodatkowych środków.

Radna M. Bierła – dziękuję Zarządowi i Radzie, że cały czas wspieracie szpital. My wszyscy jako pracownicy chcemy, by korzystano z jak najlepszych usług. Staramy się, by szpital był perełką i to się udaje dzięki wsparciu. Myślę, że Prezes Szpitala nie będzie miał nic przeciwko, by robić raport z realizacji programu naprawczego. Serdecznie dziękuję, że państwo radni zawierzacie nam po raz kolejny. Dziękuję również za przebudowę ul. Dworcowej w Mieszkowie, która była w opłakanym stanie, a teraz poprawia wizerunek wsi i oraz poprawia bezpieczeństwo mieszkańców.

Radny J. Jędraszczyk - podkreślić należy, że oprócz dużych inwestycji są również realizowane remonty chodników, cieszą i podnosi to jakość życia mieszkańców. 

Radny St. Martuzalski – chciałem wrzucić trochę dziegciu do tej beczki miłości. Są w roku budżetowym dwa najważniejsze momenty. Jest to uchwalenie budżetu oraz rozliczenie Zarządu z realizacji tego budżetu. Zakładając, że wszystkie dokumenty, które wpływają do Rady z zarządu dotyczące budżetu są prawdziwe, a zakładam, że tak. Na ostatniej Komisji Zdrowia zadałem pytanie, ile NFZ płaci za jeden poród. Dziękuje za odpowiedź. Narodowy Fundusz płaci za jedno dziecko urodzone w szpitalu 4.034 zł. Dodatkowym bonusem jest dodatek 30% dla szpitali, które osiągną ponad 800 porodów. Dokumenty ogólnodostępne, czyli prognoza finansowa na rok 2020 oraz ogólna charakterystyka szpitala tam możemy znaleźć informację, że przyrost urodzeń w szpitalu Zarząd zakłada 200 urodzeń więcej średniorocznie. Co za tym idzie, że pojawia nam się kwota 806.800 zł. Natomiast 800 urodzeń to jest 728.160 zł, co w sumie dale 1.534.960 zł. W sprawozdaniu budżetowym pojawia się informacja o środkach przekazanych dla szpitala na wydatki bieżące szpitala. Jest to kwota 1.427.721 zł. Na początku 2019 roku, sugerowałem by jak najszybciej uruchomić odział położniczy. By były godne warunki. Uzyskaliśmy odpowiedź, że będziemy czekać na dotację. Pani Starosta przekonywała, że uda się zrealizować tak duży przetarg w krótkim czasie. Sytuacja zmieniła się na koniec roku, nie udało się pozyskać tych środków. Przez ponad rok szpital nie mógł zgodnie z założeniami zrealizować większego dochodu o 200 urodzeń. Gdyby w ubiegłym roku ten oddział został uruchomiony, to nie byłoby potrzeby z budżetu powiatu przekazywać środków na wydatki bieżące dla szpitala. Można było te środki zaawansować na inwestycje potrzebne w szpitalu. Widzę, że jestem odosobniony w ocenie realizacji budżetu przez Zarząd w tej części. Chcę jednak podkreślić, że wykonanie budżetu, to również wykonanie  dochodu. Jeżeli błędne decyzje przyczyniły się do umniejszenia dochodu to jest to podstawa do nieudzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu. Sam jako Burmistrz Jarocina dwukrotnie spotkałem się z nieudzieleniem absolutorium z przyczyn politycznych. Wielokrotnie, prawie za każdym razem przy merytorycznej dyskusji wspieram Zarząd przy podejmowaniu decyzji. Jednak w tej sytuacji wykazałem niedociągnięcia delikatnie nazywając to błędami. Nie może być innej decyzji. Informuję, niestety w dniu dzisiejszym nie będę mógł udzielić absolutorium Zarządowi Powiatu.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – chcę odnieść się do zarzutu, chociaż powinien być skierowany do Zarządu szpitala, a nie do Zarządu Powiatu. Mówiliśmy, że będziemy wspierać szpital inwestycyjnie i będziemy pomagać pozyskiwać środki. Mieliśmy do przeniesienia endoskopię, laboratorium oraz oddział ginekologiczno – położniczy. O tym w jakich kolejnościach będzie on przenoszony do nowej części i jakie środki na ten cel będą musiały być wygenerowane decydował Zarząd szpitala. Sprzedany był „Belwederek” wobec tego przenosiliśmy w pierwszej kolejności laboratorium. Następnie pomieszczenia były remontowane by mogła przenieść się tam administracja. Przenosiliśmy endoskopię,  co też wymagało nakładów finansowych. W między czasie były zastrzeżenia co do odbioru rozbudowy, ponieważ nie było poczekalni przy laboratorium. Przenieśliśmy teraz oddział ginekologiczno – położniczy, ale tylko na zasadzie zakupu nowych łóżek. Nie wiemy, czy otrzymamy dotację ze względu na covid. Ginekologia wnioskowała teraz 4 mln zł w związku z przeniesieniem się do nowej części. Pan radny prognozuje, że byłoby więcej porodów. Stawka wtedy za poród była niższa. Teraz stawka za porody została zwiększona. To są pytania do Zarządu szpitala, który jest spółką akcyjną odpowiadającą przed Radą Nadzorczą. My kontrolujemy realizację środków, które przekazujemy z budżetu powiatu. My wspieramy szpital oraz pomagamy pozyskiwać środki. Szykujemy się do programu modernizacji szpitali jeśli chodzi o remont oddziału wewnętrznego czy dziecięcego. Uważam, że trudno wyliczyć gdyby od września czy października oddział przenieść. Są to zasadne pytania, ale do Zarządu szpitala. 

Radny St. Martuzalski - adwocem. Jestem lekko zaskoczony. Jak pani sprytnie mija się z prawdą. To pani nas przekonywała na posiedzeniach, że to powiat musi wystąpić o dofinansowanie, a nie szpital. To miało być polityczne rozdanie. Nie udało się i ostrzegałem przed tym. Dzisiaj umywa pani ręce i obciążą za tę porażkę obecny Zarząd Spółki. Zostaje przy swoim zdaniu. Wszyscy mamy dokument, że liczba urodzeń wzrośnie o 200. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – to była prognoza.

Radny St. Martuzalski - czyli dawaliśmy do banku nieprawdziwy dokument by uzyskać kredyt? Radny Zegar sugerował, by Zarząd przedstawiał informację, czy założenia planu naprawczego przynoszą efekty. To jest obowiązek. Czy przynoszą efekty, to chcę przypomnieć wynik finansowy z amortyzacją za 2018 r. to było 4.500 zł, teraz mamy ponad 4 mln zł. Wynik 2019 r. w mojej ocenie nie jest lepszy. Na ten lepszy wynik wpływają: akredytacja to jest 0,5% od ryczałtu oraz drugi element to odzyskanie kary umownej przekazanej przez firmę realizującą inwestycję. Reasumując gdybyśmy od wyniku 2018 r. odjęli te dwie pozycje to mielibyśmy podobny wynik nie wspominając o odpisie na kary finansowe na który w 2018 r. było 500 tys zł. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnego pozytywnego efektu pod względem finansowym. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – jesteśmy Zarządem, który mocno wspiera szpital w tym co możemy. Nie wycofuję się z tego, że powiat składał wniosek. Powiedzieliśmy, że będziemy pozyskiwać środki, gdzie tylko się da. Nie mówiłam też, że będzie sukces, bo tego nigdy nie wiem. Staraliśmy się o pozyskanie środków. Nie udało się na koniec roku. Natomiast w tym roku, ze względu  że jest covid, nie będą rozpatrywane środki z rezerwy celowej. Wspieramy szpital. Kwoty są dwukrotnie wyższe. Dołożyliśmy się do endoskopii i do laboratorium. Wynik jest zbliżony, ale było też podpisane porozumienie z pielęgniarkami co miało poważny wpływ na wynik finansowy. Prezes miał podpisane kontrakty i porozumienie z pielęgniarkami, nie miał możliwości zmniejszyć kosztów. Co kwartał można prosić Prezesa, by raportował realizację programu naprawczego. To nie jest pierwszy program naprawczy. Takie programy realizowane są od 2010 roku. Nie ma miesiąca, by Zarząd Powiatu nie kontrolował szpitala i nie monitorował wydatków i zobowiązań szpitala. 

Radny St. Martuzalski – czy zmieniła się sytuacja? Mamy spółkę akcyjną? 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – chodzi mi o to, że przez to, że jest to spółka akcyjna, to nadzór spoczywa na Radzie Nadzorczej. Wszyscy w Zarządzie weryfikujemy działalność szpitala. Główny wpływ na koszty w szpitalu mają koszty osobowe. Walczymy o to, by strata była jak najmniejsza i by szpital realizował przychody. Wspieramy szpital w podejmowaniu decyzji. Dokładamy do bieżącej działalności i spłacamy zobowiązania. 850.000 zł przekazaliśmy również na rozliczenie inwestycji. 

Ad. pkt. 21. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Jarocińskiego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2019 rok. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu. Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?

W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta przy 18 głosach „za” i 1 głosie „przeciw”.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Jarocińskiego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2019 rok

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (18)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar PRZECIW (1) Stanisław Martuzalski

XXIX/177/20

Ad. pkt. 22. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2019 rok. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu. Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie E-sesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta przy 18 głosach „za” i 1 głosie „przeciw”. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2019 rok. 

Wyniki głosowaniaZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0



Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar PRZECIW (1) Stanisław Martuzalski

XXIX/178/20

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - dziękuję wszystkim za zaufanie, dziękuję za cenne uwagi. Dziękuję wydziałowi inwestycyjnemu. Mamy drugie miejsce, w konkursie ekologicznym pozyskaliśmy 35 tys zł. Środki niewielkie, ale napawa to optymizmem. 

P. K. Szymkowiak, Wicestarosta - przede wszystkim dziękuję Staroście, bo pracami Zarządu kieruje Starosta. pracuje nam się wyjątkowo. dziękuje skarbnikowi. Ogromna rola. Dziękuję panu naczelnikowi i jednostkom współpracującym życzę by każdy miał okazję pracować w takim gronie. dziękuję radnym. Decyzje były często trudne. Ubolewam, że nie udało nam się pana radnego Martuzalskiego przekonać, ale nie zraża nas to. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady –  życzę wiele dobrego Zarządowi i żeby ten rok był tak dobry jak poprzedni. Dziękuję bardzo. Zakończyliśmy procedurę absolutoryjną ogłaszam 5 minut przerwy w obradach.

Ad. pkt. 23. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie określenia przeznaczenia kwoty pochodzącej z umorzenia pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.
Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu. Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały? Nie widzę. Proszę o opinie Komisji

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. T. Bandyk, Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 18 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednomyślnie, 18 głosami „za”. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie określenia przeznaczenia kwoty pochodzącej z umorzenia pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Mateusz Walczak

XXIX/179/20

Ad. pkt. 24. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego i udzielenie bonifikaty. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu. Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały?
Dziękuję. Proszę o opinię Komisji.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 18 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego i udzielenie bonifikaty.

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Mateusz Walczak

XXIX/180/20

Ad. pkt. 25. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego i udzielenie bonifikaty. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 25 do protokołu. Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały?
Dziękuję. Proszę o opinie Komisji

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?

W głosowaniu brało udział 18 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego i udzielenie bonifikaty.



Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian ZegarBRAK GŁOSU (1) Mateusz Walczak

XXIX/181/20
Ad. pkt. 26. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 - 2030. wraz z autopoprawkami. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 26 do protokołu. Autopoprawki stanowią załącznik nr 27 do protokołu. Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały? Nie widzę. Proszę o opinię Komisji.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?

W głosowaniu brało udział 18 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 - 2030 wraz z autopoprawkami. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Mateusz Walczak

XXIX/181/20

Ad. pkt. 27. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. wraz z autopoprawkami. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 28 do protokołu. Autopoprawki stanowią załącznik nr 29 do protokołu.
Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały? Nie widzę. Proszę o opinie Komisji




P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

P. M. Drzazga, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury – Komisja Edukacji i kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu? W głosowaniu brało udział 17 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. wraz z autopoprawkami. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak NIEOBECNI (2) Mateusz Walczak, Julian Zegar

XXIX/182/20

Ad. pkt. 28. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady –interpelacje i zapytania radnych. Między sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja ani zapytanie ze strony radnych. Czy w dniu dzisiejszym ktoś chce złożyć interpelację lub zapytanie?

Radny St. Martuzalski - składam interpelację w związku z przekazaniem radnym informacji o kierunkowym rozwoju Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. przez Prezesa Zarządu Spółki pana Henryka Szymczaka w trakcie posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. W poprzedniej kadencji jednym z priorytetów ówczesnej Rady Powiatu jak i Zarządu Powiatu oraz Zarządu Spółki wskazali konieczność powstania oddziału paliatywnego. W czasie trwania prezentacji kilkakrotnie zadałem pytanie o obecnych planach dotyczących powstania tego jakże potrzebnego w naszym szpitalu oddziału. Na te pytania nie otrzymałem odpowiedzi. Dlatego zwracam się w dniu dzisiejszym zwracam się z pytaniem zarówno do zarządu jak i pana przewodniczącego jako radnego, który w poprzedniej kadencji najbardziej optował za tym rozwiązaniem, by tą sprawę wyjaśnić i odpowiedzieć, czy w ramach modernizacji najstarszej części szpitala będzie tam umiejscowiony oddział paliatywny. W dniu dzisiejszym na sesji pani Starosta mówiła o remoncie oddziału wewnętrznego i dziecięcego nie wspominając o oddziale paliatywnym, który miał być umiejscowiony na parterze.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – oddział paliatywny to jest bardzo mi bliska sprawa. Pochylimy się nad tym.




Radna E. Kostka - kiedy można spodziewać się montażu lustra na skrzyżowaniu ul. Okrężnej z ul. Żerkowską?

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – jeżeli chodzi o miesiąc to dokładnie nie wiem. Lokalizacja lustra została zaakceptowana i pozostała kwestia przesunięcia środków na ten cel. Lustro zostanie powieszone, a co do dokładnej daty poinformujemy.

Radna E. Kostka - w związku z przebudową ul. Dworcowej w Mieszkowie został temat niedokończonych wjazdów. Z tego co wiem to Zarząd zwrócił się do Urzędu Marszałkowskiego w kwestii uregulowania działek. Kiedy mieszkańcy mogą liczyć na dokończenie wjazdów, bo jest to niebezpieczne jeśli chodzi o użytkowanie.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – Zarząd wnosił o uregulowanie stanu prawnego, ale nie możemy realizować tej inwestycji. Jest nieuregulowany stan prawny jak również jest konflikt międzysąsiedzki. Musimy uregulować stan prawny działek. Inwestycja jest ukończona. Nastąpiły odbiory cząstkowe. Nie możemy realizować inwestycji nie zgodnie z projektem i nie na swoim gruncie. Sytuacja jest na razie rozwojowa. Firma zobowiązała się wyrównać teren, by umożliwić wjazd do posesji. Poza tym mieszkańcy mogą sami wykonać wjazdy. Jeden pan wykupił działkę i sam wykonał wjazd do posesji. Inwestycję musimy zakończyć i rozliczyć nie czekając na regulację stanu prawnego tych działek. Takich spraw jest bardzo dużo, a był również zastój w związku z covidem. 

Radna E. Kostka – dziękuję, będę tą sprawę śledziła, bo zależy mi żeby wszyscy byli zadowoleni. Podjęliśmy dzisiaj uchwałę w sprawie umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu  na azbest. Czy mamy już wyznaczone budynki, na które będą przeznaczone pieniądze na usuwanie azbestu?

P. K. Szymkowiak, Wicestarosta - każdego roku w lutym mieszkańcy mogą składać wnioski na wymianę dachu i usunięcie azbestu. Ponadto w tym roku pozyskaliśmy również 50 tys zł na wywóz azbestu ponad 200 ton z terenu powiatu. Powiat dołożył 21 tys zł z budżetu. Póki co realizujemy wnioski dotyczące domów mieszkalnych. Od kilku lat składane są również wnioski na budynki gospodarcze, ale środków wystarcza na razie na budynki mieszkalne. 

Radna E. Kostka - czy powiat zleca projekty na realizację kolejnych zadań inwestycyjnych? Czy jest taka lista projektów zleconych na przyszłe lata? 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – jest duży projekt Żerków - Raszewy do Komorza. W tym roku będzie składany do rządowego programu Funduszu Dróg Samorządowych. W kolejnym roku będzie projekt Zalesie – Osiek. Był Jarocin: Golina – Potarzyca. Chcemy by tego programu skorzystały wszystkie gminy. Jeżeli chodzi o małe inwestycje to mieliśmy utworzoną rezerwę inwestycyjną na drobne naprawy, poszerzanie pasa, czy realizację chodników. W ramach tego zrealizowaliśmy jeden projekt na chodnik w miejscowościach Radlin – Kąty. Będzie to projekt wymagający dużych nakładów ponieważ będzie wykonywane odwodnienie. Realizujemy duże inwestycje i nie wykonujemy dużo projektów, by była możliwość ich realizacji. Jeśli będą możliwości finansowe, będziemy realizować kolejne projekty. 

Ad. pkt. 29. 
Wnioski i oświadczenia radnych.

Ad. pkt. 30. 
Wolne głosy i wnioski.

Radny T. Grobelny - sugestia jesteśmy jeszcze za tym, żeby jeszcze utrzymywać zdalne posiedzenia Rady.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przychylam się do tej sugestii.

Ad. pkt. 31. 
Komunikaty.

[bookmark: _GoBack]P. L. Czechak, Starosta Jarociński - otwieramy ścieżkę Jarocin - Wilkowyja sobota o godz. 10.00. przy wiacie przy zjeździe z mostu.

Ad. pkt. 32. 
Zakończenie obrad.
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – kończy nam się czas. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam obrady XXIX Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji o godz. 14.45
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