Protokół nr XXXI/20
z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji
odbytej w dniu 31 sierpnia 2020 r. w godz. od 13:00 do 13.50
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 

*    *    * 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – otwieram obrady XXXI Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI Kadencji zwołanej w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym na wniosek Zarządu Powiatu. W trosce o zdrowie radnych i urzędników Sesja na moją prośbę została zorganizowana w systemie zdalnym. Witam Panie i Panów Radnych  oraz wszystkich zaproszonych gości. Sprawdzimy obecność. W tym celu proszę o naciśnięcie ikony kworum w systemie esesja i zaznaczenie swojej obecności. Informuję na podstawie listy obecności, że na ogólną liczbę 19 radnych, w dzisiejszym posiedzeniu  uczestniczy 19 radnych. 
Obecni:
1. Tomasz Bandyk
2. Janusz Barański
3. Marta Bierła
4. Agnieszka Borkiewicz
5. Lidia Czechak
6. Mirosław Drzazga
7. Andrzej Dworzyński
8. Teodor Grobelny
9. Jacek Jędraszczyk
10. Elżbieta Kostka
11. Stanisław Martuzalski
12. Karol Matuszak
13. Janina Nicke
14. Mariusz Stolecki
15. Hanna Szałkowska
16. Jan Szczerbań
17. Michał Urbaniak
18. Mateusz Walczak
19. Julian Zegar

Pani Starosta podpowiada, że wszystkie cztery uchwały, które będziemy rozpatrywać rodzą skutki finansowe. Poprosimy o wyjaśnienia pana Skarbnika i w razie potrzeby gdyby ktoś miał pytania w sprawie szpitala obecny jest pan Prezes oraz pani księgowa.
Porządek obrad 31 sesji Rady Powiatu wraz z projektami uchwał został Państwu podany w zawiadomieniach o zwołaniu sesji w programie e-sesja. Czy ktoś ma uwagi do porządku obrad? Nie widzę. Dziękuję. 

Stwierdzam, że Rada przyjęła porządek obrad 31 sesji Rady Powiatu, który przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego i udzielenie bonifikaty.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Wnioski i oświadczenia radnych.
9. Wolne głosy i wnioski.
10. Komunikaty.
11. Zakończenie obrad.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady –ogłaszam przerwę w obradach, w trakcie, której odbędzie się posiedzenie Komisji Budżetu i Rozwoju oraz Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Oddaje głos radnemu Karolowi Matuszakowi, Przewodniczącemu Komisji Budżetu i Rozwoju. 
Po przerwie

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – wznawiam obrady. Przechodzimy do punktu 2.

Ad.pkt.2
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego i udzielenie bonifikaty. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Proszę o opinie Komisji.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednomyślnie, 19 głosami „za”. 

Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego i udzielenie bonifikaty.

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (19)
Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar
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Ad.pkt.3
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Proszę o opinie Komisji.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Radny St. Martuzalski - mam pytanie ale ja miałem problem problemem miałem natury technicznej i nie mogłem się Chwilę, ja miałem problem, problemy miałem natury technicznej i nie mogłem się skontaktować na komisji panie przewodniczący nie można tego zostawić na wolne wnioski ale nie to dotyczy tego punktu Jeżeli tak się uczepiasz masz prawo proszę Pan Stanisław Martuzalski Przepraszam jeszcze mam pogłos tutaj straszny Mam pytanie w związku z tym że miałem trochę problemów technicznych nie mogłem się zalogować na w trakcie komisji dlatego pytanie pierwsze ten podwyższenie wkładu czyli tego co zrozumiałem dla spółki szpitalnej 1000000 na inwestycje o której wcześniej szpital optował i dwa miliony dwieście na wkład do programu który będzie realizowany z tak zwanego programu rewitalizacji 

P. Lidia Czechak, Starosta - tak 2200000 jest ten wkład to zabezpieczenie A ten 1000000 to już państwo głosowali w czerwcu tylko zmienił się harmonogram zaciągnięcia tego zobowiązania najpierw miało być zaciągnięte zobowiązania i już mieliśmy płacić raty ale  szpital zdecydował że dopiero zaciągnąć będzie zobowiązania na te kredyty na ten na tą inwestycję w rozbiciu na w tym roku do końca roku 330000 i  670 000 w przyszłym roku żebyśmy nie mieli już odsetek bo no bo co teraz brać kredyt kiedy inwestycja będzie realizowana dopiero w terminie późniejszym no szpital zaproponował znaczy no to jest umowa też z bankiem która była podjęta że będziemy płacić raty i poręczenie dopiero w momencie kiedy PKO przekaże jakby szpitalowi środki na ten dany wskazany cel po prostu odraczamy sobie troszeczkę raty i poręczenie o ten termin czyli zmienia nam się harmonogram. my w czerwcu podejmowaliśmy już tam uchwały ale zmieniamy harmonogram jakby uruchomienia opłaty 

Radny St. Martuzalski - natomiast z tego co pamiętam ten 1 000 000 zł miał być na przebudowę oddziału wewnętrznego teraz jeżeli otrzymujemy 7 milionów 300 czyli Dlaczego środkami które Przekazujemy dzisiaj na sesji to jest dziewięć i pół miliona to ja zadaję pytanie To co dzisiaj będzie przebudowane na Oddziale Wewnętrznym za ten 1000000 zł jeżeli praktycznie Za chwilę będziemy w szpitalu praktycznie szpital będzie przeprowadzał przetarg i będzie ten oddział przebudował 

P. Lidia Czechak, Starosta - to ja od razu odpowiem 300 tak 330000 to jest druga nitka w endoskopii czyli będziemy mieli chcemy zmniejszyć kolejki do pracowni endoskopowej i 330 000 będzie kosztowało utworzenie drugiej jakby nitki jeżeli chodzi o endoskopie ona ma być zrobiona jeszcze w tym roku bo jest możliwość pozyskania całości tego sprzętu a 660 000 to jest można powiedzieć trudno to nazwać jakieś wielkim remontem ale ponieważ chcemy żeby oddział wewnętrzny z drugiego piętra  zszedł na pierwsze piętro żeby można cokolwiek robić na jakimś poziomie chcemy przystosować 4 sale które są w Starej części szpitala trudno mi teraz jak się wchodziło po schodach i wchodziło się na pierwsze piętro to po prawej stronie były tam pomieszczenia i te pomieszczenia mają być przystosowane do tego aby przenieść z drugiego piętra oddział wewnętrzny żeby można tak naprawdę od przyszłego roku już ten oddział wewnętrzny mieć na jednym poziomie Dlaczego prezes chce to zrobić ze względu na to że to jest ujęte w planie naprawczym który został złożony do banku z prośbą o udzielenie kredytu bank nie będzie czekał aż my do 2022 roku do czerwca rozliczymy się jakby tutaj z oddziałem wewnętrznym i wtedy dopiero zaczniemy tutaj optymalizować te koszty także była rozmowy były prowadzone z bankiem Bank wyraził zgodę że może być ta druga rata wypłacona w przyszłym roku ale ona ma wpływać na program naprawczy W programie naprawczym jest ujęte że jeżeli oddział wewnętrzny z drugiego poziomu przeniesie się na pierwszy poziom to po pierwsze umożliwi nam tam jakieś prace już na tym drugim poziomie a po drugie będzie to możliwość optymalizacji kosztów przez zmniejszenie zatrudnienia obsługi pielęgniarskiej na tym pierwszym poziomie prezes na komisji tej wspólnej zdrowia i finansów właśnie o tym mówił także będzie to tylko dostosowanie tych pomieszczeń które teraz stoją puste lub tam no są wykorzystywane Bo tam wiem że w jednym pomieszczeniu pani psycholog gdzieś tam siedzi ale te pomieszczenia mają być wykorzystane jakby można powiedzieć, że będą stanowiły taki bypass na ten okres dopóki my nie dokonamy całości inwestycji tego wynikającego z projektu bo ta inwestycja na pewno nam się no pociągnie na pewno do 2022 roku i tak jak  Państwu już wspominałam ta inwestycja tak naprawdę infrastruktura media plus mury No to ona nie spowoduje zaraz że będziemy mieli bo przypuszczam że będziemy musieli za 2 lata podejmować decyzje co do mebli, łóżek, sprzętu i dostosowania tych wszystkich pomieszczeń jak to było z ginekologią jak to było z laboratorium jak to było z Endoskopią także to pociągnie za sobą pewnie też no skutki jakieś finansowe, ale mówię to ta inwestycja jest do rozliczenia do czerwca 2022 roku. Ewentualnie jeszcze za zgodą Urzędu Marszałkowskiego mogłaby być wydłużona maksymalnie do końca 2022  i wtedy ten wewnętrzny mógłby zacząć funkcjonować, ale mówię jeżeli Państwo Radni też Wyrażą zgodę na jego wyposażenie bo my cały czas mówimy o projekcie tak naprawdę infrastrukturalnym a nie sprzętowym czy nie meblowym czy nie łóżkowym i takie wszystkie rzeczy które wchodzą w skład wyposażenia do każdego oddziału wiemy jak było teraz myślimy że no Miejmy nadzieję że uda nam się ten projekt zrealizować rozliczyć ale będzie on też pociągał, pociągnie na pewno za sobą dodatkowe koszty kiedy my tak naprawdę zmienimy całkowicie strukturę tego oddziału ,bo meble są robione na wymiar jest w momencie kiedy my dokonujemy remontu i przychodzi Sanepid to też są inne wymagania już inaczej troszeczkę to wygląda jak to już jest inaczej jak są odbiory wiemy jakie teraz były ze strażą z sanepidem obwarowania.

Radny St. Martuzalski - przepraszam, że wchodzę w słowo, ja to rozumiem, chodzi o to że my za ponad 600 tysięcy zł dzisiaj mamy zadecydować żeby pomieszczenia po dawnej radiologii tam gdzie dzisiaj i to tam gdzie dzisiaj się mieszczą również szatnie dla salowych między innymi mamy za 600 000 wyremontować czy przystosować do tego żeby przynieść z pierwszego piętra więc wątpliwość kwota druga wątpliwość z uwagi na to że pracowałem przy tym projekcie koncepcja z przeniesieniem na 1 poziom oddziału wewnętrznego przy podejściu do kompleksowego remontu łącznie z mediami starej części jest awykonalne z prostej przyczyny układ zasilania w Media jest pionowy w tym projekcie który przygotowałem między innymi mówi się jasno że do dobrego ciągłego funkcjonowania oddziału co jest nieodzowne w naszym szpitalu jest jedyny sposób to jest remont cząstkowy połówkowy tak zwany przenosimy te oddziały które tam funkcjonują na jednej i w części drugiej wykonujemy po przepisaniu w mediów tak aby oddziały mogły normalny sposób w miarę normalnie funkcjonować Remontujemy jedną połówkę, po wyremontowaniu przenosimy W końcowym etapie jest przeniesienie oddziału wewnętrznego na 1 poziom to o czym w tej chwili pani starosta mówiła czyli w mojej ocenie to jest tak prawdę mówiąc od ogona chcemy zacząć w tej chwili co przy realizacji tej inwestycji będzie no wyrzucanie pieniędzy w błoto. jeżeli dzisiaj dostosujemy tam ściany wymalujemy położymy nowe płytki to tak za chwilę za pół roku za rok trzeba będzie to pozrywać bo w tych miejscach trzeba będzie powycinać stary piony i powpuszczać nowe po rozprowadzać media po salach. dlatego ze zdziwieniem słucham że dzisiaj podjęto taką decyzję aby 600000 wydatkować bo zostało to  ujęte w umowie z bankiem gdzie obawiam się że przy takiej realizacji czy po takim postępowaniu te 600 000 zostanie nie daj Bóg ale dzisiaj według mnie wszystko na to wskazuje wyrzucone w błoto.

P. Lidia Czechak, Starosta - znaczy to prezes pan prezes szpitala bo nie wiem tak naprawdę jak wyglądały negocjacje rozliczeniem tej kwoty nie będziemy zajmować się my tylko PKO bo to PKO tak naprawdę to szpital występowało o ten kredyt nie My także szpital tutaj dogadywał kwestie jak połączyć program naprawczy i racjonalizacja jakby kosztów z tym oddziałem wewnętrznym racja że negocjacje co do tej i nasze decyzje były za nim Pan marszałek swoją listę jakby ogłosił bo my podejmowaliśmy decyzję w czerwcu a Pan marszałek listę tak naprawdę my otrzymaliśmy zatwierdzoną koło sierpnia Bo pamiętam że byłam akurat na urlopie więc wiem, że to były początki sierpnia, ale konkretnie chodzi mi o to, że myślę, że Pan Prezes mógłby tutaj się… Wiem że na tym szpital się zastanawiał ale wiem że też Urząd Marszałkowski mówił że on nie będzie wymagał on będzie wymagał remontu i wymiany infrastruktury na tej ilości metrów która została w projekcie złożona a nie konkretnie że to musi być w tym miejscu także tutaj nie będzie pan prezes mówił żadnej straty z tym że teraz to zrobimy i co za tym idzie już będziemy optymalizować koszty utrzymania całego wewnętrznego z tym co będzie musiało być później realizowane w projekcie na podstawie aneksu, który z Urzędem Marszałkowskim podpiszemy ale mówię to są decyzje tak naprawdę leżące po stronie szpitala, bo zarówno projekt jak i kredyt nie zaciągało tutaj Starostwo Powiatowe tylko obydwa były są realizowane przez szpital powiatowy A wiem że tam Pan Prezes się łączył to może pan prezes tam na te pytania odpowie co ma być konkretnie My też się zastanawialiśmy dla nas by było nawet lepiej te 600 000 już żeby było wkładem tak naprawdę do tego 2 240 ale pan prezes mówił że to jest niemożliwe, zbyt długo musiałby czekać za wewnętrznym na jednym poziomie, bo projekt możemy rozliczać jeszcze przynajmniej 2 lata jak nie dłużej on tak długo nie może czekać za optymalizacją kosztów bo za chwilę będą zarzuty co do niego co do bieżącej działalności. chciałam żeby wypowiedział się pan prezes No bo to są informacje które wtedy na tamtą chwilę były rozmowy. A jakie są teraz decyzje no to już zależy tutaj od spółki.

Radny St. Martuzalski - Pani Starosto jeszcze przepraszam, że teraz chodzę w słowo przecież sama pani podkreśliła, że ustalenia z bankiem odbyły się wcześniej przed decyzją Urzędu Marszałkowskiego. W mojej ocenie dzisiaj powinniśmy wrócić do rozmowy z bankiem i idę o zakład, bo wielokrotnie rozmawiałem z bankiem, w którym prezes negocjował ten kredyt, że bank przystałby na poszerzenie tego programu o realizację tego dużego zadania. To jest argument dla szpitala i dla powiatu to się dziwię że pani starosta ze spokojem mówi o wyrzuceniu w błoto  600 000 zł.

P. Lidia Czechak, Starosta - kto mówi, że wyrzucone będą w błoto? Pan tego nie wie na chwilę obecną ja nie wiem jakie są uzgodnienia pana prezesa jeżeli chodzi o ten nowy projekt Jakie są uzgodnienia prezesa Co do banku panu prezesowi chodzi o to że chce mieć na jednym poziomie oddział wewnętrzny po to żeby nie mieć tak wysokich kosztów utrzymania tego oddziału A ta możliwość o której mówi Pan radny będzie możliwa w 2023. ale 

Radny St. Martuzalski - Pani Starosto Jeszcze raz podkreślam, że nie pan prezes zaciąga zobowiązanie, bo poręcze poręcza go powiat i W razie jakiś perturbacji zakładam, że i bez perturbacji tak będziemy ponosić koszty dlatego ja w tej chwili alarmuje i sygnalizuje że przy tego typu rozwiązaniu będziemy mieli zarzut zarząd będzie miał zarzut o niegospodarność, bo jak można wrzucać pieniądze w remont w dostosowanie wiedząc że za chwilę te pomieszczenia będą musiały być przystosowane zgodnie z projektem bo 

P. Lidia Czechak, Starosta - prezes uważa że nie prezes powiedział że aneks do umowy Będzie wprowadzony który nie będzie dotyczył remontu już tych pomieszczeń ale mówię to jest pytanie do pana prezesa my nie negocjujemy z Urzędem Marszałkowskim także jeżeli jest tam pan prezes może odpowiedzieć Panu radnemu bo aneksowanie i uzgodnienia z Urzędem Marszałkowskim ma szpital powiatowy tam jest kierownik projektu tam są osoby wskazane także nie wiem czy pan Prezes tam jest ale myślę że może się włączyć do rozmowy ,bo jeżeli dzisiaj pan bo tak naprawdę nie zaciągamy jeszcze tego kredytu tych 600000 on jest na przyszły rok ale dzisiaj pan powie, że mamy go nie brać a za chwilę pan powie, że może wzrosły Wydatki bieżące, bo główne nasze Wydatki bieżące to są wynagrodzenia. 80% naszych tak naprawdę kosztów to są koszty wynagrodzeń. między innymi w programie naprawczym było przesunięcie w przyszłym roku wewnętrznego na 1 poziom, aby dokonać tutaj optymalizacji tego zatrudnienia, ale mówię to są decyzje tutaj Pana Prezesa program naprawczy również jest pana prezesa także proszę nie wiem czy pan prezes tam jest

Radny St. Martuzalski – ale pieniądze są nasze.
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – Dziękuję życzę pani radny wystarczy tyle czy jeszcze wytłumaczyć trzeba?

Radny St. Martuzalski – to co miałem powiedziałem.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednomyślnie, 19 głosami „za”. 

Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce.. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (19)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar

XXXI/191/20

Ad.pkt.4
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – to było omawiane na Komisji wobec powyższego przychodzimy do głosowania.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednomyślnie, 18 głosami „za”, brak 1 głosu. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Mateusz Walczak

XXXI/192/20
Ad.pkt.5
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednomyślnie, 18 głosami „za”, brak 1 głosu. 

Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030.. 

Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (18)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Mateusz Walczak

XXXI/193/20

Ad.pkt.6
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednomyślnie, 18 głosami „za”, brak 1 głosu. 
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r.
Wyniki głosowaniaZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Mateusz Walczak

XXXI/194/20
Ad.pkt.7
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Interpelacje i zapytania radnych.

Ad.pkt.8
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady  - Wnioski i oświadczenia radnych.

Ad.pkt.9
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Wolne głosy i wnioski.

Ad.pkt.10
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – Komunikaty.
P. Lidia Czechak, Starosta - tylko dodam bo dzisiaj mieliśmy taką wpłynęła nam bardzo pozytywna decyzja więc możemy się pochwalić w sumie to pochwalić się powinien pan dyrektor pan Witold Bierła nasza szkoła, jeżeli chodzi o klasę o profilu mundurowym została zatwierdzona przez ministra obrony narodowej także otrzymamy dotacje będą nasi uczniowie tych szkół mundurowych w specjalnie ubranych  mundurach dostaniemy  środki dotacje na wyposażenie jakby sali nasza jednostka została wyznaczona do opieki nad tymi klasami I klasy będą odchodzi obchodzi tak jakby te sprawy praktyczne będą miały wszystkie w wojsku będą jeździły na poligony i będą też reprezentowały nas jeżeli chodzi o ministra obrony narodowej także tutaj wielkie podziękowania do pana ministra że Nasza szkoła znalazła się w tej grupie i można powiedzieć jak to się mówi szkół elitarnych mundurowych jesteśmy jakby pod patronatem programu i ministra obrony narodowej wnioskowała szkoła trzymaliśmy kciuki wpłynęła dopiero dzisiaj także na ostatnią tak naprawdę minutę będą mieli uczniowie ci którzy zgłaszali się właśnie do tych klas Będą mieli ten duży zastrzyk No noszenia wyposażenia takie jak je noszą tak naprawdę w tych szkołach elitarnych mundurowych.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - niebywała radość tak samo dziękuję. Niech Pani przekaże podziękowania Panu Dyrektorowi to sukces, że nasza szkoła jest w pasie elitarną szkołą mundurową dobrze dziękuję.

Ad.pkt.11
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Zakończenie obrad.
obrad zamykam obrady XXXI Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji o godz. 13 50.

Przewodniczący 
Rady Powiatu


Jan Szczerbań
Protokołowała	: 
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