Protokół Nr 267/23
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 28 kwietnia 2023 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 28 kwietnia 2023 r. został ustalony przez p. Starostę. W obradach wzięło udział trzech Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak – Skarbnik Powiatu,
2. Ireneusz Lamprecht – Sekretarz Powiatu.

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 

Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytała, czy ktoś chce wnieść 
do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie 
z następującym porządkiem:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 266/23 z posiedzenia Zarządu w dniu 25 kwietnia 2023 r.
4. Przyjęcie do wiadomości pisma Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami nr GGN-KGN.3026.1.2023.KK1.
5. Zatwierdzenie aneksu arkusza organizacyjnego nr ZSP2.401.27.2023 Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w Jarocinie.
6. Rozpatrzenie pisma Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w Jarocinie 
nr ZSP.3021.30.2023 w sprawie wyrażenia zgody na nauczanie indywidualne dla ucznia szkoły.
7. Przyjęcie do wiadomości opinii Wielkopolskiego Kuratora Oświaty dotyczących arkuszy organizacji zespołu na rok szkolny 2023/2024.
8. Rozpatrzenie interpelacji radnego Stanisława Martuzalskiego odnośnie PCPR.
9. Rozpatrzenie interpelacji radnego Stanisława Martuzalskiego odnośnie postawienia lustra.
10. Zatwierdzenie Raportu o Stanie Powiatu za 2022 rok.
11. Zapoznanie się z pismem Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" odnośnie wyników finansowych na stan 31.03.2023 r.
12. Sprawozdanie finansowe łączne.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie podania do publicznej wiadomości kwartalnej informacji o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego
14. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na zawarcie umowy najmu boiska szkolnego do piłki nożnej położonego w Jarocinie przy ul. Franciszkańskiej 2.
15. Sprawy pozostałe.

Ad. pkt. 3
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 266/23 z posiedzenia Zarządu w dniu 
25 kwietnia 2023 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził jego treść.

Ad. pkt. 4
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki przyjął do wiadomości pismo Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami nr GGN-KGN.3026.1.2023.KK1. Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Wojewoda Wielkopolski odpowiedział na wniosek z 14 marca 2023 roku (wpływ do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu w dniu 14 kwietnia 2023 roku), znak: GGN.660.2.2023, że wyraża zgodę, na wykorzystanie dotacji celowej przyznanej dla powiatu w 2023 roku w dziale 710, rozdział 71012 na zadania z zakresu administracji rządowej - na sfinansowanie dostosowania baz danych ewidencji gruntów i budynków do obowiązujących przepisów.



Ad. pkt. 5
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził aneks arkusza organizacyjnego nr ZSP2.401.27.2023 Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w Jarocinie. Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. pkt. 6
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki rozpatrzył pismo Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w Jarocinie nr ZSP.3021.30.2023 i wyraził zgodę na nauczanie indywidualne dla ucznia szkoły. Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. pkt. 7
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki przyjął do wiadomości pozytywne opinie Wielkopolskiego Kuratora Oświaty dotyczących arkuszy organizacji zespołu na rok szkolny 2023/2024. Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. pkt. 8
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki rozpatrzył interpelację radnego Stanisława Martuzalskiego odnośnie PCPR. Pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Odpowiedź zostanie przygotowana przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Jarocinie. 

Ad. pkt. 9
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki rozpatrzył interpelację radnego Stanisława Martuzalskiego odnośnie postawienia lustra. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Interpelacja zostanie przekazana do przeanalizowania i zaopiniowania przez Powiatową Komisję ds. Zarządzania Ruchem na Drogach Powiatowych i Gminnych.

Ad. pkt. 10
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził Raport 
o Stanie Powiatu za 2022 rok. Pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu.


Ad. pkt. 11
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki	zapoznał się z pismem Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" odnośnie wyników finansowych na stan 31.03.2023 r. 
Pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Zarząd powiatu zwróci się z zapytaniem, czym spowodowana jest tak wysoka strata spółki, jeśli został zwiększony ryczałt naszego szpitala o ponad 7 mln.? Proszę o porównanie kosztów bieżących oraz wynagrodzeń z 1 kwartałem poprzedniego roku. W jaki sposób spółka zamierza pokryć stratę i zobowiązania? Czy Zarząd szpitala zgodnie z zaleceniami, uzgadnia z Radą Nadzorczą szpitala zakupy sprzętu oraz wzrost wynagrodzeń ?

[bookmark: _GoBack]Ad. pkt. 12
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził Sprawozdanie finansowe łączne. Pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. pkt. 13
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego 
w sprawie podania do publicznej wiadomości kwartalnej informacji o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki podjął uchwałę.

Ad. pkt. 14
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego 
w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na zawarcie umowy najmu boiska szkolnego do piłki nożnej położonego w Jarocinie przy ul. Franciszkańskiej 2. 
Pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki podjął uchwałę.




Ad. pkt. 15
Sprawy pozostałe.

Starosta z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zakończyła posiedzenie Zarządu 
i podziękowała wszystkim za przybycie.

Protokołowała 
Agnieszka Przymusińska

Członkowie Zarządu
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