
Protokół Nr 18/25
z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
 odbytego w dniu 28 sierpnia 2025 r. w godz. od 13:00 do 13.35
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 

*   *   *
	W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Nadzwyczajne posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, radny Tomasz Bandyk, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują quorum. Lista obecności załącznik nr 1. W posiedzeniu dział wzięli również zaproszeni goście zgodnie z listą obecności załącznik nr 2.
Referuje: Marcin Sipiak - Nadleśnictwo Jarocin oraz Sławomir Frydryszak, Referat Budownictwa i Środowiska


Tematyka posiedzenia:
1. Lasy powiatu jarocińskiego ze szczególnym uwzględnieniem nadzoru nad lasami niestanowiącymi własności Skarbu Państwa
2. Sprawy bieżące.
 1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r.

Ad. pkt. 1. 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, radny Tomasz Bandyk - Lasy powiatu jarocińskiego ze szczególnym uwzględnieniem nadzoru nad lasami niestanowiącymi własności Skarbu Państwa

P. Marcin Sipiak - Nadleśnictwo Jarocin - W takim razie krótko chciałbym przedstawić, zreferować sytuację w lasach niestanowiących własności Skarbu Państwa. Bardziej za rok ubiegły, bo jest jakby zakończony. Nadleśnictwo na mocy porozumień sprawuje nadzór nad lasami niestanowiącymi własności Skarbu Państwa w następujących powiatach. To jest oczywiście Jarocin, 760,59 hektarów. Stawka za nadzór wynosi 29,69 zł za hektar. Powiat Środa Wielkopolska, 1046 hektarów, 35 zł za hektar. Krotoszyn, 178 hektarów, 35 zł za hektar. Września, 262 hektary i to jest 30 zł za hektar. Starostwo w Śremie, które też jest na naszym terenie, nie zleciło nam nadzoru. Także oni sami sobie prowadzą. Bezpośrednim doradztwem dla właścicieli, legalizacją surowca drzewnego, doradztwem, wydawaniem świadectw legalności pochodzenia drewna zajmują się leśniczowie. Kwota przeznaczona przez starostów w Jarocinie wystarcza nam całkowicie na pokrycie naszych kosztów. Pozyskanie drewna w 2024 roku na terenie powiatu jarocińskiego. Drewna wielkowymiarowego nie było wcale. Średnio- i małowymiarowe iglaste 51,39 m3. Liściaste nieco ponad 22 m. Było około 10 świadectw wydanych dla właścicieli. W roku bieżącym, jak i w 2024 nie wpłynęły wnioski z PROF. Nie stwierdzono też dewastujących wycinek. Nie było przypadków wyłączeń z produkcji leśnej. Jeszcze w roku bieżącym Nadleśnictwo przejęło w Zarząd Zasobów Państwowego Funduszu Ziemi 3 nieruchomości o łącznej powierzchni 2,53 ha. Ale już z panem Frydryszakiem skonsultowałem, że to nie ma właściwie wpływu na nadzór nad gospodarką nad lasami niestanowiącymi własności Skarbu Państwa, gdyż one już wcześniej były własnością Skarbu Państwa, ale na mocy odrębnych przepisów teraz przeszły pod nasz zarząd. I to tyle. Dziękuję.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, radny Tomasz Bandyk - Dziękuję bardzo. Czy ktoś ma tutaj pytania do pana Marcina Sipiaka? 

Radny M. Zegar - chcielibyśmy trochę tą polanę przy lesie do góry usprawnić i zrobić coś tam dla wsi. Nie wiem, czy jeśli to jest teren lesisty, to albo gdzieś mogę tego dowiedzieć, czy w ogóle coś, cokolwiek można robić na tym terenie. Postawić, jak myślimy o takiej wiacie, gdzie mogłyby tam się odbywać jakieś takie spotkania z mieszkańcami. Jakiś prąd tam doprowadzić. Czy mamy to pisać właśnie do gminy? Czy gmina ma pisać do lasów? Jak tę sprawę rozstrzygnąć?

P. Marcin Sipiak - Nadleśnictwo Jarocin - drogą oficjalną można do gminy albo do Nadleśnictwa wystosować zapytanie. Albo nieoficjalnie mogę sprawdzić po prostu, jeżeli dysponuje pan numerem działki, bo najpierw trzeba sprawdzić w ewidencji, co to dokładnie jest. Jeżeli las, to pytanie, co miałoby tam być. To jest kwestia ustalenia, jak to dokładnie wygląda. A jak wygląda, tam są drzewa? Czy to jest częściowo? Najważniejsze, żeby ustalić, co jest w ewidencji. Bo być może to jest jakieś zadrzewienie, a być może ten fragment w ogóle nie jest w ewidencji lasem, bo bardzo często tak się zdarza. No i wtedy można wszystko prawie. Nie, wtedy z gminą. Jeżeli to nie jest lasem w ewidencji, to Nadleśnictwo nie ma nic do tego. Wtedy z gminą trzeba by... Jeżeli by miało chodzić o jakąś wycinkę drzew. Nie, to nie o drzewa. To raczej sprawa dla gminy. Jeżeli tam nie ma drzew, to... Znaczy warto by sprawdzić, czy przypadkiem nie jest to w ewidencji lasem. Żeby się nic nie okazało, że to wymagało jakiegoś wyłączenia z produkcji. 

P. Sławomir Frydryszak, Referat Budownictwa i Środowiska - dołączając się to kluczowe właśnie było sprawdzenie, kto jest właścicielem. Bo oczywiście... I czy jest las. Ale to też jest podgląd ewidencyjny. Też mamy także... Może pan do nas wejść na pokój 11, żeby od tego zacząć. Bo jeżeli właścicielem jest, tak jak tu pan Nadleśnictwo mówił, jest właścicielem są lasy państwowe. Jeżeli nie jest gruntem leśnym, to rozumiem, że coś można ewentualnie uzgodnić. Natomiast jak jest gruntem leśnym, to wymaga wyłączenia z produkcji leśnej i praktycznie wtedy są ręce związane. Ale to zapraszam, sprawdzimy. Natomiast panie przewodniczący, mogę kilka słów w tym temacie? Tak, oczywiście, jak najbardziej. Znaczy, bo generalnie już w tamtym roku ten temat omawialiśmy. Nowi radni są, to już też o tym wspominałem, ale w międzyczasie się pojawili kolejni radni, to aby tylko przybliżyć przepisy prawa, że starosta z mocy prawa pełni nadzór na lasami niestanowiącymi własności skarbu państwa. Zgodnie z przepisami ustawy o lasach, ten nadzór może być bezpośrednio przekazany lasom państwowym i tak to też się stało od samego początku istnienia powiatu. Nadzór ten został przekazany nadleśnictwom w granicach powiatu jarocińskiego. Z tym, że podział nadleśni jest trochę inny niż podział administracyjny i na granicach powiatu mamy trzy nadleśnictwa. Największe właśnie nadleśnictwo Jarocin, które pełni ten nadzór na największej powierzchni. Natomiast na granicy gminy Jaraczewo to są miejscowości Gola i Niedźwiady. Mamy nadleśnictwo Piaski i oni w tym zakresie, akurat tam mamy takie kompleksy leśne lasu niepaństwowych prawie łącznie około 200 hektarów i to nadzór pełni nadleśnictwo Piaski. Niewielka powierzchnia na terenie gminy Kotlin, miejscowości Kurcew, Kotlin i Orpiszewek i chyba jeszcze Sierszew w gminie Żerków to granice nadleśnictwa Taczanów. I właśnie nadleśnictwo Taczanów pełni ten nadzór. Ten nadzór oczywiście mówię o bezpośrednim, czyli kontakt z właścicielem, wydawanie świadectwa pozyskania drewna, doradztwo. Natomiast oczywiście starosta i referat budownictwa i środowiska jakby nadzoruje to wszystko. Między innymi sporządzamy dokumenty niezbędne do prowadzenia gospodarki leśnej w lasach niepaństwowych, czyli tak zwane plany urządzenia lasu, uproszczone plany, które sporządza się raz na 10 lat, sukcesywnie jak kończy się jakby upływ czasu tego planu, to sporządzamy nowy plan. To jest taka procedura dosyć długa, także tu już bezpośrednio my nadzorujemy. No tak by było pokrótce, jakby były jeszcze jakieś pytania, to postaramy się odpowiedzieć. Dziękuję.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, radny Tomasz Bandyk - Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania? Nie widzę, ale ja mam takie pytanie, bo dużo rolników się mnie pyta, bo tu lasy państwowe też mają ziemie uprawne, tak? Że na przykład jeżeli by wystąpiły jakieś na przykład, nie wiem, bo robili się przetargi na te ziemie uprawne i dużo rolników tam na przykład pytało się mnie, tam zwracało mi uwagę, że jak jest przetarg, jest bardzo, bo to jest tylko wtedy ogłoszone na stronie nadleśnictwa i rolnicy o tym nie wiedzą, nie? No nie oszukujmy się, gdzie w naszym powiecie jest taki trochę głód tej ziemi, bo tych rolników bardzo chcieliby mieć trochę więcej. Jakby się odbywały takie przetargi, to też byłoby lepsze do nadleśnictwa, bo wtedy jeżeli byłby taki otwarty przetarg, nadleśnictwo oczywiście by uzyskało więcej pieniędzy, bo rolnicy by się bardziej negocjowali, tak? I jakby była na przykład, komuś wychodzi dzierżawa, wiadomo, że tam ma możliwość przedłużenia czy jak, ale jeżeli by tam nie chciał, żeby to na przykład ogłosić w gazecie Jarocińskiej, żeby była ta świadomość, nie? Do rolnictwa, żeby takie coś, no rolnicy mi takie uwagę zwrócili, żeby to było bardziej nagłośnione, nie? Bo nie każdy wchodzi na tą stronę nadleśnictwa, tak?

P. Marcin Sipiak - Nadleśnictwo Jarocin – Jest to na stronie nadleśnictwa, jest w BIP-ie nadleśnictwa. Zgłoszę taki postulat, żeby też w gazecie, żeby to było ogłoszone. Musiałbym dowiedzieć się od kolegi, który się tym zajmuje, bo wydaje mi się, że do gmin taka informacja chyba jest wysyłana, ale musiałbym to ustalić.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, radny Tomasz Bandyk – No, bo to jest, bo wiem, że było, jak ostatnio był przetarg, to było, nie było to nigdzie ogłoszone, nikt nic nie wiedział i tak niektórzy się tam trochę buntowali, nie? Ale to taka uwaga, nie? Żeby jakby nas, wiadomo tam, nie wiem, w przyszłości, nie? Jeżeli takie coś by wystąpiło, nie? Dobrze. Dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś ma jakieś pytania tutaj do pana Marcina? Nie widzę.  Dziękuję bardzo za przybycie i za informację.

Ad. pkt. 2. Sprawy bieżące.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, radny Tomasz Bandyk – zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. Poproszę teraz o zajęcie głosu pana Jacka Jędrzejaka.

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Dziękuję bardzo. Szanowni państwo, jeżeli chodzi o sprawy bieżące, to są projektowane zmiany w budżecie powiatu na dzisiejszą sesję i w zakresie działania Komisji Rolnictwa. Zmiany te dotyczą planu wydatków domu dziecka w Górze, gdzie zostaje zabezpieczone 11 tysięcy z przeznaczeniem na koszenie traw. No i w związku z tym, że te środki są zapisane w dziale Ochrona Środowiska, to proszę o zaopiniowanie komisji właśnie w tym zakresie. Dziękuję.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, radny Tomasz Bandyk – Dziękuję bardzo. Czyli przechodzimy teraz do zaopiniowania, tak? Trzeba to przegłosować drogą elektroniczną. Proszę o uruchomienie. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Wszyscy jednogłośnie za. Dziękuję bardzo.

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r.
Wyniki głosowania ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 Wyniki imienne: ZA (4) Tomasz Bandyk, Roman Dworzyński, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (1) Mariusz Stolecki NIEOBECNI (0)

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, radny Tomasz Bandyk – dziękuję bardzo. Jakieś pytania jeszcze ktoś ma do pana Sławka tutaj? Jędrzejaka? Nie widzę. Sprawy bieżące, ktoś coś ma? Uwagi? Nie widzę. Czyli dziękuję bardzo, zamykam posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
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