Protokół Nr 66/19
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 28 listopada 2019 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 28 listopada 2019 r. został ustalony przez p. Starostę. W obradach wzięło udział dwóch Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. Nieobecna Pani Wicestarosta. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak - Skarbnik Powiatu,
2. Ireneusz Lamprecht – Sekretarz Powiatu,

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 


Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytał, czy ktoś chce wnieść do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta, M. Stolecki jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie z następującym porządkiem:  

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 65/19 z posiedzenia Zarządu w dniu 25 listopada 2019 r.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego w 2020 
z zakresu pomocy społecznej na prowadzenie Powiatowego Ośrodka Wsparcia dla osób przewlekle chorych, osób upośledzonych umysłowo, osób wskazujących inne przewlekłe zaburzenia czynności psychicznych.
5. Sprawy pozostałe.

Ad. pkt. 3
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 65/19 z posiedzenia Zarządu w dniu 
25 listopada 2019 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta, M. Stolecki zatwierdził jego treść.


Ad. pkt. 4
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego w 2020 z zakresu pomocy społecznej na prowadzenie Powiatowego Ośrodka Wsparcia dla osób przewlekle chorych, osób upośledzonych umysłowo, osób wskazujących inne przewlekłe zaburzenia czynności psychicznych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, M. Stolecki podjął uchwałę i ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację w 2020  zadania z zakresu pomocy społecznej na prowadzenie Powiatowego Ośrodka Wsparcia  dla osób przewlekle chorych, osób upośledzonych umysłowo, osób wskazujących inne przewlekłe zaburzenia czynności psychicznych wraz z udzieleniem dotacji na finansowanie powierzonego zadania.
2.  Treść ogłoszenia stanowi załącznik nr 1 do niniejszej uchwały.
3. Ogłoszenie o otwartym konkursie ofert zostanie podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej, tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego 
w Jarocinie oraz na stronie internetowej www.powiat-jarocinski.pl.

Na realizację ww. zadania powiat jarociński w 2020 roku udzieli dotacji w wysokości zgodnej ze środkami przekazywanymi przez Wojewodę Wielkopolskiego, tj. 1.079.365,00 zł.
[bookmark: _GoBack]W kolejnych latach planowana wysokość dotacji na ten cel będzie uzależniona od ogłoszenia kolejnego konkursu oraz od dotacji przyznanej z budżetu wojewody. Szczegółowe warunki 
i wysokość dofinansowania kosztów realizacji zleconego zadania zostaną określone w umowie.

W celu zaopiniowania złożonych ofert w konkursie, o którym mowa w § 1, Starosta Jarociński powoła Komisję Konkursową, zwana dalej Komisją.
Praca w Komisji ma charakter nieodpłatny i członkowie Komisji nie otrzymują z tego tytułu dodatkowego wynagrodzenia.
Komisja rozwiązuje się z chwilą rozstrzygnięcia konkursu.
Do zadań Komisji należy przeprowadzenie postepowania konkursowego i przedłożenie wyników do zatwierdzenia przez Zarząd Powiatu Jarocińskiego.
Regulamin Pracy Komisji, o której mowa w punkcie 1, stanowi załącznik nr 2 do niniejszej uchwały.

Ad. pkt. 5 Sprawy pozostałe.

Starosta z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zakończył posiedzenie Zarządu 
i podziękował wszystkim za przybycie.

Protokołowała 
Agnieszka Przymusińska
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