Protokół Nr 7/18
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 27 grudnia 2018 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 27 grudnia 2018 r. został ustalony przez  p. Starostę. W obradach wzięło udział dwóch Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak - Skarbnik Powiatu,
2. Jan Bartczak – Sekretarz Powiatu.

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 

Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytał, czy ktoś chce wnieść do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta i Wicestarosta jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie 
z następującym porządkiem:  
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 6/18 z posiedzenia Zarządu w dniu 20 grudnia 2018 r.
4. Rozpatrzenie pisma Referatu Organizacyjnego i Bezpieczeństwa nr A-ZK.5570.22.2018.BA dotyczące wynajęcia pomieszczeń.
5. Rozpatrzenie pisma Referatu Gospodarki Nieruchomościami nr GGN-GN.3026.3.2018.ZM w sprawie zmian w planie finansowym.
6. Rozpatrzenie pisma Referatu Gospodarki Nieruchomościami nr GGN-GN.3026.2.2018.ZM w sprawie dokonania zmian w planie finansowym dotyczącym zadań własnych na rok 2018 i 2019.
7. Rozpatrzenie pisma Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych nr 0.042.2.2017 w sprawie zmiany w planie finansowym na 2018 rok.
8. Rozpatrzenie pisma Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych nr 0.042.2.2017a w sprawie planu finansowego projektu "Podniesienie jakości kształcenia w ZSS w Jarocinie" na rok 2019 z uwzględnieniem korekt.
9. Rozpatrzenie pisma nr 3121.40 dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Jarocinie w sprawie zmian w planie finansowym na 2018 rok.
10. Rozpatrzenie pisma Dyrektora DPS w Kotlinie nr DPS-III/0303/69/18 w sprawie zmiany w planie finansowym na 2018 rok.
11. Rozpatrzenie pisma Dyrektora DPS w Kotlinie nr DPS-III/0303/70/18 w sprawie zmiany w planie finansowym na 2018 rok.
12. Rozpatrzenie interpelacji Klubu Ziemi Jarocińskiej złożonej w dniu 20 grudnia 2018 r. na sesji.
13. Zapoznanie się z pismem Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 dotyczącym pisma rodziców uczennicy szkoły.
14. Zapoznanie się z pismem Szpitala Powiatowego w Jarocinie nr SZP/P/385/2018.
15. Sprawy pozostałe.

Ad. pkt. 3. 
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 6/18 z posiedzenia Zarządu w dniu 20 grudnia 2018 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta i Wicestarosta zatwierdził jego treść.

Ad. pkt. 4. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Referatu Organizacyjnego i Bezpieczeństwa nr A-ZK.5570.22.2018.BA dotyczące wynajęcia pomieszczeń. Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Kierownik Referatu Organizacyjnego i Bezpieczeństwa zwróciła się o wynajęcie pomieszczeń w budynku administrowanym przez Starostwo Powiatowe przy ul. Kościuszki 16 na potrzeby Powiatowej Komisji Lekarskiej w ramach kwalifikacji wojskowej na terenie Powiatu Jarocińskiego w 2019 roku. 

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta wyraził zgodę na wynajęcie zaproponowanych pomieszczeń o łącznej powierzchni użytkowej 49,64m2.  

Ad. pkt. 5. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Referatu Gospodarki Nieruchomościami nr GGN-GN.3026.3.2018.ZM w sprawie zmian w planie finansowym. Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami zwróciła się o dokonanie zmian w planie finansowym jednostki w zakresie zadań zleconych na rok 2018 po stronie wydatków w kwocie 76,00. Środki zostaną przeznaczone na koszty związane z utrzymaniem nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa. 
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta wyraził zgodę na dokonanie zaproponowanych zmian budżetowych.
Ad. pkt. 6. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Referatu Gospodarki Nieruchomościami nr GGN-GN.3026.2.2018.ZM w sprawie dokonania zmian w planie finansowym dotyczącym zadań własnych na rok 2018 i 2019. Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami zwróciła się o dokonanie zmian w planie finansowym jednostki w zakresie zadań własnych powiatu na rok 2018 i 2019 po stronie wydatków poprzez utworzenie wydatków niewygasających. Konieczność utworzenia wydatków niewygasających podyktowana jest przeniesieniem na rok 2019 wypłaty odszkodowań za grunty zajęte pod budowę ścieżki rowerowej oraz kosztów opłat sądowych związanych z ujawnieniem prawa własności Powiatu Jarocińskiego.
P. Skarbnik – wyjaśnił, że nie ma możliwości prawnej by dokonać zaproponowanych zmian budżetowych. Zgodnie z art. 263 ust. 3 ustawy o finansach publicznych wydatki niewygasające tworzy się obecnie jedynie na wydatki związane z realizacją umów w sprawie zamówienia publicznego; względnie na wydatki, na które zostaną zawarte umowy w wyniku zakończonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, w którym dokonano wyboru wykonawcy. Postępowania związane z wypłatą odszkodowań nie były prowadzone w trybie zamówień publicznych i nie można ich ująć w wykazie wydatków niewygasających 2018 roku.
W związku z powyższym niewydatkowane środki w 2018 roku wygasną, a referat powinien wystąpić ponownie o utworzenie planu tych wydatków w budżecie 2019 roku. Nowelizacja budżetu będzie możliwa w styczniu przyszłego roku.
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta nie wyraził zgody na dokonanie zaproponowanych zmian budżetowych.
Ad. pkt. 7. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych nr 0.042.2.2017 w sprawie zmiany w planie finansowym na 2018 rok. Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
P. Skarbnik – pismo dotyczy realizacji projektu unijnego „Podniesienie jakości kształcenia w Zespole Szkół Specjalnych w Jarocinie”. Jest to projekt wieloletni i by móc go realizować konieczne jest przesunięcie środków z roku 2018 na 2019. Zaproponowano w piśmie przeniesienie blisko 150.000 zł. Niestety zmiany te również będą musiały być wprowadzone na sesji w styczniu. Najszybsza nowelizacja uchwały budżetowej na 2019 rok jest możliwa po wejściu w życie, czyli po 1 stycznia 2019 r.
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta nie wyraził zgody na dokonanie zaproponowanych zmian budżetowych.

Ad. pkt. 8. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych nr 0.042.2.2017a w sprawie planu finansowego projektu "Podniesienie jakości kształcenia w ZSS w Jarocinie" na rok 2019 z uwzględnieniem korekt. Pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Starosta – zapytała o jakie korekty chodzi?
P. Skarbnik – pismo dotyczy zdjęcia kwoty w 2018 roku z usług, a na rok 2019 środki przenoszone są na zakupy, usługi i wynagrodzenia. Zmieniany jest też zakres. Jeżeli jest zgoda Marszałka, to można dokonać zaproponowane zmiany, jednak dopiero w przyszłym roku. 
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta wyraził zgodę na dokonanie zaproponowanych zmian budżetowych w styczniu 2019 r. 
Ad. pkt. 9. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Jarocinie nr 3121.40 w sprawie zmian w planie finansowym na 2018 rok. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Jarocinie zwrócił się o dokonanie zmian w planie finansowym na 2018 rok po stronie wydatków. Zaoszczędzone na ogrzewaniu środki zaproponował przeznaczyć  na zakup materiałów i usługi bieżące związane z działalnością szkoły oraz zakup pomocy dydaktycznych. 
Starosta – przypomniała, że szkoły otrzymały dodatkowe środki wcześniej na zabezpieczenie bieżących potrzeb. 
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta nie wyraził zgody na dokonanie zaproponowanych zmian budżetowych.

Ad. pkt. 10. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia Dyrektora DPS w Kotlinie nr DPS-III/0303/69/18 w sprawie zmiany w planie finansowym na 2018 rok. Pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

P. Skarbnik – w Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie powstały oszczędności na poszczególnych paragrafach i wszystkie środki przesuwane są na bieżące zakupy i badania lekarskie. Są to środki finansowane z odpłatności pensjonariuszy oraz z dotacji.
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta wyraził zgodę na dokonanie zaproponowanych zmian budżetowych.


Ad. pkt. 11. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia Dyrektora DPS w Kotlinie nr DPS-III/0303/70/18 w sprawie zmiany w planie finansowym na 2018 rok. Pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu oraz załącznik nr 9 do protokołu.
Pismo dotyczy zmian w planie finansowym na 2018 rok na kwotę 150 zł w zakresie paragrafów płacowych.
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta wyraził zgodę na dokonanie zaproponowanych zmian budżetowych.
Ad. pkt. 12. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia interpelację Klubu Ziemi Jarocińskiej złożonej w dniu 20 grudnia 2018 r. na sesji. Pismo stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta rozpatrzył interpelację.

Ad. pkt. 13. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 dotyczącym pisma rodziców uczennicy szkoły. Pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Zarząd ponownie rozpatrzył pismo w sprawie zastrzeżeń dotyczących zapewnienia przez szkołę odpowiednich warunków kształcenia uczennicy. 
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta po weryfikacji dokumentów przedstawionych przez Dyrektora szkoły nie stwierdził uchybień w realizacji zapisów ustawy Prawo oświatowe w zakresie zaleceń wynikających z orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego ucznia. Do udzielenia informacji w rozumieniu wniosku o udzielenie informacji publicznej na rzecz wnioskodawców zobowiązany jest dyrektor ZSP 1.



Ad. pkt. 14. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Szpitala Powiatowego w Jarocinie nr SZP/P/385/2018. Pismo stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta zwrócił się do Prezesa Zarządu Spółki Szpital Powiatowy w Jarocinie o podanie listy 60 szpitali, które uczestniczyły w spotkaniu reprezentacji dyrektorów szpitali powiatowych w Ministerstwie Zdrowia oraz o podanie terminu, kiedy Prezes planuje podpisanie umowy kontraktu na 2019 rok.

Ad. pkt. 15. Sprawy pozostałe.



Protokołowała 
Ewa Wielińska
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