Protokół Nr 8/18
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 31 grudnia 2018 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 31 grudnia 2018 r. został ustalony przez  p. Starostę. W obradach wzięło udział dwóch Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak - Skarbnik Powiatu,
2. Jan Bartczak – Sekretarz Powiatu.

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 

Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytał, czy ktoś chce wnieść do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta i Wicestarosta jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie 
z następującym porządkiem:  
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 7/18 z posiedzenia Zarządu w dniu 27 grudnia 2018 r.
4. Rozpatrzenie uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2018 r.
5. Rozpatrzenie uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie opracowania planu finansowego urzędu jednostki samorządu terytorialnego na 2018 rok
6. Rozpatrzenie uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie opracowania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych powiatowi na 2018 r.
7. Rozpatrzenie uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia instrukcji do sporządzania informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego powiatu jarocińskiego.
8. Sprawy pozostałe.
Ad. pkt. 3. 
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 7/18 z posiedzenia Zarządu w dniu 27 grudnia 2018 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta i Wicestarosta zatwierdził jego treść.
Ad. pkt. 4. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2018 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu

W przedłożonym projekcie uchwały zostały zawarte wszystkie zmiany, które zostały zatwierdzone przez Zarząd.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta podjął uchwałę.  
Ad. pkt. 5. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie opracowania planu finansowego urzędu jednostki samorządu terytorialnego na 2018 rok Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

W związku z Uchwałami:
1) nr 18/18 Zarządu Powiatu Jarocińskiego z dnia  12 grudnia 2018 r.;
2) nr III/32/18/ Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 20 grudnia 2018 r.;
3) nr 28/18 Zarządu Powiatu Jarocińskiego z dnia 20 grudnia 2018 r.;
4) nr IV/37/18 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 27 grudnia 2018 r.
5) nr 29/18 Zarządu Powiatu Jarocińskiego z dnia 31 grudnia 2018 r. 
  zmieniającymi uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2018 r. –  w Uchwale nr 538/18 Zarządu Powiatu Jarocińskiego z dnia 05 stycznia 2018 r.
w sprawie opracowania planu finansowego urzędu jednostki samorządu terytorialnego 
(ze zm.), załącznik nr 1 (Plan dochodów na 2018 r.) i załącznik nr 2 (plan wydatków na 2018 r.) otrzymują brzmienie zgodne z załącznikami do niniejszej uchwały.  

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta podjął uchwałę.  


Ad. pkt. 6. 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie opracowania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych powiatowi na 2018 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
W związku z Uchwałami:
1. nr 18/18 Zarządu Powiatu Jarocińskiego z dnia  12 grudnia 2018 r.;
1. nr III/32/18/ Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 20 grudnia 2018 r.;
1. nr 28/18 Zarządu Powiatu Jarocińskiego z dnia 20 grudnia 2018 r.;
1. nr IV/37/18 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 27 grudnia 2018 r.
1. nr 29/18 Zarządu Powiatu Jarocińskiego z dnia 31 grudnia 2018 r. 
  zmieniającymi uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2018 r. –  w Uchwale nr 537/18 Zarządu Powiatu Jarocińskiego z dnia 05 stycznia 2018 r.
w sprawie opracowania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych powiatowi na 2018 r. (ze zm.), załącznik nr 1 (Plan dochodów zadań zleconych na 2018 r.) i załącznik nr 2 (Plan wydatków zadań zleconych na 2018 r.) otrzymują brzmienie zgodne z załącznikami do niniejszej uchwały.  

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta podjął uchwałę.  

Ad. pkt. 7.
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia instrukcji do sporządzania informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego powiatu jarocińskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta ustalił wykaz jednostek organizacyjnych i administracji zespolonej Powiatu Jarocińskiego zgodnie z załącznikiem nr 1 zobowiązanych do sporządzania jednostkowego sprawozdania finansowego, składającego się z:
1)	Bilansu,
2)	Rachunku zysków i strat (wariant porównawczy),
3)	Zestawienia zmian w funduszu jednostki,
4)	Informacji dodatkowej.
Ustala się instrukcję do sporządzania informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego zgodnie z załącznikiem nr 2 w układzie wynikającym z załącznika nr 12 do rozporządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 13 września 2017 roku w sprawie rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2017 r. poz. 1911 ze zm.).
Zobowiązuje się kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu Jarocińskiego do wprowadzenia odpowiednich zmian do polityki rachunkowości jednostki w celu rzetelnego i jasnego przedstawienia sytuacji majątkowej i finansowej oraz wyniku finansowego jednostki w sprawozdaniu finansowym. 
[bookmark: _GoBack]Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta podjął uchwałę.  
Ad. pkt. 8. Sprawy pozostałe.
Nie było spraw pozostałych. 

Protokołowała 
Ewa Wielińska
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