Protokół Nr 11/19
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 28 stycznia 2019 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 28 stycznia 2019 r. został ustalony przez  p. Starostę. W obradach wzięło udział trzech Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak - Skarbnik Powiatu,
2. Jan Bartczak – Sekretarz Powiatu.

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 

Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytał, czy ktoś chce wnieść do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Drzazga jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie 
z następującym porządkiem:  

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 10/19 z posiedzenia Zarządu w dniu 22 stycznia 2019 r.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Jarocinie.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie upoważnienia kierownika Referatu Komunikacji i Dróg Starostwa Powiatowego w Jarocinie do wydawania decyzji administracyjnych, postanowień i zaświadczeń w imieniu Zarządu Powiatu.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie upoważnienia do wydawania decyzji w sprawach wynikających z ustawy o drogach publicznych.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie podania do publicznej wiadomości kwartalnej informacji o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego.
8. Sprawy pozostałe.

Ad. pkt. 3
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 10/19 z posiedzenia Zarządu w dniu 22 stycznia 2019 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Drzazga zatwierdził jego treść.

Ad. pkt. 4
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Jarocinie. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Zgodnie z art. 32 ust. 2 pkt. 6 w związku z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r o samorządzie powiatowym (tj. Dz. U. 2018, poz.995 ze zmianami) organizację i zasady funkcjonowania starostwa powiatowego określa regulamin organizacyjny, którego uchwalanie należ do zadań zarządu powiatu. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta, M. Drzazga podjął uchwałę.

Ad. pkt. 5
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie upoważnienia kierownika Referatu Komunikacji i Dróg Starostwa Powiatowego w Jarocinie do wydawania decyzji administracyjnych, postanowień i zaświadczeń w imieniu Zarządu Powiatu. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta, M. Drzazga podjął uchwałę i upoważnił Pana Grzegorza Warmuza – Kierownika Referatu Komunikacji i Dróg w Starostwie Powiatowym w Jarocinie do załatwiania w imieniu Zarządu Powiatu wszystkich spraw należących do zarządcy drogi, wynikających z ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych i przepisów wykonawczych oraz z innych przepisów, w tym wydawania decyzji administracyjnych, postanowień i zaświadczeń.


Ad. pkt. 6
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie upoważnienia do wydawania decyzji w sprawach wynikających z ustawy o drogach publicznych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta, M. Drzazga podjął uchwałę i upoważnił Pana Wiesława Ratajczaka – głównego specjalistę ds. drogownictwa w Referacie Komunikacji i Dróg w Starostwie Powiatowym w Jarocinie do załatwiania w imieniu Zarządu Powiatu wszystkich spraw należących do zarządcy drogi, wynikających z ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych i przepisów wykonawczych oraz z innych przepisów, w tym wydawania decyzji administracyjnych, postanowień i zaświadczeń.

Ad. pkt. 7
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie podania do publicznej wiadomości kwartalnej informacji o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Podaje się do publicznej wiadomości informację kwartalną o wykonaniu budżetu Powiatu Jarocińskiego za IV kwartał 2018 r., zgodnie z załącznikiem do niniejszej uchwały. Uchwała podlega ogłoszeniu na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym w Jarocinie oraz na stronie internetowej tutejszego urzędu tj. http://bip.powiat-jarocinski.pl/.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta, M. Drzazga podjął uchwałę.

Ad. pkt. 8 Sprawy pozostałe
Starosta z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zakończył posiedzenie Zarządu 
i podziękował wszystkim za przybycie.
Protokołowała 
Agnieszka Przymusińska
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