Protokół Nr 16/19
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 21 lutego 2019 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 21 lutego 2019 r. został ustalony przez  p. Starostę. W obradach wzięło udział trzech Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak - Skarbnik Powiatu,
2. Jan Bartczak – Sekretarz Powiatu.

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 

Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytał, czy ktoś chce wnieść do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Drzazga jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie 
z następującym porządkiem:  

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 15/19 z posiedzenia Zarządu w dniu 19 lutego 2019 r.
4. Rozpatrzenie pisma I Liceum Ogólnokształcącego w Jarocinie nr ILO.4112.1.2019 dotyczące wyrażenia zgody na nauczanie indywidualnego dla ucznia szkoły.
5. Zatwierdzenie projektu postanowienia dot. uzgodnienia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Konstytucji 3 Maja na obszarze miasta Jarocin.
6. Sprawy pozostałe.

Ad. pkt. 3
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 15/19 z posiedzenia Zarządu w dniu 19 lutego 2019 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Drzazga zatwierdził jego treść.

Ad. pkt. 4
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta, M. Drzazga rozpatrzył pismo I Liceum Ogólnokształcącego w Jarocinie nr ILO.4112.1.2019. i wyraził zgodę na nauczanie indywidualne dla ucznia szkoły w ilości 13 godzin tygodniowo w ramach budżetu szkoły. 
Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad. pkt. 5
[bookmark: _GoBack]Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta, M. Drzazga zatwierdził projekt postanowienia dot. uzgodnienia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Konstytucji 3 Maja na obszarze miasta Jarocin. Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.


Ad. Pkt. 6 Sprawy pozostałe

Starosta z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zakończył posiedzenie Zarządu 
i podziękował wszystkim za przybycie.

Protokołowała 
Agnieszka Przymusińska
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