Protokół Nr 24/19
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 26 marca 2019 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 26 marca 2019 r. został ustalony przez  p. Starostę. W obradach wzięło dwóch Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. Nieobecny Pan Mirosław Drzazga. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak - Skarbnik Powiatu,
2. Jan Bartczak – Sekretarz Powiatu,

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 

Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytał, czy ktoś chce wnieść do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie 
z następującym porządkiem:  
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 23/19 z posiedzenia Zarządu w dniu 25 marca 2019 r.
4. Rozpatrzenie pisma Zespołu Szkół Specjalnych w Jarocinie nr ZSS.3101.3.2019 w sprawie zmian w planie finansowym na 2019 rok.
5. Rozpatrzenie pisma Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych nr O.042.4.2016 w sprawie zmian w planie finansowym na 2019 rok.
6. Rozpatrzenie wniosku Zespołu Szkół nr 4 w Jarocinie o wsparcie w postaci nagród rzeczowych.
7. Przyjęcie do wiadomości maila Szpitala Powiatowego w Jarocinie dotyczącego wartości kary naliczonej do Helifactor.
8. Zatwierdzenie autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2019 - 2030.
9. Zatwierdzenie autopoprawek projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r.
10. Sprawy pozostałe.

Ad. pkt. 3
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 23/19 z posiedzenia Zarządu w dniu 25 marca 2019 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta zatwierdził jego treść.

Ad. pkt. 4
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Zespołu Szkół Specjalnych w Jarocinie nr ZSS.3101.3.2019 w sprawie zmian w planie finansowym na 2019 rok. Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Zmiany wynikają z dostosowania planu finansowego do realizacji zadań w ramach Programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta wyraził zgodę na zmiany. 

Ad. pkt. 5
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych 
nr O.042.4.2016 w sprawie zmian w planie finansowym na 2019 rok. Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Starostwo ogłosiło przetarg na dostawę doposażenia pracowni szkolnych Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Jarocinie w sprzęt i pomoce dydaktyczne, realizowana w ramach projektu „Kształcenie zawodowe uczniów Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Jarocinie”. Zgodnie z wnioskiem o dofinansowanie Powiat Jarociński na realizację zadania zabezpieczył kwotę łącznie 75.556,87 zł. Po otwarciu ofert okazało się, że najtańsza z ofert opiewa na kwotę 97.939,91 zł. Dla rozstrzygnięcia przetargu konieczne jest zwiększenie środków na realizację zadania, o których mowa w piśmie.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta wyraził zgodę na zmiany.



Ad. pkt. 6 
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia wniosek Zespołu Szkół nr 4 w Jarocinie o wsparcie 
w postaci nagród rzeczowych. Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Dyrekcja szkoły zwróciła się z prośbą o wsparcie w postaci nagród rzeczowych dla uczestników V edycji gminnego konkursu pod hasłem: „Z bajeczką pod rękę”, którego organizatorem jest Publiczne Przedszkole nr 2 „Bajeczka”.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta wyraził zgodę na przekazanie gadżetów. 

Ad. pkt. 7 
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta zapoznał się i przyjął do wiadomości maila Szpitala Powiatowego w Jarocinie dotyczącego wartości kary naliczonej do Helifactor. Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

W mailu Pani Romana Hypki – Główna Księgowa poinformowała, że wartość kary naliczonej dla Helifactor wynosi 379.797,46 zł. 

[bookmark: _GoBack]Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta podjął decyzję o wystosowaniu maila 
z prośbą o wyjaśnienie naliczenia kary w kwocie 379.797,46 zł. 
Dlaczego jest niższa od pierwotnie naliczonej?
9.994.667,81 zł x0,2% x 26 dni = 519.722,58 (pierwotne rozliczenie do dnia 18.03.2019 r.)

Ad. pkt. 8 i 9
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta zatwierdzili autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2019 – 2030 oraz autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r. Autopoprawki stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

I.	Na wniosek Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych dokonuje się zmian w planie wydatków w rozdziale 85395 poprzez utworzenie §4210 w kwocie 22.383,04 zł z przeznaczeniem na dostawę doposażenia pracowni szkolnych Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr  1 w Jarocinie w ramach realizacji projektu Kształcenie zawodowe uczniów Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Jarocinie. Konieczność zmian wynika z rozstrzygnięcia przetargu na dostawę doposażenia. Obecnie zabezpieczona kwota wynosi 75.556,87 zł, a najtańsza oferta opiewa na kwotę 97.939,91 zł. Kwotę postanawia zabezpieczyć się poprzez przeniesienie planu wydatków z rozdziału 80195 §4300. 
II.	Na wniosek Zespołu Szkół Specjalnych dokonuje się zmian w planie wydatków w rozdziale 80195 poprzez przeniesienia w kwocie 49.900 zł w ramach planu finansowego Programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem”. Konieczność zmian wynika z potrzeby dostosowania planu do realizowanych zadań. 
III.	Dokonuje się zwiększenia wkładu do Spółki „Szpital Powiatowy w  Jarocinie” Sp. z o. o. w stosunku do przedłożonego projektu uchwały o kwotę 1.050.000,00 zł. Wartość tą postanawia się sfinansować poprzez przeniesienie planu z zadania pn. Utrzymanie dostępu mieszkańców Gminy Jarocin do podstawowych usług zdrowotnych oraz znaczące poprawienie ich jakości poprzez przeprowadzenie przebudowy budynku głównego Szpitala w Jarocinie.
Było 	Zwiększenie	Będzie
Rozdz. 85111 §6030 167.000,00 zł	+ 1.050.000,00 zł	Rozdz. 85111 §6030 1.217.000,00 zł 
W związku z powyższym w uchwale zmieniającej budżet Powiatu Jarocińskiego na 2019 r.:
a) w § 1 pkt 2)
- w grupie wydatków na wynagrodzenia i składki od nich naliczane było 48.587.733,00 zł, będzie 48.637.633,00 zł; 
- w grupie wydatków związanych z realizacją statutowych zadań było 13.287.983,92 zł, będzie 13.238.083,92 zł;
- w grupie inwestycje i zakupy inwestycyjne było 4.731.189,10 zł będzie 3.681.189,10 zł;
- w grupie wniesienie wkładów do spółek prawa handlowego było 167.000,00 zł, będzie 
1.217.000,00 zł. 
b) w § 1 w pkt 9)
- w grupie dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych było 3.645.202,00 zł,  będzie 2.595.202,00 zł.
Załącznik nr 2,4 oraz 5 do zmienianej uchwały budżetowej otrzymuje brzmienie zgodnie
z załącznikami do niniejszych autopoprawek.





Ad. pkt. 10 Sprawy pozostałe
Starosta z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zakończył posiedzenie Zarządu 
i podziękował wszystkim za przybycie.

Protokołowała 
Agnieszka Przymusińska
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