Protokół Nr 31/19
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 22 maja 2019 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 22 maja 2019 r. został ustalony przez p. Starostę. W obradach wzięło udział dwóch Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. Nieobecny Pan Mariusz Stolecki. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak - Skarbnik Powiatu,
2. Jan Bartczak – Sekretarz Powiatu.

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 

Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytał, czy ktoś chce wnieść do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie 
z następującym porządkiem:  

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 30/19 z posiedzenia Zarządu w dniu 20 maja 2019 r.
4. Rozpatrzenie pisma Zespołu Szkół Specjalnych w sprawie zmian w planie finansowym na 2019 rok.
5. Rozpatrzenie pisma referatu Komunikacji i Dróg.
6. Zatwierdzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2019 - 2030
7. Zatwierdzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r.
8. Sprawy pozostałe.

Ad. pkt. 3
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 30/19 z posiedzenia Zarządu w dniu 20 maja 2019 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta zatwierdził jego treść.

Ad. pkt. 4
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Zespołu Szkół Specjalnych w sprawie zmian w planie finansowym na 2019 rok. Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Na podstawie kosztów analizy kosztów zadania inwestycyjnego pod nazwą „Przebudowa terenu wokół budynku wraz z wyodrębnieniem zajezdni dla busów” jednostka wykazuje oszczędności środków finansowych w rozdziale 80102 - § 6050 w wysokości 51 950 zł. Zarząd postanowił powstałe oszczędności przenieść do budżetu powiatu i wykorzystać na cel  inwestycyjny związany z wykonaniem zjazdu z ul. Szubianki na nowo utworzony parking przy szkole.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta wyraził zgodę na zmiany w planie finansowym jednostki. 

Ad. pkt. 5
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Referatu Komunikacji i Dróg nr KD.3026.4.2019.KB w sprawie zmian w planie finansowym na 2019 rok.  Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Referat zwrócił się o zmianę w planie finansowym na rok 2019 polegającą na utworzeniu w planie dodatkowego zadania inwestycyjnego pod nazwą: „ Przebudowa ulicy Szubianki w Jarocinie w zakresie chodnika i pobocza w istniejącym pasie drogowym”.  Dzięki tej inwestycji poprawie ulegnie funkcjonalność ruchu i wzrośnie bezpieczeństwo jego uczestników na wysokości Zespołu Szkół Specjalnych. Prace powinny zostać wykonane po zakończeniu roku szkolnego.

[bookmark: _GoBack]Zadanie sfinansowane będzie oszczędnościami powstałymi w ramach realizacji zadania nazwą „Przebudowa terenu wokół budynku wraz z wyodrębnieniem zajezdni dla busów”. 

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta wyraził zgodę na zmiany. 

Ad. pkt. 6 i 7
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta zatwierdził projekt uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2019 – 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. oraz zatwierdził projekt uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu

Ad. pkt. 8. Sprawy pozostałe
Starosta z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zakończył posiedzenie Zarządu 
i podziękował wszystkim za przybycie.

Protokołowała 
Agnieszka Przymusińska
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