Protokół nr XXXIII/20
z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji
odbytej w dniu 29 października 2020 r. w godz. od 15:00 do 16.55
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 i zdalnie
 
*    *    *
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - otwieram obrady XXXIII Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI Kadencji. W trosce o zdrowie radnych i urzędników Sesja na moją prośbę została zorganizowana w systemie zdalnym. Witam Panie i Panów Radnych  oraz wszystkich zaproszonych  gości. Sprawdzimy obecność. W tym celu proszę o naciśnięcie ikony kworum w systemie esesja i zaznaczenie swojej obecności. Informuję na podstawie listy obecności, że na ogólną liczbę 19 radnych, w dzisiejszym  posiedzeniu  uczestniczą wszyscy radni. Ponadto w posiedzeniu uczestniczą: pan Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, pan Tomasz Kuderski 
W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. Spóźnieni radni: 
Obecni:
1. Tomasz Bandyk
2. Janusz Barański
3. Marta Bierła
4. Agnieszka Borkiewicz
5. Lidia Czechak
6. Mirosław Drzazga
7. Andrzej Dworzyński
8. Teodor Grobelny
9. Jacek Jędraszczyk
10. Elżbieta Kostka
11. Stanisław Martuzalski
12. Karol Matuszak
13. Janina Nicke
14. Mariusz Stolecki
15. Hanna Szałkowska
16. Jan Szczerbań

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Porządek obrad 33 sesji Rady Powiatu wraz z projektami uchwał został Państwu podany w zawiadomieniach o zwołaniu sesji w programie e-sesja. Informuję, że Zarząd Powiatu wniósł autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020-2030 oraz autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 rok. Ponadto Zarząd wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zatwierdzenia do realizacji w okresie od dnia 01.01.2019 r. do dnia 31.12.2022 r. projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020. Projekt uchwały rozpatrzymy jako punkt 10, a kolejne zmienią numerację o jeden. Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie esesja. Porządek obrad został przyjęty.

Głosowano w sprawie: zatwierdzenie zmian do porządku obrad. 

Wyniki głosowania ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Ad. pkt. 2. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - protokół z 32 sesji Rady Powiatu były wyłożone do wglądu w Starostwie Powiatowym, w Biurze Rady – p. 22 w godzinach urzędowania. Ponadto były umieszczone w programie esesja. Do dnia sesji nie wpłynęły do niego żadne poprawki i uzupełnienia. Stwierdzam, że Rada przyjęła protokół z obrad 32 sesji Rady Powiatu VI kadencji. 

Ad. pkt. 3. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XXXII sesji Rady Powiatu Jarocińskiego zostało zamieszczone w programie esesja. Poproszę o zabranie głosu panią Starostę Lidię Czechak.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – witam państwa radnych bardzo serdecznie. W programie esesja otrzymali państwo radni dwa dokumenty: jeden z działalności Zarządu. W październiku odbyły się cztery posiedzenia Zarządu oraz listę spotkań od ostatnie sesji do dnia dzisiejszego. Jeżeli będą jakiekolwiek pytania to na wszystkie bardzo chętnie odpowiem. Sprawozdania stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję.

Radny St. Martuzalski – można panie Przewodniczący? Dziękuje. Pani Starosto. Sytuacja jest dynamiczna. Czy będzie jakaś bliższa informacja czy w tym punkcie, czy później jest sprawozdanie sanepidowskie o stanie epidemii w Jarocinie. Chodzi o informację z poziomu Starostwa, Zarządu jak wygląda sytuacja. Powiem szczerze, że jestem trochę zdegustowany i przykro mi powiedzieć pani Starosto, ale pani publikacją na facebooku. Dowiedziałem się, że ponownie jest uruchomiona zbiórka mieszkańców wody do picia w półlitrowych butelkach i sprzętu dla szpitala. Przecież nie jesteśmy w aż tak tragicznej sytuacji finansowej. To jest nasz szpital. Zdaję sobie sprawę, bo mówię o tym od wielu miesięcy, reszta radnych jakoś nie podejmuje tej dyskusji, że ta luka finansowa nie jest spowodowana winą Pani Starosty, Zarządu czy Zarządu Szpitala. Przede wszystkim nie wywiązuje się państwo, nie wywiązuje się NFZ, nie wywiązuje się Minister Zdrowia by w odpowiedni sposób finansować w odpowiedniej skali te potrzeby i ten apel jest dramatyczny, ale ja uważam, że w takiej sytuacji, w sytuacji pandemii, tragicznej sytuacji dla naszego narodu, nie powinniśmy zwracać się do mieszkańców, tylko sami powinniśmy wyasygnować odpowiednie środki aby brakujące środki potrzebne do zabezpieczenia kadry medycznej w naszym szpitalu w wodę pochodziły ze środków powiatowych. Do mnie dzwoniły osoby które czują się zagrożone. W jaki sposób mają zaufać szpitalowi, który wysyła sygnały, że nie ma pieniędzy na podstawowe środki, które mają zabezpieczyć przede wszystkim kadrę szpitalną. Oni się boją i pytają czy jest bezpiecznie jeśli kadra  nie ma środków na podstawowe rzeczy. Wszelkie zbiórki są chwalebne, ale w takiej sytuacji gdy jest napięta sytuacja w kraju, trudna pod względem epidemiologii, powinniśmy dzisiaj na tej sesji adekwatne środki, które są potrzebne dla szpitala przekazać. Dziękuję.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – nie ukrywam, że to była moja inicjatywa, jeśli chodzi o wodę. Ma to związek z tym, że od poniedziałku w ramach nadzoru właścicielskiego pracuję w szpitalu. Mamy utworzone na starym oddziale ginekologicznym łóżka dla osób oczekujących na wyniki, lub dla osób które są dodatni i czekają na przewiezienie do innego szpitala. Otrzymaliśmy wytyczne by kadra pielęgniarska i biały personel wchodził do tych pomieszczeń jak najmniej. Jednocześnie dostaliśmy wytyczne od lekarzy, że takie osoby powinny być nawadniane. Uznałam, że najlepiej wstawić do pokoi, gdzie są ci pacjenci zgrzewki półlitrowej wody, żeby pielęgniarka nie musiała wchodzić i nalewać jej z dużych baniaków do kubków.  Te osoby nie mogą wychodzić z pokoi, nie może nikt im dostarczyć wody, mamy zamknięte przyjęcia. Zrobiło to też sześć innych szpitali, w tym Środa Wielkopolska. Ostatnio Słupca. Dlaczego dodaliśmy też do tej wody również środki ochrony? Ze względu na to, że osoby same oddolnie dzwoniły i pytały się same, znając sytuację epidemiologiczną czy można w jakiś sposób pomóc. Chciałam, żeby to się odbywało legalnie za pośrednictwem szpitala, że jest taka możliwość przekazania środków i wody. Szpital jest zabezpieczony w środki ochrony. To nie jest tak, że brakuje fartuchów, maseczek, przyłbic. Codziennie sprawdzamy stany. Jeżeli jest oddolna inicjatywa, zgłaszają się firmy, które przekażą maseczki, to należy uszanować oddolne inicjatywy i przyjąć na stan szpitala. Widziałam, że inne szpitale robiły to przez ogłoszenia.  Uznałam, że tak będzie lepiej, żeby ktoś nie mówił, że od tyłu ktoś do szpitala przywozi środki ochrony. To była prośba, a nie żądanie. Trochę moja oddolna inicjatywa, przez to że tam jestem. Może to uspokoi personel, że robimy wszystko żeby było bezpiecznie. Powiem szczerze, że jestem miło zaskoczona. Zadzwonił pan, że zakupi 1000 butelek wody. Jeżeli chodzi o wodę będziemy na jakiś czas zabezpieczeni. Chodzi o małe buteleczki, żeby pacjent, który jest w izolacji sam sobie tą wodę odbierał, a personel żeby wchodził do tych pomieszczeń jak najmniej. Mamy w tych pokojach zainstalowane nianie szpitalne. Pielęgniarka cały czas monitorują pacjentów. Nie było moim zamiarem, żeby ta inicjatywa została źle odebrana. Uważałam, że jak ktoś ma ochotę pomóc, to taka inicjatywa w szpitalu jest.

Radny T. Grobelny – panie Przewodniczący, żeby nie było, że nie czytamy sprawozdań Zarządu. Jedno pytanie do Pani Starosty. 6 października odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu, na którym w punkcie 3 rozpatrzył pismo Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie”, która poinformowała o problemach z płynnością finansową. Na stan obecny wartość zobowiązań wymagalnych wynosi 2.457.000 zł. Należy oczekiwać, że ta kwota się powiększy, bo to jest na 9 maja 2020 r. Jest dopisek, że Zarząd nie wyraził zgody na wniosek. Jak wniosek? Czy to pismo dotyczyło również wniosku o jakieś środki finansowe?  

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – tak. Szpital oprócz środków, które przekazujemy na bieżąco, wnioskował o przekazanie dodatkowych środków. My tych środków na chwilę obecną nie mamy. Panujemy nad zobowiązaniami, nie dopuszczamy do sytuacji, żeby zobowiązania były większe niż pół roku. Uważam, że szpital musi prowadzić plan naprawczy i musi kontrolować swoje wydatki. Dlatego też uważam, że jest wiele możliwości, które robią też inne szpitale, wchodzenia w rożnego rodzaju ugody, porozumienia, rozłożenia na raty. Jeżeli będzie już taka sytuacja, że będziemy wiedzieć jaki jest stan naszych finansów, tak naprawdę koło grudnia. Na chwilę obecną nie wiemy jeszcze jakie będą wpływy z PITu. Myślałam, że od września PIT się polepszy, ale państwo zwolniło wiele różnych zakładów pracy z płacenia podatków. W związku z tym, nie ma tych podatków też w naszym budżecie. My z tego PIT-u również żyjemy. Będziemy wiedzieć w grudniu tak naprawdę, jak wygląda nasza sytuacja finansowa. Musimy odpowiedzialnie podchodzić również do finansów powiatu. Napisaliśmy do szpitala, że nadal powinni iść w kierunku racjonalizacji kosztów na bieżąco. Nie ma dnia żebym nie rozmawiała z księgową, z prezesem, z dyrektorem medycznym. Sytuacja jest naprawdę trudna, ale też chcemy pokazać że ta trudna sytuacja. Tą trudną sytuację ma większość szpitali. Przez dłuższy czas byliśmy zamknięci i nie było przeprowadzanych planowych zabiegów. Pieniądze są jeśli w szpitalu leżą pacjenci. Pacjentów jest o połowę mniej niż to było wcześniej i tych środków też jest mniej. Szpital generował dodatkowe środki. W ubiegłym roku wpłynęło ponad 1 mln zł z endoprotez. My w okresie, kiedy można było te endoprotezy robić ich nie robiliśmy. Teraz zespół ortopedyczny zaczął pracować na pełnych obrotach. Dzisiaj mamy na tym oddziale 20 osób. Robimy endoprotezy, są co chwilę zabiegi. Starają się nadrobić przychody do szpitala. Mam nadzieję, że ta sytuacja się troszeczkę polepszy. Plus, że łóżka covidowe są ponad ryczałtem, są płacone od ręki. Kiedyś długo czekaliśmy na środki Z NFZ, teraz wysyłamy i zaraz mamy środki na koncie. Staramy się panować nad tym wszystkim. Będziemy w grudniu, nie my, Zarząd tylko Rada, decydować, jeżeli będą takie środki, to będziemy je przekazywać do szpitala. My realizujemy oprócz szpitala bardzo wiele różnych płatności. Musimy co miesiąc kontrolować również sytuację w szkołach. Mamy też inne jednostki. Wiecie państwo jaka jest na chwile obecna sytuacja w DPSie. Również dzielimy Dom Dziecka w Górze. Także naprawdę zadań jest wiele. Musimy panować nad finansami. Ufam panu Skarbnikowi, że co miesiąc to weryfikuje. Jeżeli będzie taka możliwość to w grudniu ponownie będziemy rozmawiać o sytuacji finansowej w szpitalu. 

Radny T. Grobelny – może pani Starosta zdradzić o jaką kwotę wnioskowano?

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – nie była wprost wskazana kwota. My co miesiąc, prosimy, żeby szpital tłumaczył się ze wszystkich zobowiązań. Poinformowano nas, jak to wygląda na chwilę obecną. Prezes szpitala będzie próbował też. PKO przyznało nam kwotę 3,2 mln zł. Wykorzystaliśmy na chwilę obecną 2,2 mln zł. Nie będziemy wykonywać tych inwestycji. Tak jak mówiłam na Komisji Zdrowia zwróciliśmy się do Gmin o wsparcie, zwróciliśmy się do Marszalka z prośbą o zaliczkowanie inwestycji, więc będziemy mogli w miarę szybko dostosować również oddział wewnętrzny, żeby był na jednym poziomie. Będziemy się starali, żeby te środki, które nam przyznano, pokryły również zobowiązania. To nie są już rozmowy, które ja toczę, tylko to są rozmowy, które toczy Zarząd szpitala z bankiem. Jak będę coś wiedziała to oczywiście państwa radnych poinformuję.  

Radny St. Martuzalski - przypominam, że na poprzednich dwóch sesjach, wnioskowałem aby na Komisję Zdrowia i Spraw Społecznych jak najszybciej wprowadzić temat sytuacji finansowej i finansowania szpitala. Ze zdziwieniem muszę powiedzieć, że do dzisiaj to spotkanie nad tym problem się nie odbyło. Dzisiaj słyszymy od Pani Starosty jaki jest obraz bardzo trudnej sytuacji i jeszcze raz podkreślam to nie jest wina Starosty, Zarządu. Ja nie jestem adwokatem tego Zarządu i pani Starosty, ani Zarządu szpitala. Natomiast sytuacja jest trudna i ona będzie pogłębiała, przez to, po czym mówię od wielu miesięcy, przez nieodpowiednie finansowanie z Narodowego Funduszu Zdrowia. Pani Starosto, więcej procedur to większe straty. Bo na dzień dzisiejszy, my jako radni nie mamy wiedzy, które z procedur są wycenione tak, aby pokrywały koszty. Pokazywanie, że z jakichś procedur będzie wpływ o milion większy, gdzie możemy zakładać, że tak jak mówił Minister Szumowski, że 80% procedur jest niedoszacowanych, czyli im większy kontrakt to większa strata. Jeżeli my jako samorząd nie zaczniemy działać, krzyczeć. Ja wiem, że dla obecnego Zarządu to jest niepolityczne, ale jak długo samorząd powiatu jarocińskiego ma finansować zadania państwa. My kosztem naszych dzieci, naszych szkół poprzez wprowadzanie planów oszczędnościowych mamy ratować szpital, bo państwo nie finansuje na odpowiednim poziomie. Jeżeli państwo radni akceptują taki stań, to jest państwa sprawa. Ja dzisiaj głośno krzyczę i się z tym nie zgadzam. Jesteśmy w bardzo trudnej sytuacji jeśli chodzi o zarazę, która grasuje w Polsce. Szpital jest w trudnej sytuacji. Pani Starosta powiedziała prawdę, bo inicjatywa została wywołana potrzebą. Nie w szpitalu środków na wodę. Ja nie zazdroszczę, jakl ludzie będą przychodzili z pokreślonymi pretensjami, na które nie będą mieli wpływu. Dlatego jeszcze raz składam wniosek oficjalnie w trybie odwrotnym przygotować komisję Zdrowia tak, żebyśmy zapoznali się z faktycznymi wpływami, z luką finansową i podjęli działania. Ja nie chcę być grabarzem naszego szpitala. Musimy wyprowadzić szpital powiatowy na prostą, ale nie naszymi środkami. W planie naprawczym, który dogłębnie analizowałem, a który był potrzebny bardziej dla banku niż dla efektów, nie obniżajmy jakości opieki nad chorymi, tylko przez braki finansowe, nie zawinione przez Zarząd Powiatu ani przez Zarząd szpitala, ale przez lukę finansową, o której mówiłem wcześniej. Czym jest ograniczenie wymogów opieki pielęgniarskiej do minimum. Powinniśmy robić wszystko, żeby pielęgniarki, personel medyczny w naszym szpitalu miał jak najwyższe uprawnienia, a nie będziemy się ograniczać, że tańsza jest pielęgniarka bez jakiegoś dyplomu czy studiów podyplomowych.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – z tego co wiem, to nie widać po pensjach lekarzy czy pielęgniarek biedy. Dobrze płacimy. Kwestia jest inna. Otwarcie musimy powiedzieć, że   tak przyparci do muru, że nie będziemy mieli pieniędzy na szpital, to co wtedy? Jest plan naprawczy i trzeba go realizować. Jak nie będzie realizowany, to nie będzie nasza wina. 

Radny St. Martuzalski - na podstawie tego planu naprawczego i na podstawie faktów, w jakich funkcjonuje dzisiaj służba zdrowia nie ma szans na poprawę sytuacji finansowej szpitala. Mówię to jak Starosta który przekształcał ten szpital i jako członek Zarządu, który przez dwa lata z niego nie wychodził. Nie ma takiej możliwości bez zwiększenia finansowania przez płatnika i właściciela procedur, którym jest Minister Zdrowia i Narodowy Fundusz. Ja nie jestem adwokatem służby medycznej. nie w tym problem. problem to to, że państwo nie płaci, a my musimy z naszych środków uzupełnić tą brakującą lukę. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - jako starostowie, zwracaliśmy się o zwiększenie środków. Pieniędzy wpływa więcej, ale szybciej rosną koszty, zwłaszcza koszty osobowe, to nie równoważy. Brakuje lekarzy i pielęgniarek i przez to wielokrotnie było podnoszone wynagrodzenie. W systemie NFZ widać wszystko, jak rozdysponowywane są nasze pieniądze, jeśli nie opanujemy sytuacji, braku lekarzy na rynku i całego personelu, to przekazywanie środków nie spowoduje załatanie dziury tam gdzie ona jest tylko na koszty osobowe. nie wiem jaki jest złoty środek na chwilę obecną. Wszyscy Starostowie pisaliśmy, a reprezentuje nas Związek Powiatów Polskich, o zwiększenie, op kwestię przeliczenia ile te koszty osobowe tak naprawdę powinny stanowić w przychodach szpitali. Widzę, że są szpitale gdzie jest to 70% i są pod kreską, ale nie tak dużą jak nasza. U nas koszty osobowe to ponad 80% i przez to często jest problem z płynnością, zobowiązaniami. Trwają prace nad uszczegółowieniem procedur, nad ponowną ich wyceną. Mamy pandemię, nie obowiązuje nas już nic. System przeliczenia pielęgniarki na łóżko, bo są braki. Personel jest na kwarantannie, na zwolnieniach lekarskich. Trudno powiedzieć co powinno zostać zrobione. Wiemy jaki jest wzrost zakażeń. Wiemy ilu trafia do nas pacjentów z podejrzeniem covid. Personel szpitala, a szczególnie oddział wewnętrzny robi wszystko, by pacjenci czuli się bezpiecznie. Nie ma dnia, żeby nie przychodziły nowe wytyczne dotyczące dostosowania szpitala. Staramy się panować nad sytuacją. Mam nadzieję, że nadwykonania zostaną zapłacone. Oddziały starają się, żeby kontrakt był wykonany, żebyśmy nie musieli oddawać środków. Dzisiaj w Niemczech i we Francji ogłoszono, że załamała się służba Zdrowia. Brakuje miejsc w szpitalach nawet na podstawowe leczenie. 

Radny M. Walczak - słyszeliśmy że pani Starosta pracuje w szpitalu. Nie ma prezesa? Nadzór właścicielski nie powinien zajmować się dostarczaniem wody. Starosta powinien zajmować się kierunkiem polityki, a nie drobnymi sprawami. To nie jest tak, jak powinno być. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - ja oczywiście nie zajmuje się zbiórką. Ja udostępniła to, co napisał szpital na swojej stronie internetowej. Ja mówiła na Komisji, że prezes jest nieobecny, potrwa to jeszcze tydzień. Zdalnie wspiera i pomaga, ale fizycznie nie może być na miejscu. Podjęliśmy Decyzje wspólnie z Zarządem, że z racji tego, że nadzoruję szpital i mam wiedzę, będę jeździła na trzy cztery godziny nadzorować bieżące sprawy, które nie wymagają dokumentacji. Mamy dwóch prokurentów i oni sobie świetnie radzą. Mam rozległe kontakty i jest mi dużo łatwiej, jak jestem tam w środku. Jeżeli chodzi o panią Katarzynę Szymkowiak, Wicestarostę to zdecydowała się, żeby być skoszarowana na 10 dni w domu pomocy społecznej. Tam też nie mamy żadnego kierownictwa. Pan Stolecki będzie nadzorował pracę na miejscu. Panujemy nad sytuacją. Dzisiaj wyjątkowo byłam dłużej w szpitalu, ponieważ była wideokonferencja z Wojewodą. Dzisiaj zapadła decyzja, że szpitale w Rawiczu i w Ostrzeszowie zostaną przekształcone w jednoimienne. Szpitali i miejsc covidowskich brakuje. Decyzje muszą iść natychmiast. Musimy dbać o zdrowie i bezpieczeństwo mieszkańców całego województwa. To są trudne decyzje ludzkie i kadrowe, Realizujemy wszystko, nie mamy żadnych opóźnień. Urząd nigdy nie był wyłączony, zawsze pracowaliśmy. Była jedynie kwestia, czy mieszkańcy mogą wejść do urzędu.

Radna M. Bierła – rozmowy na temat naszego szpitala nigdy nie były łatwe, zwłaszcza teraz. Rozumiem sfrustrowanie radnego Martuzalskiego. Cały personel szpitala pracuje oddanie. Wielokrotnie powzrastały ceny środków ochrony. Personel psychicznie jest wykończony, boi się o siebie i rodziny, ale wszyscy przychodzą. Personel oddziału wewnętrznego zabezpiecza miejsca izolacyjne. Pół roku już tak pracujemy i to na trzech poziomach. Dlatego mówimy, by sprowadzić go do jednego i będą ogromne oszczędności. Praca pielęgniarki jest bardzo obciążająca fizycznie i psychicznie. Nikt nie mówi, że mało zarabiają obecnie, ale przez lata tak było. Musimy się nawzajem wspierać w tej trudnej sytuacji.
nie chce być adwokatem. 

Radny St. Martuzalski - nie jestem sfrustrowany, jestem zmartwiony, tym co się dzieje. Mam pretensje, że nie zorganizowała pani przez dwa miesiące spotkania Komisji i ta dyskusja nie byłaby potrzebna, gdybyśmy komisję mieli przygotowaną. I dlatego dzisiaj wnoszę jeszcze raz, żeby tak komisja się zebrała, żebyśmy wiedzieli gdzie brakuje. Ja nie mowiłem o pensjach, to mówił pan Pzrewodniczący.

Radna E. Kostka – chciałam zapytać o strategię na przyszłość, jeśli chodzi o sytuację epidemiologiczną, która teraz trwa. Z dnia na dzień jest coraz więcej zachorowań i czy mamy środki z rezerwy na szpital na taka sytuację. Z dnia na dzień w kraju jest coraz trudniej. Czy jest jakiś plan działania, czy są wolontariusze, czy strażacy będą pomagać. 

P. L. Czechak, Starosta - strategia jest wojewódzka. Wszystko jest nadzorowane w skali wojewódzkiej, gdzie są oddziały covidowe, które szpitale są jednoimienne, do którego szpitala wywozimy pacjenta. Szpitale nie mają swoich strategii. Czekamy na decyzję, czy będziemy tworzyć oddział dla chorych na covid. Bo chorych mamy, ale czekamy na decyzję, aż karetka przewiezie go do szpitala jednoimiennego, w którym jest miejsce. Problem jest jeśli chodzi o pomoc WOT czy straży, by dopuścić takie osoby do pacjenta. Możemy posiłkować się opiekunką medyczną. Musi być zabezpieczenie medyczne. Brakuje opiekunek medycznych. Jeżeli chodzi o finanse, nie ma tworzonych rezerw. Jest zawsze rezerwa w budżecie, bo ona być musi. Nie braliśmy jeszcze kredytu, a przyspieszyliśmy spłatę kredytu jeszcze z poprzedniej kadencji. Jeżeli będzie potrzeba chwili, to będziemy się zwracać. Na chwilę obecną staramy się o to, by potrzeby zabezpieczały nam sztaby wojewódzkie. Piszemy, dostajemy, staramy się o wszystkie granty, dostaliśmy wsparcie finansowe jeśli chodzi o opiekunów w DPS. Jesteśmy w trakcie podpisywania umów z NFZ. Również pielęgniarki w DPS będą miały dodatki za pracę w ciężkich warunkach. Piszemy na wszelkie uruchomione formy pomocy, granty, dotacje. Na chwilę obecna nad wszystkim panujemy. Nadzór nad wszystkim ma Wojewoda i koordynator wojewódzkiego. On decyduje, na odstawie wywiadu, jakie są objawy, gdzie pacjent trafia, gdzie jest wolne łóżko. Co drugi dzień się spotykamy, szefowie sztabów powiatowych z Wojewodą, z dyrektorem NFZ, z konsultantami. Obecnie w województwie jest 240 łóżek wolnych w tym 113 respiratorowych. Musi się to zwiększać, bo musi być rezerwa 200 łóżek. Stąd decyzja o przekształceniu szpitali w jednoimienne. Nastąpi przenoszenie pacjentów. Wojsko zostanie zaangażowane, gdy zostanie wybudowany tymczasowy szpital polowy na targach poznańskich, jest nabór osób które tam będą pracować. My wdrażamy procedury natychmiast.

Radna E. Kostka – czyli strategia zarządzania szpitalami powiatowymi w województwie wielkopolskim wychodzi od Wojewody. wojewoda zarządza które szpitale są przekształcane na szpitale zakaźne. Jeśli chodzi o wolontariuszy, straż pożarną, którzy maja ratowników medycznych, na razie z instytucjami z terenu powiatu, nie było rozmów bo nie ma potrzeby? 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - rozmowy były prowadzone z wojskiem i strażą pożarną. Straż pomogła już przy DPS. Wojsko musi otrzymać rozkaz z MON. Do pomocy z covid zostały wysłane wojska obrony terytorialnej. Normy, jeżeli chodzi o ilość pielęgniarek zostały zniesione. Mogłabym rozmawiać, gdyby tak nam się wysypał personel, że nie byłoby opieki. Będziemy codziennie podejmować decyzje. Ostrzeszów prosił o pomoc WOT, gdy w DPS pracowało 5 osób. Te decyzje podejmuje sztab wojewódzki i deleguje osoby do pracy. Rozproszenie jeśli chodzi o zarażenie jest duże. Kiedyś ognisko można było szybko znaleźć szybko i tu zasługa naszego Sanepidu, że sprawnie były na naszym terenie ugaszone. Teraz już nie ma takiej możliwości. Zarazić można się wszędzie, kwestia tylko z jakimi objawami.

Radna E. Kostka - jakie trzeba spełnić warunki by w naszym szpitalu powstał oddział zakaźny? 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - docelowo każdy szpital będzie miał oddział zakaźny, ponieważ brakuje łóżek i brakuje personelu. Personel też się zaraża. Trudno obecnie powiedzieć, będziemy czekać na wytyczne. Wcześniej było mówione, że Wojewoda będzie negocjował łóżka, a teraz sytuacja jest taka, że do czasu aż nie powstanie tymczasowy szpital, będą codziennie podejmowane decyzje, w którym szpitalu ma się ten oddział znaleźć. My będziemy planowali, bo musimy być przygotowani, wdrażamy procedury, jeżeli będzie potrzeba, to taki oddział powstanie, żebyśmy mogli leczyć, by pacjenci godzinami nie czekali na przyjęcie w innych szpitalach. Czekamy na telefon kiedy, ilość łóżek. Wówczas wojewoda zapewnia środki ochrony i jest bezpośredni nadzór wojewódzkiego centrum zarządzania kryzysowego.

Radna E. Kostka – z uwagi na to, że sytuacja jest dynamiczna, jeśli chodzi o stan epidemiologiczny, wnioskuję o nadzwyczajną sesję w przyszłym tygodniu, byśmy byli na bieżąco informowani, jakie działania są podejmowane przez Wojewodę odnośnie naszego szpitala. Czy będzie tworzony oddział zakaźny, czy są środki finansowe, czy będzie musiała być utworzona rezerwa finansowa na szpital. O takich działaniach powinniśmy być informowani.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - nie widzę potrzeby sesji, to są kompetencje Komisji Zdrowia. Poza tym każdy radny ma prawo brać udział w posiedzeniu komisji. Bieżącą wiedzę posiadamy. W tej chwili wirus wymyka się spod kontroli. Trzeba przestrzegać procedur, dbać o higienę.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – jeżeli chodzi o finanse, to jest to rozwiązane. Wnioskujemy wtedy o łóżko z pacjentem. Inaczej jest za gotowość, za wolne łózko i za łóżko z pacjentem. Osobno, ponad ryczałtem jest płacone. Faktury wystawia się na bieżąco i płacone są natychmiast. Jeśli chodzi o zabezpieczenie oddziału covidowskiego to działa to bardzo dobrze. 

Ad. pkt. 4. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Radnych po XXXII sesji Rady Powiatu Jarocińskiego. Z uwagi na Covid, trudno jest gdzieś się poruszać i nigdzie nie uczestniczyłem.

Obecnie ogłaszam przerwę w obradach, podczas której Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych zaopiniuje autopoprawki oraz projekt uchwały. Proszę bardzo oddaję głos Marcie Bierle, Przewodniczącej Komisji. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - wznawiam obrady po przerwie.

Ad. pkt. 5. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - zgodnie z postanowieniami art. 25 c ust. 6 oraz ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2019 r. poz. 511 i 1571) informuję Wysoką Radę o dokonaniu analizy danych zawartych w przedłożonych oświadczeniach majątkowych radnych. Zaznaczam, że wszyscy radni złożyli oświadczenia majątkowe wraz z załącznikami PIT w wyznaczonym ustawowo terminie. W wyniku dokonanej analizy oświadczeń majątkowych nie stwierdziłem istnienia nieprawidłowości. Informuję, że zgodnie z obowiązującymi przepisami oświadczenia majątkowe radnych zostały przekazane do analizy Naczelnikowi Urzędu Skarbowego w Jarocinie. W wyniku przekazanej analizy stwierdzono nieprawidłowości w oświadczeniach majątkowych kilku radnych. O stwierdzonych nieprawidłowościach zostali oni poinformowani telefonicznie. Informacje zawarte w oświadczeniach majątkowych są jawne, wobec tego zgodnie z obowiązującymi przepisami zostały one udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej. Stwierdzam, że informacja została przyjęta.

Ad. pkt. 6. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - informacja o stanie sanitarno - epidemiologicznym na obszarze powiatu za 2019 rok. Informacja została załączona w programie sesja. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Temat był referowany na posiedzeniu Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Radny St. Martuzalski - rozumiem że jest to informacja za 2019 rok, ale wiemy o trudnej sytuacji w DPS w Kotlinie. Z gazety dowiadujemy się, że wpłynęło pismo o nieprawidłowościach, które spowodowały tą trudną sytuację. Czy do Zarządu również takie pismo wpłynęło?

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - ja nie otrzymałam żadnego pisma. Gazeta Jarocińska też mnie o to pytała. Osoba, która to napisała, obecnie nie przebywa w DPS od kilku miesięcy. Twierdzi ona, że nie zostali wszyscy odsunięci od pracy po kontakcie z osobą zakażoną. Nie wiem na jakiej podstawie zostało to zweryfikowane. Myślę, że w tym momencie każdy tam mógł się czuć zagrożony. Dzięki wsparciu Sanepidu wszyscy zostali wymazani, zarówno pensjonariusze jak i pracownicy. Wyniki mieliśmy natychmiast, Wszyscy pracownicy zostali zapoznani z wytycznymi. Wszyscy używali środków ochrony osobistej. Mamy duże zapasy, który pozyskaliśmy z grantu. Ta pani była zobowiązana do przestrzegania procedur. Nasi pensjonariusze nie zarażali, bo nigdzie nie wychodzili. Dom był zamknięty. Niestety musiał być to pracownik, zobowiązany do przestrzegania procedur. Jednak to było nieuniknione. Musielibyśmy pracowników już od wiosny koszarować. Insynuacje zawsze będą, ludzie się boją. Środki ochrony osobistej w DPS są. To są pytanioa do Dyrektora placówki, ale jest on również chory. Rozumiem pracowników, denerwują się. Jednak do tego powinny się odnosić osoby, które tam były i to widziały. 

Ad. pkt. 7.
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - informacja o stanie realizacji zadań oświatowych powiatu w roku szkolnym 2019/2020. Informacja została załączona w programie esesja. Informacja została załączona w programie sesja. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Była również referowana na posiedzeniu Komisji Edukacji i Kultury. Czy są pytania do pana Mariusza Stoleckiego, Członka Zarządu Powiatu?
Nie widzę. Stwierdzam, że informacja została przyjęta.

Ad. pkt. 8. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Poproszę o opinię Komisji. 
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P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Drzazga, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Komisja Edukacji i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję i przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok.

Wyniki głosowania ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (19)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar



Ad. pkt. 9. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Czy ktoś jeszcze pragnie zabrać głos?

Radny St. Martuzalski – miałem problemy techniczne, żeby być na Komisji. Co to jest za rachunek obrotowy, czy to jest szpitala z bankiem. To jest nieodnawialny z tego co czytam.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - szpital podpisał porozumienie z bankiem PKO na miesięczne raty po 36.000 zł. Uznaliśmy, że musieliby się do nas zwracać tak naprawdę co miesiąc dlatego to jest kwota na trzy raty po 36 tys zł do grudnia. To jest kredyt, który był na spłatę zobowiązań. 

Radny M. Walczak - jak wygląda sytuacja finansowa szpitala na wrzesień?

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - na wrzesień jeszcze nie mamy, z ostatniego sprawozdania  jeśli chodzi o stratę to jest prawie 5 mln zł. Pani księgowa była na kwarantannie, teraz jest na zdalnym, powprowadza to wszystko. Nie wiemy czy sytuacja się poprawi, czy zapłacą nam za nadwykonania za endoprotezy. Zakupiliśmy endoporotezy, ale nie mieliśmy możliwości ich porozliczać. To jest również dostosowanie szpitala pod kątem covidu. Była potrzeba zakupu dużo różnego sprzętu. Co do kondycji finansowej wolałabym, żeby wypowiedział się pan Prezes. Mam nadzieję, że szybko wróci do zdrowia i wyjaśni wszystko. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – poproszę o opinię Komisji. 

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję i przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce.

Wyniki głosowania ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (19)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar
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Ad. pkt. 10. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zatwierdzenia do realizacji w okresie od dnia 01.01.2019 r. do dnia 31.12.2022 r. projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Czy ktoś jeszcze pragnie zabrać głos? Nie widzę. Poproszę o opinię Komisji.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję i przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zatwierdzenia do realizacji w okresie od dnia 01.01.2019 r. do dnia 31.12.2022 r. projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020.

Wyniki głosowania ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (19) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar

XXXIII/202/20

Ad. pkt. 11. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030 wraz z autopoprawkami. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Czy ktoś jeszcze pragnie zabrać głos? Nie widzę. Poproszę o opinię Komisji.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję i przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 - 2030.

Wyniki głosowania ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (19) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar

XXXIII/203/20

Ad. pkt. 12. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. wraz z autopoprawkami. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Czy ktoś jeszcze pragnie zabrać głos? Nie widzę. Poproszę o opinie Komisji.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Drzazga, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Komisja Edukacji i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję i przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r.

Wyniki głosowania ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0


Wyniki imienne: ZA (19)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar

XXXIII/204/20

Ad. pkt. 13. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – między sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja, czy w dniu dzisiejszym ktoś pragnie złożyć interpelację? Nie widzę.
[bookmark: _GoBack]
Ad. pkt. 14. 
Wnioski i oświadczenia radnych.

Ad. pkt. 15. Wolne głosy i wnioski.
Radny M. Stolecki, Członek Zarządu Powiatu - nawiązując do rozmowy prowadzonej na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju oraz Komisji Edukacji i Kultury odnośnie porozumienia dotyczącego kolei metropolitalnej. W dyskusji zdania radnych były podzielone. Udało się dodzwonić do zastępcy dyrektora departamentu transportu Urzędu Marszałkowskiego pana Roberta Pilarczyka. Uzgodniliśmy, że nawiążemy wideokonferencję z włodarzami i radnymi gmin, które wchodzą w skład powiatu. Ustaliliśmy
, że odbędzie się ona we wtorek o godz. 12.00. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - nie jest to zobowiązujące dla radnych. Jest to spotkanie dla chętnych radnych. 

Radny M. Stolecki, Członek Zarządu Powiatu – poproszę o obecność w miarę możliwości i następnie wypracujemy stanowisko. Przekażemy smsem kod do meetingu. 

Radny St. Martuzalski - sprawa bardzo ważna, bardzo istotna, bo wiąże się również z naszymi finansami, to sytuacja na rynku gospodarczym. Czy Zarząd, Rada Zatrudnienia przy Starostwie zajęła się w porozumieniu z gminami, jak pomóc lokalnym przedsiębiorcom? Nie śledziłem dalszych losów Komisji Rolnictwa odnośnie „słynnej piątki Kaczyńskiego”. Natomiast to że zaraza przygniata nas do ziemi, to jedno, ale ma to swoje odbicie pod względem gospodarczym. Ja nie znalazłem do tej pory żadnych sygnałów ani ze strony gmin ani ze strony powiatu zajęcia się ta sprawą w jakiś usystematyzowany, profesjonalny sposób, w jaki sposób można lokalnym, przedsiębiorcom z poziomu samorządu pomóc. Zdaje sobie sprawę, że w przypadku Starostwa podatków nie zbieramy, natomiast wszelkie opłaty zbieramy. Nie o to chodzi, że mamy zaprzestać pobierania opłat, ale nie ma żadnego sygnału, który by świadczył o tym że samorządy chcą pomóc w jakikolwiek sposób swoim obywatelom, dzięki którym mogą realizować zadania. sytuacja epidemiologiczna jest na tyle poważna, że gospodarka stanie w tragicznej sytuacji. Dotknie to tych małych i średnich, który gros jest na naszym terenie. Wielkich zakładów mamy kilka, reszta jest małych i średnich przedsiębiorstw. Dlatego mój wniosek, weźmy się do roboty i dajmy przykład wraz z Zarządem Powiatu przy współpracy wszystkich samorządów opracować projekt, który pomoże przetrwać ten trudny czas  małym firmom. To są ogromne ilości firm, które stoją w walce z wielkim wyzwaniem, czy przetrwają kolejny miesiąc. To jest ważne zadanie dla samorządów. Zdaję sobie sprawę, że większe możliwości mają gminy. To jest mój apel i wniosek. Chciałbym usłyszeć stanowisko radnych.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - rolę jeśli chodzi o obsługę tarczy i wspieranie naszych firm przejął Powiatowy Urząd Pracy. Otrzymaliśmy więcej środków, niż byliśmy w stanie wydać. Jeżeli chodzi o Fundusz Inwestycyjny to wypłaciliśmy 118 mln zł. 739 podmiotów zgłosiło się o tą formę pomocy. To są środki poza tymi, które wypłaciliśmy przez PUP. Ja poproszę pana Dyrektora, ponieważ kiedyś monitorowaliśmy co tydzień. Teraz te wypłaty były sporadyczne. Wczoraj została uruchomiona nowa tarcza, dotyczy wybranych branż. Mieliśmy kilka wniosków z prośbą o umorzenia czy rozłożenia na raty. Wdrażamy procedurę i pytamy o utracone środki. Żadna z firm nie podtrzymała wniosku czyli nie osiągnęła takiego spadku dochodów, żeby mogła ubiegać się u nas o zwolnienia. Mamy więcej wniosków w momencie przekształcenia użytkowania na wykupy. Procedura jest dużo łatwiejsza niż to było dotychczas. Wielu przedsiębiorców zgłasza się, że chcą to użytkowanie wykupić, na co bardzo szybko zgodę wydaje Wojewoda. My się z tego cieszymy, ponieważ ustawa covidowska pozwala, by w naszym budżecie 50% a nie 25%. Rola gmin jest dużo większa, mogę wystąpić do gmin z zapytaniem jakie są formy pomocy z ich strony. Każda gmina decyduje indywidualne, czy są umorzenia, rozłożenia na raty. To jest procedura. 

Radny M. Urbaniak – zgadza się. Jest to indywidualna forma pomocy w każdej gminie. Pan radny Martuzalski wspomniał o Powiatowej Radzie Rynku Pracy. To jest organ opiniotwórczy dla pracy Powiatowego Urzędu Pracy. Kwoty były bardzo duże jeśli chodzi o pomoc z Powiatowego Urzędu Pracy. Pracownicy podeszli do tego bardzo rzetelnie i pracowali w trudnych warunkach. Przedsiębiorcy, którzy składali wnioski, tę pomoc otrzymali. Jest to zadanie rządowe, zlecone. Jeśli chodzi o gminy, to przedsiębiorcy składali wnioski i do każdej sprawy podchodzi się indywidualnie. 

Ad. pkt. 16. Komunikaty.
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – jeden apel, do pani Przewodniczącej Komisji Zdrowia. Pani Marto jeśli będzie potrzeba pracować na sesji, a nie w ramach Komisji Zdrowia, to proszę powiedzieć, wtedy poprosimy. W tej chwili proszę wszelkie pytania kierować do Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Ad. pkt. 17. Zakończenie obrad.
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - zakończenie obrad. Zamykam obrady XXXIII Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji o godz. 16.55
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