Protokół nr XXXIV/20
z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji
odbytej w dniu 27 listopada 2020 r. w godz. od 15:00 do 16.55
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 i zdalnie
 
*    *    *
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - otwieram obrady XXXIV Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI Kadencji zwołanej w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym na wniosek Zarządu Powiatu. W trosce o zdrowie radnych i urzędników Sesja na moją prośbę została zorganizowana w systemie zdalnym. Witam Panie i Panów Radnych oraz wszystkich zaproszonych  gości. Sprawdzimy obecność. W tym celu proszę o naciśnięcie ikony kworum w systemie esesja i zaznaczenie swojej obecności. Informuję na podstawie listy obecności, że na ogólną liczbę 19 radnych, w dzisiejszym  posiedzeniu  uczestniczy 18 radnych radni. Ponadto w posiedzeniu uczestniczą: pan Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, pan Tomasz Kuderski radca prawny.
W posiedzeniu wzięło udział 18 członków.
Obecni:
1. Tomasz Bandyk
2. Janusz Barański
3. Agnieszka Borkiewicz
4. Lidia Czechak
5. Mirosław Drzazga
6. Andrzej Dworzyński
7. Teodor Grobelny
8. Jacek Jędraszczyk
9. Elżbieta Kostka
10. Stanisław Martuzalski
11. Karol Matuszak
12. Janina Nicke
13. Mariusz Stolecki
14. Hanna Szałkowska
15. Jan Szczerbań
16. Michał Urbaniak
17. Mateusz Walczak
18. Julian Zegar
nieobecna radna: M. Bierła 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Wysoka Rado ! Porządek obrad 34 sesji Rady Powiatu wraz z projektami uchwał został Państwu podany w zawiadomieniach o zwołaniu sesji w programie e-sesja. 
Radny St. Martuzalski - miała być informacja dotycząca problemów odnośnie szpitala. Proponuję wnieść punkt dotyczący informacji o aktualnej sytuacji w szpitalu. Sytuacja jest ważka. Wnioskuję by posiedzenie Komisji lub sesji w tej sprawie dobyło się w przeciągu dwóch tygodni. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - w wolnych głosach i wnioskach pani Starosta odpowie na ile będzie mogła. Kto ma ci odpowiedzieć na pytania. wszyscy chorzy. dlatego proponuję żeby w wolnych głosach. Jest pani Starosta, która się tymi sprawami zajmuje. Jest prawie Prezesem. Pani Starosta zna odpowiedzi na te pytania, by odpowiedzi na te pytania odpowie. Po co dodatkowy punkt. 

Radny St. Martuzalski – nie rozumiem tego uporu. to jest temat numer jeden. Zaznaczam, to jest sesja nadzwyczajna, na wniosek Zarządu Powiatu. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - w wolnych głosach odpowie pani Starosta. 
Ogłaszam przerwę w obradach, w trakcie której posiedzenie odbędą Komisje Budżetu i Rozwoju, Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Edukacji i Kultury iska w celu zaopiniowania projektów uchwał przewidzianych w porządku obrad dzisiejszej sesji. Głosowania w celu zaopiniowania projektów uchwał również będą odbywały się w systemie esesja. Oddaję głos radnemu Karolowi Matuszakowi, przewodniczącemu Komisji Budżetu i Rozwoju.

Wznawiam obrady po przerwie.

Ad. pkt. 2. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego i udzielenie bonifikaty. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja i został on omówiony na posiedzeniu Komisji w przerwie sesji. Czy ktoś pragnie zabrać głos? Nie widzę. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Poproszę o opinię Komisji. 

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję. Przechodzimy do głosowania. Kto jest „za” podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego i udzielenie bonifikaty? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu? W głosowaniu brało udział 18 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie, 18 głosami „za”. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego i udzielenie bonifikaty.

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:ZA (18)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar
BRAK GŁOSU (1) Marta Bierła

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – stwierdzam, że uchwała uzyskała zgodę Rady.

XXXIV/205/20

Ad. pkt. 3. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przekształcenia Domu Wsparcia Dziecka i Rodziny "Domostwo" w Górze w dwie odrębne placówki opiekuńczo-wychowawcze i zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja i został on omówiony na posiedzeniu Komisji w przerwie sesji. Czy ktoś pragnie zabrać głos? Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Radny M. Walczak – było pytanie odnośnie 500plus. W przerwie wykonałem telefon do Dyrektora placówki. Dyrektor Urbański mówi, że pieniądze są przeznaczone głównie, tak jak wskazała pani Starosta, na zorganizowane wakacji dla wychowanków, na prywatne wizyty u lekarza, lekcje języków. Również odkładane są starszym dzieciom, by przekazać je na samodzielne życie.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – Poproszę o opinię Komisji. 

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję. Przechodzimy do głosowania.

Radna E. Kostka – przepraszam. W programie esesja załączone są niekompletne dokumenty. Statuty są niekompletne. Statut placówki nr 1 kończy się na § 6. Podobnie statut nr 2.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – źle zostały zeskanowane. Zaraz zostaną dołączone prawidłowe. Statuty Domu nr 1 i nr 2 są tożsame. Dzielimy placówkę na dwie mniejsze.

Radna E. Kostka – tak, tylko oba statuty są niepełne. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję. Przechodzimy do głosowania.

Radna E. Kostka – uchwała jest niepełna.

Radny J. Zegar – ja też nie wiem co zrobić, jak nie ma dokumentów.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – zaraz zostaną dołączone. Uchwała jest, tylko brakuje załączników.

Radny J. Zegar – to nie są załączniki. Cały czas jesteście nieprzygotowani. Wstyd mi, że jestem w takiej Radzie Powiatowej. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – niech pan sobie daruje. Pierwsze słyszę, że ma pan pretensje do Zarządu. Gdzie był pan do tej pory. Do mnie nie wpłynęła żadna skarga, że nie ma dokumentów, a dzisiaj się obudził jeden z drugim i błędy wytyka. Wcześniej proszę zgłaszać. 

Radna E. Kostka – dlatego ja pytałam, do kiedy powinny wpłynąć dokumenty na sesję nadzwyczajną. Materiały wpłynęły wczoraj. Wieczorem sobie je przeanalizowałam i dzisiaj zgłaszam, że są niepełne. Kiedy miałam to zrobić. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – jak jest sesja nadzwyczajna, to wpływają dzień wcześniej. Przekażę panu Sekretarzowi, bo to on jest odpowiedzialny za przygotowanie sesji i komisji. Przekażę, że były uwagi i żeby się ustosunkował. Pani Ewa poszła ponownie zeskanować uchwałę i zaraz dołączy do esesji. 

Radny St. Martuzalski – a kto podpisał wniosek o zwołanie sesji?

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – tego typu rzeczy są na komisji, a nie na sesji. Na sesji głosujemy „za” albo przeciw”. 

Radny J. Zegar – nie mogliśmy tego zobaczyć.

Radna E. Kostka – ja zgłaszałam na komisji, że mam uwagi do statutu. Mówiłam, że są niepełne statuty.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przewodniczącemu Komisji pani przekazała?

Radna E. Kostka – tak. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – to jest sprawa Przewodniczącego.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – zaraz państwo radni otrzymają statuty. One są takie same we wszystkich placówkach. Zweryfikowane przez radcę prawnego. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – ponaglam, proszę przystąpić do głosowania. Ogłaszam głosowanie. Kto jest „za” podjęciem uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przekształcenia Domu Wsparcia Dziecka i Rodziny "Domostwo" w Górze w dwie odrębne placówki opiekuńczo-wychowawcze i zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu? W głosowaniu brało udział 18 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta 16 głosami „za”. Trzech radnych nie brało udziału w glosowaniu.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przekształcenia Domu Wsparcia Dziecka i Rodziny "Domostwo" w Górze w dwie odrębne placówki opiekuńczo-wychowawcze i zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej.

Wyniki głosowania ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (16)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (3)Marta Bierła, Elżbieta Kostka, Julian Zegar

XXXIV/206/20

Ad. pkt. 4. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja i został on omówiony na posiedzeniu Komisji w przerwie sesji. Czy ktoś pragnie zabrać głos? Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Jeżeli ktoś pragnie zabrać głos do projektu uchwały to proszę bardzo. Nie widzę. Proszę o opinię komisji.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję. Przechodzimy do głosowania. Kto jest „za” podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu? W głosowaniu brało udział 18 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie, 18 głosami „za”. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030.

Wyniki głosowania:ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:ZA (18)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar
BRAK GŁOSU (1)Marta Bierła

XXXIV/207/20

Ad. pkt. 5. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja i został on omówiony na posiedzeniu Komisji w przerwie sesji. Czy ktoś pragnie zabrać głos? Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Jeżeli ktoś pragnie zabrać głos do projektu uchwały to proszę bardzo. Nie widzę. Proszę o opinie komisji.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Drzazga, Przewodniczący komisji Edukacji i Kultury – Komisja Edukacji i Kultury 
Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. T. Bandyk, zastępca przewodniczącego Komisji Zrowia i Spraw Społecznych - Komisja 
Zdrowia pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r.

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:ZA (17)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)Janina NickeBRAK GŁOSU (1)Marta Bierła

XXXIV/208/20

Ad. pkt. 6. 
Interpelacje i zapytania radnych.
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – Między sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja ani zapytanie ze strony radnych. Czy w dniu dzisiejszym ktoś pragnie złożyć interpelację? Nie ma 

Ad. pkt. 7. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad. Wnioski i oświadczenia radnych. Nie widzę.

Ad. pkt. 8. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – Wolne głosy i wnioski.

Radna E. Kostka -  halo ja chcę zabrać głos. Nic nie słychać. Coś przerwało.

Radny st. Martuzalski – zakończona sesja. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – jesteśmy w punkcie ósmym.

Radna E. Kostka – ja chcę zabrać głos w punkcie ósmym, jak nie mogłam w szóstym. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – pierwszy pan Martuzalski. 

Radny St. Martuzalski – musze podkreślić, że stawianie w ten sposób sprawy, że kwestia szpitala stawiana jest w punkcie może nie mniej ważnym, ale na końcu jest to dla mnie nie do przyjęcia. Chciałem postawić wniosek i żeby wniosek został przegłosowany przez Wysoką Radę. Od trzech miesięcy składałem wniosek, który tak mi się wydawało, że był przez aklamację przyjęty, o podjęcie przez Komisję Zdrowia i Spraw Społecznych prac związanych ze szpitalem - ogólnie rzecz biorąc. Szczególnie chodzi o finansowanie z Narodowego Funduszu Zdrowia, czy niedostateczne finansowanie i wypracowanie jakiegoś modelu wspólnie i na bazie materiałów szpitalnych, jakiegoś kierunku rozwiązania tej sytuacji. Od trzech miesięcy nie doczekałem się, radni się nie doczekali. Mam nadzieję, że inni radni podobnie jak ja, czekali na podjęcie tej inicjatywy. Od trzech miesięcy nic się nie dzieje. Mało tego na ostatnim posiedzeniu 23 listopada na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych miał być punkt pt. Informacja o sytuacji bieżącej szpitala. Okazało się, że nie ma żadnych informacji, ani ustnych, ani pisemnych. Dlatego stawiam wniosek, aby Wysoka Rada przegłosowała wniosek o podjęciu prac we wskazanym wcześniej przeze mnie temacie przez Komisję Zdrowia i efekty tych prac Przewodnicząca Komisji przedłożyła Przewodniczącemu Rady, tak abyśmy mogli wspólnie już w sformalizowany sposób porozmawiać, zastanowić się i zadecydować przez Wysoką Radę. To jest mój wniosek, który koresponduje z tym, o czym mówił Przewodniczący Szczerbań podczas Komisji Zdrowia, gdzie poinformował nas, że w styczniu planuje spotkanie całej Rady. Mój wniosek idzie dalej. Spotkać możemy się zawsze, porozmawiać, ale by móc w sposób profesjonalny rozmawiać i wyciągać wnioski musimy mieć przygotowane materiały. Od czasu prognozy finansowej, czyli planu naprawczego takich materiałów żeśmy nie otrzymywali. Ograniczały się do informacji ustnej przekazywanej przez panią Starostę, czy panią Przewodniczącą Komisji Zdrowia jednocześnie oddziałową oddziału wewnętrznego czy też rzadko przez pana Prezesa. W związku z powyższym mój wniosek formalny, by Rada przegłosowała, by podjąć takie prace, bo sytuacja jest bardzo trudna. Wracając do informacji, których nie otrzymaliśmy, chciałbym dowiedzieć się jaka jest sytuacja finansowa szpitala, nie mówię o stracie, ale jak wygląda kwestia płynności szpitala. Dowiedzieliśmy się z mediów, że Wojewoda wskazał nasz szpital jako szpital w którym jest oddział kowidowy. W związku z tym również chciałbym się dowiedzieć jakie jest finansowanie tego oddziału. Doniesienia medialne mówią o skandalicznych rozwiązaniach. Łóżko, które oczekuje na chorego w szpitalach, w tym Jarocin, ma być finansowane przez Narodowy Fundusz w wysokości 100 zł. Natomiast w szpitalach polowych, narodowych jest to kwota 870 zł. Chorych w naszym szpitalu mamy 330 zł dziennie, natomiast w szpitalach polowych jest to kwota wielokrotnie wyższa. Jest to temat do dyskusji w trakcie naszych prac. Ja nadal uważam, że my dzisiaj jako samorząd powiatowy stoimy przed dramatycznym wyzwaniem, jakim jest dofinansowywanie szpitala powiatowego ze środków powiatowych. To o czym mówię od wielu miesięcy, że państwo nie płaci tyle ile powinno za procedury. Proszę mnie mówić mi demagogicznych haseł, że są żądania. Ja nie chcę na tym poziomie dyskutować. Opieram się na wypowiedziach Ministra Zdrowa z lipca 2018 r., gdzie jasno określił, że zdaje sobie sprawę, że jest 80 procedur wyszacowanych przez NFZ, procedury są niedoszacowane. Jeżeli państwo płaci nam mniej za procedurę, to lukę my musimy pokryć z naszych środków. Z tego co się udało ustalić to już jest kwota 6 mln zł wydatków bieżących. Czyli do końca roku możemy zakładać, że będzie to kwota oby nie więcej niż 10 mln zł. Jeszcze jedna sprawa dla mnie bolesna. Na poprzedniej sesji powiedziałem co myślę o nawoływaniu mieszkańców do zbiórek na rzecz szpitala.  Jeżeli Wojewoda podjął decyzje, że mamy mieć oddział, który leczy koronawirusa, to jest zobowiązany wyposażyć go w sprzęt. Tak jak to robią w szpitalach polowych. Dowiedziałem się, że u nas tym razem Prezes, już bez udziału Starosty uruchamia akcję, żeby mieszkańcy zrzucili się na kardiometr, sprzęt który jest potrzebny na ten oddział. To jest prowizorka, to jest pospolite ruszenie. Jak już na Komisji Zdrowia powiedziałem, przepraszam za takie porównanie, mam przed oczami Rynek Jarociński, sierpień 39 rok, przekazywanie ze zbiórki karabinu na wojnę z najeźdźcą zewnętrznym. Dzisiaj zbieramy tak samo na walkę z wirusem. Nie stać samorządu powiatowego na wydatkowanie 200-300 tys  zł na wyposażenie tego oddziału. Gdzie profesjonalizm zarządzania. Jeżeli nie pozbieramy, to nie będzie tego sprzętu, czy zabierzemy z chirurgii lub wewnętrznego? Czy reszta radnych nie widzi tego problemu? Dla mnie to jest skandal, dla mnie to jest katastrofa. Wiele osób przerosło zadanie i się okazało, że zarządzanie szpitalem nie jest taką prostą sprawą zwłaszcza w tak trudnych czasach. Dlatego jeszcze raz apel do pana Przewodniczącego i do wszystkich radnych by wziąć część odpowiedzialności i zacząć pracować przy tym, co się wydarzy. Jeżeli tak dalej będzie, to w przyszłym roku nawet pan Skarbnik, nikt nie jest w stanie nam określić, na jakim poziomie będziemy musieli dofinansować i czy powiat udźwignie dofinansowanie szpitala. Jeżeli pani Starosta potrafi dzisiaj odpowiedzieć na moje pytania, bo nie wiem co mówić w rozmowie z jarociniakami, z mieszkańcami naszego powiatu. Oni pukają się po głowie i pytają co wy tam robicie, za co bierzecie pieniądze, że jeszcze chcecie od nas w tak trudnych czasach gdzie część traci pracę. Firmy, to następny problem, ale to Komisja Budżetu powinna się tym zająć. Nie rozumiem braku ruchu ze strony radnych. To trzeba działać, angażować się, a nie ma tego. Pani Starosto poproszę na część, albo na wszystkie te pytania o odpowiedź. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – punkt na temat szpitala będzie umieszczony na kolejnej sesji. Jeśli chodzi o wniosek, to pani Przewodnicząca Komisji Zdrowia jest chora.

Radny St. Martuzalski – od trzech miesięcy proszę.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – to wtedy zgłaszasz do mnie, a do mnie tego nie zgłaszałeś.

Radny St. Martuzalski – pan Przewodniczący też jest członkiem Komisji Zdrowia. Od lat pan się wypowiadał o szpitalu z troską. Teraz kiedy trzeba pracować i zawarczeć, bo sami nie damy rady, to ja mam się bić z wiatrakami. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – teraz mamy wyjątkową sytuacje, jest covid. 

Radny St. Martuzalski – to tym bardziej trzeba. To co się dzieje w tej chwili to jest pospolite ruszenie. Jak można wzywać ludzi do zbiórki publicznej, kiedy właścicielem szpitala jest powiat.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – to jest zrzutka. Kto chce, to może dać. 

Radny St. Martuzalski – szpital powinien przejść do Starosty i powiedzieć, że ma dodatkowe zadania od Wojewody. Naszym obowiązkiem jest poszukać tych pieniędzy. Pan Prezes może dostał odpowiedź, że nie dostanie tych pieniędzy. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – jest trudny czas. Na najbliższej sesji będzie punkt. Osoby wspomniane wyzdrowieją i przygotują materiały, a teraz oddaje głos pani Staroście.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – ja odpowiem na pytania, to może rozwieją tż inne problemy. Otrzymaliśmy decyzję Wojewody, że od 5 listopada, tak jak w innych szpitalach, w naszym szpitalu ma być utworzony oddział covidowski. Ma to być 18 lóżek. Było to  uzgadniane, jakie mamy możliwości sprzętowe, kadrowe. Były uzgodnienia na 4 łóżka respiratorowe i 4 obserwacyjne. My robimy oddział covidowy w ramach naszego oddziału wewnętrznego. Zmienia się finansowanie łóżek covidowych. Inaczej wtedy liczone są koszty. Były uzgodnienia na 4 łóżka respiratorowe i 4 obserwacyjne. Chcielibyśmy, żeby te pieniądze były wyższe. Prosiliśmy, aby to ponownie zweryfikować. Otrzymujemy wyższe środki w zależności od stanu pacjenta. Dostajemy więcej niż 330 zł. Są to świadczenia w ramach dodatkowej umowy. Co do zbiórki, to sprzęt który państwo widzieliście to nie jest sprzęt obowiązkowy. Sprzęt obowiązkowy musieliśmy przedstawić. Wystąpiliśmy też o dodatkowy sprzęt. Nie może być tak że na oddziałach covidowych czegoś brakuje. jeżeli chodzi o typowy sprzęt, to mamy dobre respiratory stacjonarne. Jest ich 9 na najwyższym poziomie.  Otrzymaliśmy respiratory, ale transportowe. Umowy na dodatki dla personelu na oddziale covidowym i na SORze mamy już podpisane. Kontrakt covidowy też jest dodatkowy. Mamy trudna sytuację. Jest 3 mln zł zobowiązań wymagalnych, sytuacja jest bardzo zła. Nie mamy zaległości pracowniczych, podatkowych, koniecznych do funkcjonowania szpitala. Jeśli chodzi o aptekę, mamy nawet rezerwy. Bardzo dużo z tej straty, ponad 2,1 mln zł to jest zakup sprzętu na nowy oddział ginekologii i położnictwa. Dlatego chciałam, żeby na Komisji było całe kierownictwo. O sprzęcie decydował dyrektor medyczny. Strata nie wynika tylko z przejedzenia, ale doposażony został oddział ginekologii oraz covidowy. Troszeczkę wynik się poprawi, bo wystawiliśmy fakturę za endoprotezy za ponad 500.000 zł. Do bieżącej działalności co miesiąc brakują nam środki, głownie dotyczą kosztów osobowych. My zatrudniamy w szpitalu 430 osób. To bardzo rzutuje na koszty osobowe. Musimy mieć więcej pacjentów. Powinno być 70-80% obłożenia. Jeżeli szpitale są w lepszej kondycji, to mają lepsze obłożenie. My mamy obłożenie 50%. Nikt nam nie płaci za gotowość. Muszą być pacjenci. Prowadzimy najtrudniejszy szpital, ponieważ prowadzimy wszystkie oddziały na prośbę NFZ plus covidowy. Wzrosła nam ilość obłożenia na internie, ponieważ ościenne szpitale nie przyjmują. Sytuacja jest trudna, codziennie sprawdzana. Spłacamy zobowiązania z poprzednich kadencji. Nie były płacone zusy, były rozłożone na raty. Teraz 180 tys na zaległe zusy. My tez nie jesteśmy winni, że jest pandemia ogólnoświatowa. My codziennie dostajemy wytyczne. Nie czuję się żadnym prezesem, chciałam pomóc, by odciążyć dyrektora medycznego.

Radny St. Martuzalski -  panie Przewodniczący złożyłem wniosek formalny. Za chwilę może nie być quorum, żeby go przegłosować. Niektórzy radni, pokazali jak leży im na sercu nasz szpital.

P. J. Szszczerbań, Przewodniczący Rady - w tej chwili Starosta odpowiada na wszystkie pytania.

Radny St. Martuzalski - ja mówię o wniosku, by komisja zdrowia zajęła się tym o czym mówiłem. Szanujmy się. Jest forma oficjalnych dokumentów. Będą dodatkowe środki na ortopedię, ale czy te środki pokryją koszty? O tym mówimy. Ta praca, którą mamy się zająć jako radni, ma być analizą i poszukaniem przyczyn. Jeżeli po ponad roku plan naprawczy, zgodnie z tym planem jakie powinny być wyniki? Jeżeli nie podejmiemy działań, ktoś będzie musiał zawiesić kłódkę na szpitalu, bo nie wiem czy wystarczy nam pieniędzy. Musimy wyliczyć dokładnie ile mniej nam płaci NFZ i formę dofinansowania, wykup procedur. To jest dyskusja na komisję. Nie dzisiaj, bo to jest nie przygotowane. Zająć się tym profesjonalnie. Zarząd szpitala musi nam przedstawić sytuację. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – zgadzam się, ale sytuację musi nam przedstawić Zarząd szpitala. Zarząd szpitala musi się do nas zwrócić, na ile Rada jest w stanie zrezygnować na przykład z pewnych inwestycji żeby dołożyć do szpitala. Muszą sobie państwo zdawać sprawę, jakie mamy środki w budżecie. 

Radny St. Martuzalski - musimy określić na ile nas stać. Na ile ta luka będzie się powiększała. Może nam pani Starosta w tej chwili oszacować, ile będziemy musieli w tym roku dołożyć na wydatki bieżące czyli na wymagalne? To już się robi 6 mln zł. Na 8 jak się skończy to będzie sukces. Ale to nie jest strata.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – gdybyśmy chcieli pokryć wydatki majątkowe, musielibyśmy dołożyć ok. 3 mln zł. Reszta to jest sprzęt. 

Radna E. Kostka - na komisji budżetu pytałam. W projekcie budżetu na przyszły rok nie ma środków na bieżące utrzymanie szpitala. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - my dokładać nie możemy do bieżącej działalności. To jest spółka. My dokładamy tylko w nagłych przypadkach, kiedy szpital tych środków nie ma. Nie możemy z góry zakładać, że będziemy realizować za Ministerstwo Zdrowia przychody szpitala. My to realizujemy, bo wiemy że sobie nie radzą. Jesteśmy powiatem, który daje najwięcej na szpital. Nie ma w budżecie powiatu ujętych wydatków bieżących szpitala, bo nigdy nie było. Za wydatki bieżące szpitala odpowiada Ministerstwo Zdrowia. W momencie kiedy nie ma dodatkowych przychodów, a koszty przewyższają nam przychody, to jest trudna decyzja. Mamy obowiązek prowadzenia czterech oddziałów, a mam ich osiem. To są trudne decyzje, które wielokrotnie poruszałam w rozmowach z Narodowym Funduszem Zdrowia. BNFZ cały czas argumentuje, że do rozmów dotyczących wyceny ryczałtów wrócimy po pandemii. Realizujemy pomoc dla szpitala na wszystkich frontach. Spłacamy stare kredyty, poręczamy nowe. Powinno odbyć się posiedzenie Komisji Zdrowia i powinniśmy usłyszeć czego od nas szpital oczekuje.

Radny St. Martuzalski – pani Starosto, nie czego szpital oczekuje, ale czego my oczekujemy od szpitala. To my jesteśmy właścicielem. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – ciekawej komisji ostatnio wysłuchałam, jak przekształcaliście szpital. Jeżeli będzie spółka, będzie ona się sama finansowała. 

Radny St. Martuzalski – powiedziałem ponad trzy lata temu, że szpital ma szansę wyjść na prostą na podstawie kontraktów i nadwykonań. Zdarzyło się to, że w 2018 roku Minister Zdrowa z Narodowym Funduszem wprowadził ryczałty, które zarżnęły szpitale. Ta dyskusja powinna być na Komisji. Teraz możemy przerzucać się argumentami.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – strategia, program naprawczy i realizacja, plany na przyszłość przy tych przychodach należą do Zarządu szpitala. My wiemy jakie mamy środki w budżecie, ale nie wiemy ile będziemy mogli wygenerować. Pan Skarbnik prosił jednostki o sprawozdania, jakie środki się pojawią w grudniu. Mamy mniejsze wpływy z PIT i tych środków do samorządu wpływa mniej. W momencie kiedy już przekazujemy raty poprzednich kredytów plus na bieżącą działalność. Nie jesteśmy w stanie w nieskończoność przekazywać środków. My mamy środki w większości znaczone. Subwencja oświatowa przekazywana jest w całości do szkół i jeszcze nam brakuje. Jedyne środki, które możemy przekazać to środki na drogi. Jedyne środki jakie możemy pozyskać, to na drogi. Staramy się, żeby żadna droga nie była finansowana w całości z budżetu powiatu. Staramy się by były finansowane minimum w 50% ze środków zewnętrznych. Jeżeli państwo radni zdecydują się na dofinansowanie szpitala, to będą musieli podejmować trudne decyzje odnośnie pozostałych inwestycji. 

Radny St. Martuzalski - trzeba iść na drogę sądową, ze względu na nieodpowiednie finansowanie procedur. Tak się robiło gdy były nadwykonania. Dlaczego tego nie wykorzystujemy. Przecież na to są dowody. Dlate3go chcę, żebyśmy usiedli i wyliczyli jakie są wpływy i jakie są koszty. To nam pokaże ile musimy dokładać za państwo. To nie są Zarzuty do Zarządu Powiatu czy Zarządu szpitala. Ja wiem, że to jest niewygodne politycznie.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – poprosiłem panią Starostę i Starosta ta wiedzę, którą ma przekazała. Świetnie to wyjaśniła, co ma do zaoferowania Zarząd szpitala i zgromadzenie wspólników. My nie mamy tylko szpitala na głowie. Powiat oprócz szpitala ma inne zadania do wykonania.

Radny St. Martuzalski - dwa lata temu słyszałem, że jak będzie starosta z PIS, to będzie kraina mlekiem i miodem płynąca, że dostaniemy dofinansowanie na nowootwarty oddział. Mało że nie dostajemy…

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – dostajemy najwięcej ze wszystkich powiatów.

Radny St. Martuzalski – te respiratory, które otrzymaliśmy to są transportowe?
P. L. Czechak, Starosta Jarociński – tak.

Radny St. Martuzalski – będzie osobna Komisja Zdrowia.

Radna E. Kostka - mam wniosek, by na kolejną sesję przygotować informację dla radnych: jaką pomoc finansową i rzeczową przekazał powiat dla pacjentów covid, co i jaka gmina przekazała dla szpitala oraz co pozyskał zarząd szpitala na rzecz pacjentów chorych na covid. Również mieszkańcy. Chodzi mi o zestawienie rzeczowe i finansowe.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - na stronie szpitala jest taka informacja, jest szczegółowe rozliczenie co kto przekazał na rzecz szpitala, na co poszły środki, my przekazaliśmy środki z rezerwy, już wczesnej prosiłam pana prezesa, ponieważ mieszkańcy o to prosili. Gminy przekazały środki na zakup aparatu do masażu serca. Doposażyliśmy osobną izolatkę na SOR ze środków od Gminy Jaraczewo. Gmina Jarocin wsparła szpital rzeczowo. Jeszcze jedna uwaga, respiratory transportowe zostały przekazane na czas pandemii. Są one wypożyczone, dlatego nie były na wykazie. Za każdą darowiznę bardzo dziękuję. Wszystko przygotuję, ale w tych dużych rzeczach.

Radny St. Martuzalski – uważam, że informację na temat respiratorów należy sprostować. Ja zrozumiała, że zostały zakupione i przekazane, a nie wypożyczone.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję. Będzie odrębne posiedzenie. 

[bookmark: _GoBack]P. L. Czechak, Starosta Jarociński – przypominam, że wpłynęło usprawiedliwienie od Zarządu szpitala. Również pani Marata Bierła była ciężko chora.

Ad. pkt. 9. Komunikaty.
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - przypominam, że po raz kolejny jako Starostwo Powiatowe przyłączyliśmy się do akcji Szlachetna Paczka. Pani Starosta Lidia Czechak poprosiła  wśród radnych składkę w kwocie 50 zł. Zbiórkę prowadzimy do 1 grudnia 2020 r.
Ponadto tradycyjnie jak co roku uruchomiona została wśród radnych Rady Powiatu świąteczna zbiórka dla dzieci z Domu Dziecka w Górze, również w kwocie 50 zł. 

szlachetna paczka i zbiórka na dom dziecka

Ad. pkt. 10. 
Zakończenie obrad.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - zakończenie obrad. Zamykam obrady XXXIV Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji o godz. 16.20
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