Protokół Nr 12/19
z posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury 
odbytego w dniu 28 maja 2019 r. w godz. od 15:00 do 15:30 
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 

*   *   * 
	
W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli zaproszeni goście wg listy obecności – stanowiącej załącznik nr 2 do protokołu. 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury p. Mariusz Stolecki, który na wstępie powitał członków obu Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco:

Tematyka posiedzenia:
1. Informacja o stanie i bazie kultury fizycznej i sportu na terenie powiatu.
2. Informacja o realizacji „Programu Współpracy Powiatu Jarocińskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego” 
w 2018 roku.
3. Sprawy bieżące.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu jarocińskiego, od dnia 1 września 2019 r.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2019 - 2030.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r.

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury p. Mariusz Stolecki - składam rezygnację z pełnionej funkcji Przewodniczącego Komisji, Kto jest za pozytywnym przyjęciem mojej rezygnacji z funkcji?
W głosowaniu wzięli udział Członkowie Komisji. Wszyscy byli „za”. 
Radny p. Mariusz Stolecki – chciałbym zaproponować kandydaturę na nowego przewodniczącego p. Mirosława Drzazgę. Czy Pan Drzazga wyraża zgodę?
Radny M. Drzazga – tak. 
Wiceprzewodniczący p. J. Barański - kto jest za przyjęciem kandydatury p. Mirosława Drzazgi na przewodniczącego komisji?
W głosowaniu wzięli udział Członkowie Komisji. Wszyscy byli „za”. 
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga – dziękuję Państwu za wybór. Przystępujemy do realizacji naszego posiedzenia. 
Ad.pkt.1
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga – Informacja o stanie i bazie kultury fizycznej i sportu na terenie powiatu. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. uważam, że radni zapoznali się wcześniej z informacją. Uważam, że jeżeli chodzi o to, to baza sportowa jest bardzo dobra. 

Komisja przyjęła sprawozdanie.

Ad.pkt.2
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga – Informacja o realizacji „Programu Współpracy Powiatu Jarocińskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego” w 2018 roku. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Czy są pytania? 

Radna A. Borkiewicz - konsultacje społeczne są tylko mailowe. Czy nie warto zorganizować spotkania z organizacjami pozarządowymi? 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga - były spotkania organizowane, ale nie było zainteresowania. Przychodziło 5-6 osób. Frustracja jest też tych osób, które przychodzą. 

Radna A. Borkiewicz - czy jest sposób klasyfikacji programów? Czy ktoś sprawdza czy te wydarzenia są organizowane zgodnie z ofertą?

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga - są kontrolowane sprawdzane, stowarzyszenia również, co pięć lat. Obecnie do wszystkich wysyłane były pisma 
o weryfikację. Kadencje powygasały. 

Radny M. Stolecki - również brałem udział w tych konsultacjach i również przekonałem się, że nie ma sensu, bo zainteresowanie znikome.  Taka forma jest uzasadniona. Te same osoby zwracają się o dofinansowanie. 

Radna A. Borkiewicz – był czas w gminie, że mało osób pojawiało się na konsultacjach, a przez ostatnie trzy lata na konsultacjach było sporo osób. Może warto raz na jakiś czas spróbować, raz na 5 lat warto się spotkać z organizacjami.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga - można, ale uważam, że każdy jest z tej formy zadowolony. 

Komisja sprawozdanie przyjęła.
Ad.pkt.3 Sprawy bieżące.
P. G. Maćkowiak, Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Jarocinie - piątek o godz. 10.00 otwarcie parkingu połączone z dniem dziecka. Ciężkie rozmowy trudne o uzyskanie gruntu. Dziękuje bardzo za pomoc w realizacji inwestycji 

P. L. Kalinowska, Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Jarocinie - Pan Dyrektor zapewnił przyjazdy rowerowe do pracy w trakcie budowy parkingu. 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga - negocjacje trwały pół roku. Następnie przeniesienie kabli kolejne 4 miesiące. 

Ad.pkt.4
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga -Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu jarocińskiego, od dnia 1 września 2019 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały: Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? Ktoś jest przeciw? Ktoś się wstrzymał?

W głosowaniu wzięło udział 6 członków Komisji Edukacji i Kultury.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 6 głosami „za”.

Ad.pkt.5
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga – Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2019 - 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówił projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga –  dziękuję. Czy są jeszcze pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały:  Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? Ktoś jest przeciw? Ktoś się wstrzymał?

W głosowaniu wzięło udział 6 członków Komisji Edukacji i Kultury. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 6 głosami „za”.


Ad.pkt.6
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga – Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - omówił projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga –  dziękuję. Czy są jeszcze pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały: 
Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? Ktoś jest przeciw? Ktoś się wstrzymał?
W głosowaniu wzięło udział 6 członków Komisji Edukacji i Kultury. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 6 głosami „za”.


Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury M. Drzazga – dziękuję bardzo. Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zamykam posiedzenie.



     Przewodniczący obrad
Przewodniczący Komisji
Edukacji i Kultury

    Mirosław Drzazga


Protokołowała: 

E. Wielińska
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