Protokół Nr 21/19
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
odbytego w dniu 10 września 2019 r. w godz. od 15:35 do 15:45 w przerwie Sesji
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 

*   *   * 
	
W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdziła, że Komisja może podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowuje quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco:

Tematyka posiedzenia:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2019 - 2030.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r.
3. Sprawy bieżące.

Ad. pkt.1.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2019 - 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

P.J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - omówił projekt uchwały. Zmiany wynikają ze zmian budżetu. Zmiany natomiast wynikają z tego, że Powiat pozyskał dodatkowe środki. Ponadto jest zobowiązany wykazać wkład własny finansowania drogi „Przebudowa drogi powiatowej ul. Dworcowa w Mieszkowie”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – głosuje Komisja Budżetu i Rozwoju. Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? Ktoś jest przeciw? Ktoś się wstrzymał? W głosowaniu wzięło udział 7 członków Komisji. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 7 głosami „za”.

Nieobecni radni: Elżbieta Kostka, Michał Urbaniak.

Ad. pkt. 2.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

P.J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – budżet po stronie dochodów i wydatków zwiększa się o środki pozyskane z Unii Europejskiej pn. „Fundusze bliżej nas”. Kwota dofinansowania to 12.806 zł na organizacje konferencji z zakresu pozyskiwania funduszy europejskich. Druga zmiana związana z drogami, tj. finansowania budowy ul. Dworcowej w Mieszkowie. Zostają przesunięte środki z oszczędności z drogi w Magnuszewicach. . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - dziękuję, czy ktoś z państwa radnych zabierze głos. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Głosuje Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? Ktoś jest przeciw? Ktoś się wstrzymał?
W głosowaniu wzięło udział 6 członków Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 6 głosami „za”.

Głosuje Komisja Budżetu i Rozwoju. Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? Ktoś jest przeciw? Ktoś się wstrzymał? W głosowaniu wzięło udział 7 członków Komisji. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 7 głosami „za”.

[bookmark: _GoBack]Ad. pkt. 3.
Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – porządek obrad został wyczerpany. Zamykam posiedzenie zwołane w przerwie Sesji. Dziękuję.



Przewodniczący obrad;


Przewodniczący Komisji
Budżetu i Rozwoju
Karol Matuszak


Protokołowała:

Ewa Wielińska

