Protokół Nr 15/19
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych odbytego 
w dniu 30 maja 2019 r. w przerwie Sesji 
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 

*   *   * 
	
W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Posiedzenie otworzył i prowadził Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych p. Tomasz Bandyk, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji. Stwierdził, że Komisja może podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowuje quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco:

Porządek posiedzenia:
1. Wybór Przewodniczącego Komisji.
2. Sprawy bieżące.

Ad. pkt. 1.
Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych p. Tomasz Bandyk – w związku z tym, że Komisja po złożeniu mandatu przez radnego Henryka Szymczaka nie ma przewodniczącego, a w dniu dzisiejszym dołączyła do składu Komisji nowa radna, pani Marta Bierła zasadne jest, by Komisja się ukonstytuowała na nowo. Jako Wiceprzewodniczący Komisji na stanowisko Przewodniczącego rekomenduję nową radną panią Martę Bierłę. Pani radna jest pielęgniarką, jest w związku z tym kompetentną osobą na to stanowisko. Czy pani radna wyraża zgodę na kantydatowanie. 

Radna M. Bierła – tak, zgadzam się.

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – chcemy, żeby kontakty ze szpitalem były jak najlepsze. 

Radna M. Bierła – jestem w szpitalu codziennie, pracuję tam. Widzę różne rzeczy i te złe i te dobre. 

Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych p. Tomasz Bandyk – będzie odpowiedni człowiek, na odpowiednim miejscu. 

Radna M. Bierła – będę się starać. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych p. Tomasz Bandyk – kto jest „za” kandydaturą radnej Marty Bierły na stanowisko Przewodniczącej Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych?

Wszyscy radni głosowali „za”.

Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych p. Tomasz Bandyk – dziękuję. Stwierdzam, że kandydatura radnej Marty Bierły została jednogłośnie zaakceptowana. Gratuluję.

Radna M. Bierła – dziękuję bardzo za wybór. 


Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zamykam posiedzenie Komisji.
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