Protokół Nr 19/19
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju oraz Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych odbytego w dniu 14 sierpnia 2019 r. w godz. od 08:00 do 08:10 s. 30 
[bookmark: _GoBack]
*   *   * 
	
W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdziła, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco:
Tematyka posiedzenia:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r.
2. Sprawy bieżące.


Ad. pkt. 1.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r. Projekt uchwały stanowią załącznik nr 2 do protokołu. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówił zmiany budżetowe zawarte w projekcie uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - dziękuję, czy ktoś z państwa radnych zabierze głos. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania nad pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 rok.
Głosuje Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawek? Ktoś jest przeciw? Ktoś się wstrzymał?
W głosowaniu wzięło udział 8 członków Komisji Budżetu i Rozwoju. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 8 głosami „za”.


Głosuje Komisja Budżetu i Rozwoju. Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawek? Ktoś jest przeciw? Ktoś się wstrzymał?
W głosowaniu wzięło udział 9 członków Komisji Budżetu i Rozwoju. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 9 głosami „za”.



Ad. pkt. 2. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – porządek obrad został wyczerpany. Zamykam posiedzenie zwołane w przerwie Sesji. Dziękuję.



Przewodniczący obrad;


Przewodniczący Komisji
Budżetu i Rozwoju
Karol Matuszak


Protokołowała:

Agnieszka Przymusińska


