Protokół Nr 25/19
Z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych odbytego 
w dniu 25 listopada 2019 r. w godz. od 15:00 do 15:55 
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 

*   *   * 
	
W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
P. Jacek Jędrzejak, Skarbnik Powiatu

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, Marta Bierła, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdziła, że Komisja może podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowuje quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco:
Tematyka posiedzenia:
1. Informacja o stanie sanitarno-epidemiologicznej na obszarze powiatu jarocińskiego za 2018 rok.
2. Analiza i zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2020 w zakresie pracy komisji.
3. Przedstawienie programu naprawczego Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" Sp. z o.o.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r.
5. Sprawy bieżące.


Ad. pkt. 1. 
Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, Marta Bierła - informacja o stanie sanitarno-epidemiologicznej na obszarze powiatu jarocińskiego za 2018 rok. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Informację radni otrzymali w wersji elektronicznej w programie esesja. Czy są pytania do przedstawionej informacji? Nie widzę. 
Wobec tego stwierdzam, że informacja o stanie sanitarno-epidemiologicznej na obszarze powiatu jarocińskiego za 2018 rok została przez Komisję przyjęta. 

Ad. pkt. 2. 
Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, Marta Bierła - analiza i zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2020 w zakresie pracy komisji. Załącznik nr 3 do protokołu. 
7
Radny M. Drzazga – otrzymaliśmy obszerny materiał i nie ma sensu, żeby był przedstawiany.

Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, Marta Bierła – czy są jakieś pytania? Nie ma. Wobec tego przechodzimy do zaopiniowania projektu budżetu na rok 2020 w zakresie pracy komisji. Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu na rok 2020 w zakresie pracy komisji? Ktoś jest przeciw? Ktoś się wstrzymał? W głosowaniu wzięło udział 5 członków Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 
Projekt budżetu na rok 2020 w zakresie pracy komisji został zaopiniowany pozytywnie 5 głosami „za”.

Nieobecni radni: St. Martuzalski, M. Walczak, E. Kostka, L. Czechak, Starosta

Ad. pkt. 3. 
Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, Marta Bierła - przedstawienie programu naprawczego Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" Sp. z o.o. Proszę o zabranie głosu pana Henryka Szymczaka, Prezesa Zarządu Spółki.

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – chciałem w kilku zdaniach pokazać całą historię, skąd się wzięła taka sytuacja w szpitalu. Byłem radnym, zasiadałem w Radzie Nadzorczej. To nie dotyczy tylko jednego roku, ale sytuacja nawarstwiała się przez lata.  Byłem członkiem Rady w latach 2002 – 2006. Udało się wtedy uzyskać dotację 10 mln zł. Takie pieniądze otrzymano na modernizację szpitala, powstał blok operacyjny. Przy tej okazji miał powstać również oddział ginekologiczno – położniczy. Mógł być już wtedy nowoczesny oddział, który byłby ważnym ogniwem, żeby porody były na określonym poziomie. Projekt zamknął się w ograniczonym zakresie. Zostały popełnione błędy oraz niedoszacowanie. W następnej kadencji 2006 – 2010 należało podjąć dalsze inwestycje w szpitalu. Skoncentrowano się na przekształceniu spzoz w Spółkę. Powiat i szpital wszedł w sprawy organizacyjne. To spowodowało ogromne zawirowania. W wyniku tego przekształcenia czas na inwestycje został przesunięty. Były zawirowania z kadrą. Szpital stracił wiele cennych osób, lekarzy. Jest nadal problem oddziału wewnętrznego. Sprawa ortopedii, innych pododdziałów, oddziału kardiologicznego i urologicznego, to wszystko spowodowało, że przychody do szpitala były o 3 mln zł obniżone. Nastąpiła inwestycja, gdzie powstał oddział chirurgiczny i ortopedyczny, gdzie odbiór trwał 2 lata. Rzutowało to na to, jakie koszty były generowane w szpitalu. Koszty były większe niż amortyzacja, odbijało się na tym, że nie kupowano sprzętu, szukano pieniędzy, żeby były wystarczające środki na wypłaty. Był problem z lekarzami. To wszystko miało wpływ na obecną sytuację szpitala. Sprawa ostatnich dwóch lat, ze inwestycja została wykonana, ale nie mamy pieniędzy na wyposażenie. Oddział położniczo - ginekologiczny, nie został oddany do użytku i rzutuje to na określone przychody. Każde złe decyzje powodują obniżenie przychodów, związane są z tym koszty. Brak wizji spowodował ogromne koszty. Finansowanie czyli ryczałt był oparty na 2015 roku, były słabe wykonania, wyniki. Ten ryczałt moglibyśmy mieć około mln zł więcej. Pokazuje to, że działania nasze i sytuacja szpitala związane są z dłuższym okresem czasu. To nie jest efektem ostatniego prezesa ale także działań wcześniejszych. Jak się państwo radni zapoznaliście z moim planem naprawczym, to widać, że duży udział w kosztach maja koszty osobowe pracowników. 

Radna A. Borkiewicz - mało realne wydaje mi się zamrozić płace lekarzom. Czy oni nie uciekną? 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - podjąłem dyskusję, kontrakty kończą się na koniec roku, zobaczymy co z tego wyjdzie. Jeśli chodzi o oddział ortopedii to są efekty oszczędnościowe, zaoszczędzimy 200 tys zł cały zespół będzie pracował na procedurach, a nie na godziny. Szukałem na czym się oprzeć do banku, chodzi o konkretne oszczędności. Jak państwo widzicie w diagnozie to największą wartością są wynagrodzenia. Cały klucz do sukcesu wiążę się z kosztami wynagrodzeń. jak to widzę. natomiast pytanie które padło odnośnie wartości. Stworzyłem model prognozy. Koszty szacowane są na poszczególnych oddziałach w ramach księgowości. Jeżdżą i się uczą jak to ma być zrobione. Jeśli chodzi o sprawy rozliczeń, zarządzanie pieniędzmi, nie jest w szpitalu czynione. Chcę żeby była osoba odpowiedzialna, żeby monitorowała ile pieniędzy idzie na poszczególny oddział. Jak wprowadzi prawidłowo pacjenta w stosunku do NFZ, to są niuanse, wiem. Jest taki kalkulator i trzeba go wdrożyć, żeby mieć wiedzę i wyciągnąć korzyści. 

Radny M. Walczak – jaka będzie strata na koniec roku? 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - ok 4 mln zł będzie straty na koniec roku. Zobaczymy, wszystko robimy, żeby było jak najwięcej zabiegów wstawiania endoprotez.

Radna M. Bierła - jeżeli oddział wewnętrzny znajduje się obecnie na dwóch piętrach, wszystko musi być razy dwa. To są niepotrzebne koszty. Na nocce nie będę potrzebowała dwóch kompletów pielęgniarek. Jeżeli zmniejszymy łóżka będzie nam wystarczała połowa personelu. Na dwa poziomy /-*-1otrzebne jest 8 pielęgniarek lub 9. Wtedy wystarczy 4, 5 pielęgniarek. 

Radny M. Walczak - jakie są zaległości wymagalne? 


P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - jest to pilnowane, około 2 mln zł, jesteśmy na tym poziomie. 

Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, Marta Bierła – czy są jeszcze jakieś pytania? Nie widzę. Dziękuję. Zamykam dyskusję.


Ad. pkt. 4. 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, Marta Bierła – zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2019 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Autopoprawki stanowią załącznik nr 5 do protokołu. Czy są jakieś pytania do projektu uchwały. Nie ma.
Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały wraz z autopoprawkami w zakresie pracy komisji? Ktoś jest przeciw? Ktoś się wstrzymał? W głosowaniu wzięło udział 5 członków Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 
Projekt budżetu na rok 2020 w zakresie pracy komisji został zaopiniowany pozytywnie 5 głosami „za”.

Nieobecni radni: St. Martuzalski, J. Szczerbań, E. Kostka, L. Czechak, Starosta

Ad. pkt. 5. 
Sprawy bieżące.

Posiedzenie zakończono o godz. 15.55.


Przewodnicząca
Komisji Zdrowia
i Spraw Społecznych


Marta Bierła

Protokołowała:
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