Protokół Nr 147/21
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 30 marca 2021 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 30 marca 2021 r. został ustalony przez p. Starostę. W obradach wzięło udział trzech Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak – Skarbnik Powiatu,
2. Ireneusz Lamprecht – Sekretarz Powiatu.

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 

Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytał, czy ktoś chce wnieść do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie 
z następującym porządkiem:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 146/21 z posiedzenia Zarządu w dniu 26 marca 2021 r.
4. Rozpatrzenie pisma dotyczącego przejęcia nieruchomości z budynkiem zabytkowym 
w Mieszkowie.
5. Rozpatrzenie wniosku Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie nr DK.311.15.2021.KB 
w sprawie zmian w planie finansowym na 2021 r.
6. Rozpatrzenie pisma Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" nr SZP-P-40-2021 dotyczące wyrażenia zgody na zakup myjni dezynfektora.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Jarocińskiego za 2020 rok.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Jarocińskiego.
9. Zapoznanie się z pismem Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych nr O.524.1.2021 dotyczacym protokołu z posiedzenia komisji konkursowej.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyboru ofert złożonych przez organizacje pozarządowe i podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego na realizację zadań powiatu o charakterze pożytku publicznego w 2021 roku.
11. Zatwierdzenie bilansu z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za 2020 r.
12. Sprawy pozostałe.

Ad. pkt. 3
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 146/21 z posiedzenia Zarządu w dniu 
26 marca 2021 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził jego treść.

Ad. pkt. 4
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki rozpatrzył pismo dotyczącego przejęcia nieruchomości z budynkiem zabytkowym w Mieszkowie. Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Z uwagi na stan techniczny tego budynku z budżetu powiatu nie istnieje możliwość wygospodarowania środków mających na celu zabezpieczenie budynku przed dalszym niszczeniem. Zarząd Powiatu wskazuje jednocześnie, o możliwości złożenia takiego wniosku do innych instytucji zajmujących się zadaniami muzealnymi, historycznymi lub innych samorządów, które prowadzą muzea o przejęcie nieruchomości i zorganizowanie izby pamięci gen. Stanisława Taczaka. Zadania statutowe Powiatu nie realizują takich zadań i nabycie takiej nieruchomości mogłoby spowodować nieuzasadnione wydatkowanie pieniędzy publicznych. 

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki negatywnie ustosunkował się na propozycję przejęcia obiektu zabytkowego położonego w Mieszkowie przy ul. Rynek 28.




Ad. pkt. 5
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki rozpatrzył pismo Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie nr DK.311.15.2021.KB w sprawie zmian w planie finansowym na 2021 r. Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Zwiększenie w paragrafie 4300- „Zakup usług pozostałych” zwiększenie z wpłaconego zasiłku pogrzebowego w kwocie 3.910,- zł. na pokrycie zakupu pozostałych usług (np. usługi pogrzebowe).
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie w związku z powyższym wnosi o dokonanie zmian w wskazanych paragrafach według kwot określonych powyżej.
Dokonanie tych zmian umożliwi zabezpieczenie płynności finansowej, prawidłowego funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki wyraził zgodę 
na zmiany.

Ad. pkt. 6
Starosta, przedłożyła do rozpatrzenia pismo Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" 
nr SZP-P-40-2021 dotyczące wyrażenia zgody na zakup myjni dezynfektora. 
Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Spółka zwróciła się z wnioskiem o wyrażenie zgody na zakup myjni dezynfektora do narzędzi chirurgicznych w kwocie ok. 125.000,00 zł brutto. 
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki podjął decyzję, że wniosek zostanie przekazany do rozpatrzenia do Rady Powiatu Jarocińskiego.

Ad.pkt.7
Starosta, przedłożyła do rozpatrzenia projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Jarocińskiego za 2020 rok. Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki podjął uchwałę.

Ad.pkt.8
Starosta, przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego 
w sprawie przyjęcia informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Jarocińskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki podjął uchwałę.

Ad.pkt.9
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zapoznał się z pismem Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych nr O.524.1.2021 dotyczącym protokołu 
z posiedzenia komisji oceniającej oferty złożone w ramach otwartego konkursu ofert na realizację zadań w roku 2021 o charakterze pożytku publicznego z dnia 19.03.2021 r. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.pkt.10
Starosta, przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego 
projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyboru ofert złożonych przez organizacje pozarządowe i podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego na realizację zadań powiatu o charakterze pożytku publicznego w 2021 roku. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki podjął uchwałę.

Ad.pkt.11
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził bilans 
z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za 2020 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.pkt.12
Sprawy pozostałe.



[bookmark: _GoBack]Starosta z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zakończyła posiedzenie Zarządu 
i podziękował wszystkim za przybycie.
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