Protokół Nr 149/21
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 26 kwietnia 2021 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 26 kwietnia 2021 r. został ustalony przez p. Starostę. W obradach wzięło udział trzech Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak – Skarbnik Powiatu,
2. Ireneusz Lamprecht – Sekretarz Powiatu.

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 

Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytał, czy ktoś chce wnieść do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie 
z następującym porządkiem:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 148/21 z posiedzenia Zarządu w dniu 20 kwietnia 2021 r.
4. Rozpatrzenie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB-I.3111.107.2021.14 dotyczące zwiększonego planu dotacji celowych na rok 2021 w dziale 852.
5. Rozpatrzenie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB-I.3111.52.2021.6 dotyczące zwiększonego planu dotacji celowych na rok 2021 w dziale 853.
6. Rozpatrzenie pisma Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych nr O.4323.31.2021 dotyczące projektów arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2021/2022.
7. Rozpatrzenie pisma Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych nr O.3026.21.2021 w sprawie zmian w planie finansowym na 2021 r.
8. Rozpatrzenie pisma Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie nr DK.311.18.2021.KB w sprawie zmian w planie finansowym na 2021 r.
9. Rozpatrzenie pisma Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 
nr PF.0332.4.3.3.2021 w sprawie zmian w planie finansowym na 2021 r.
10. Rozpatrzenie pisma Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w Jarocinie 
nr ZSP/0312/4/2021 w sprawie zmian w planie finansowym na 2021 r.
11. Zapoznanie się wynikami finansowymi Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" za miesiąc marzec 2021 r.
12. Przyjęcie do wiadomości pisma Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" nr SZP/P/49/2021 dotyczące spłat rat kredytu.
13. Zatwierdzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę 
w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 - 2030.
14. Zatwierdzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r.
15. Przegłosowanie wniosku o zwołanie sesji nadzwyczajnej.
16. Sprawy pozostałe.

Ad. pkt. 3
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 148/21 z posiedzenia Zarządu w dniu 
20 kwietnia 2021 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził jego treść.

Ad. pkt. 4
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zapoznał się z pismem Wojewody Wielkopolskiego nr FB-I.3111.107.2021.14 i zwiększył plan dotacji celowych na rok 2021 w dziale 852 o kwotę 994 496 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Za życiem”. Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad. pkt. 5
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki przyjął do wiadomości pismo Wojewody Wielkopolskiego nr FB-I.3111.52.2021.6 i zwiększył plan dotacji celowych na rok 2021 w dziale 853 o kwotę 5 210,25 zł z przeznaczeniem na realizację pomocy dla repatriantów. Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.



Ad. pkt. 6
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki rozpatrzył pismo Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych nr O.4323.31.2021 i zatwierdził projekty arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2021/2022. Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. pkt. 7
Starosta, przedłożyła do rozpatrzenia pismo Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych 
nr O.3026.21.2021 w sprawie zmian w planie finansowym na 2021 r. Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Zmiany dotyczą zwiększenia środków finansowych z przeznaczeniem na realizacje zadań wynikających z Ustawy o repatriacji dotyczących pomocy dla repatriantów na częściowe pokrycie kosztów związanych z wyposażeniem lokalu mieszkalnego.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki wyraził zgodę 
na zmiany. 

Ad. pkt. 8
Starosta, przedłożyła do rozpatrzenia pismo Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie 
nr DK.311.18.2021.KB w sprawie zmian w planie finansowym na 2021 r. Pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej im. Marii Kaczyńskiej w związku z otrzymaną informacją dnia 12.03.2021r. o przekazaniu przez Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu środków w kwocie 82.290,80zł przeznaczonych na przygotowanie i zabezpieczenie domów pomocy społecznej przed wzrostem zakażeń wywołanych wirusem SARS-COV-2, w tym na zakup środków ochrony osobistej, niezbędnego sprzętu i wyposażenia, a także na zapewnienie kadry niezbędnej do utrzymania ciągłości usług świadczonych przez jednostki, zwraca się z prośbą o dokonanie zmian w planie wg paragrafów i kwot określonych powyżej. Zmniejszenie w paragrafie 4110- „Składki na ubezpieczenie społeczne” na utworzenie paragrafu wpłat do PPK.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki wyraził zgodę 
na zmiany. 

Ad. pkt. 9
Starosta, przedłożyła do rozpatrzenia pismo Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej nr PF.0332.4.3.3.2021 w sprawie zmian w planie finansowym na 2021 r. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Komendant zwrócił się o zmiany w planie finansowym na 2021 rok pomiędzy paragrafami. 

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki wyraził zgodę 
na zmiany.

Ad. pkt. 10
Starosta, przedłożyła do rozpatrzenia pismo Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 2 
w Jarocinie nr ZSP/0312/4/2021 w sprawie zmian w planie finansowym na 2021 r. 
Pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Zwiększenie planu wydatków ZSP2 na podstawie umowy zawartej z Ministerstwem Obrony Narodowej z przeznaczeniem na realizację Programu Zostań Żołnierzem Rzeczypospolitej. Kwota 82.640 zł stanowi kwotę dotacji, natomiast kwota 2.240 zł wkład własny (finansowanie § 950). Łączny wkład własny wynosi 20.660 zł – kwota 18.420 zł została ujęta w uchwale 
nr XXXVI/215/20.  

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki wyraził zgodę 
na zmiany.

Ad. pkt. 11
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zapoznał się wynikami finansowymi Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" za miesiąc marzec 2021 r. Pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki wezwie Prezesa Spółki do optymalizacji kosztów, poprzez przeanalizowanie i redukcję etatów oraz o pilne wdrażanie planu naprawczego oraz jego aktualizację.
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Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki przyjął 
do wiadomości pismo Spółki "Szpital Powiatowy w Jarocinie" nr SZP/P/49/2021 dotyczące spłat rat kredytu. Pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

W związku z przypadającą na 30.04.2021 roku spłatą raty kredytu nieodnawialnego 
w rachunku bieżącym w wysokości 36.666,67 zł Prezes zwrócił się z prośbą o podjęcie stosownych uchwał i przekazanie środków do Spółki.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zwróci się z prośbą do Spółki o wyliczenie rat kwartalnie. 

Ad. pkt. 13
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził projekt uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 - 2030. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad.pkt.14
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził projekt uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.pkt.15
Starosta, przedłożyła do przegłosowania wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej na dzień 
28 kwietnia 2021 r.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki wyraził zgodę 
na wniosek.




Ad.pkt.16
Sprawy pozostałe.

Starosta z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zakończyła posiedzenie Zarządu 
i podziękował wszystkim za przybycie.

Protokołowała 
Agnieszka Przymusińska
Członkowie Zarządu
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