Protokół Nr 41/20
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju
odbytego w dniu 29 września 2020 r. w godz. od 15:00 do 15:35 
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. 
Stwierdził, że Komisja może podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowuje quorum. 

W posiedzeniu wzięło udział 8 członków.
Obecni:
1. Janusz Barański
2. Teodor Grobelny
3. Elżbieta Kostka
4. Karol Matuszak
5. Janina Nicke
6. Hanna Szałkowska
7. Michał Urbaniak
8. Julian Zegar

Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco:

Tematyka posiedzenia:
1. Informacja o realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2020 roku.
2. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi powiatu jarocińskiego oraz jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce.

Ad. pkt. 1. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Informacja o realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2020 roku. Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Pierwsze dwa punkty się ze sobą łączą. Informacje mieliśmy udostępnione w programie esesja wcześniej i mogliśmy z dokumentami się zapoznać. Czy w związku  powyższym są pytania do pana Jacka Jędrzejaka Skarbnika Powiatu? 

Radny T. Grobelny – pytań nie mamy, ponieważ wszystko przeanalizowaliśmy. Poza tym wykonanie budżetu na półrocze może być mylące, w związku z tym że niektóre płatności będą realizowane w drugim półroczu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – czy pandemia w porównaniu do poprzedniego roku wpłynęła na realizację budżetu w pierwszym półroczu? 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - jeżeli chodzi o dochody to w zasadzie nie. Dotacje otrzymaliśmy w zaplanowanych wysokościach. Subwencja oświatowa została obniżona o 600 tys zł, ale nie było to związane z pandemią. Jedynie dochodów z podatki PIT jest mniej. Mamy trochę opóźnień jeżeli chodzi o wieloletnie programy unijne. Rozliczenie przejdzie na rok następny. Jest to rezultat zwolnień lekarskich i pracy zdalnej w Urzędzie Marszałkowskim. Nie są to jednak dochody, które utracimy. Należy zwrócić  uwagę, że Powiat pozyskał na drogi ponad 8,3 mln zł. Na pewno przyrost dochodów jest mniej dynamiczny w porównaniu do roku poprzedniego. Poza podatkiem pit nie widzę zagrożenia w realizacji dochodów. Jeżeli chodzi o realizację wydatków bieżących i majątkowych to wydatki majątkowe związane z drogami, są realizowane na bieżąco. Mimo, że w I półroczu jest niskie wykonanie, to następują sukcesywnie odbiory i zagrożeń nie ma. Część imprez w ramach pożytku publicznego zostało przesuniętych lub odwołanych. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – informacja została przez Komisję przyjęta.

Ad. pkt. 2. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – informacja została przez Komisję przyjęta.

Ad. pkt. 3. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi powiatu jarocińskiego oraz jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – podjęcie tej uchwały, to jest obowiązek ustawowy. Należy ustalić konkretne stawki opłat za usunięcie pojazdu z drogi powiatu jarocińskiego oraz jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – czy ktoś ma pytania do projektu uchwały? Nie ma pytań. Wobec tego przechodzimy do głosowania. Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały?

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi powiatu jarocińskiego oraz jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi.


Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (8) Janusz Barański, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Lidia Czechak

Ad. pkt. 4. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – uchwała przewiduje podwyższenie kapitału zakładowego Spółki wkładem pieniężnym w wysokości 993.000 zł Powiat poręczył zobowiązania szpitala i przekazuje środki na spłatę rat obligacji i kredytu dla szpitala. 

Głosowano w sprawie:Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce.

Wyniki głosowaniaZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:ZA (8)Janusz Barański, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian ZegarBRAK GŁOSU (1)Lidia Czechak

Ad. pkt. 5. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 - 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówił projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie:Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 - 2030.. 

Wyniki głosowaniaZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:ZA (8)Janusz Barański, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian ZegarBRAK GŁOSU (1)Lidia Czechak

Ad. pkt. 6. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówił projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie:Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r.

Wyniki głosowaniaZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:ZA (7)Janusz Barański, Teodor Grobelny, Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian ZegarBRAK GŁOSU (2)Lidia Czechak, Elżbieta Kostka

Ad. pkt. 7. Sprawy bieżące.
Radny T. Grobelny - jutro jest ostatni dzień składania wniosków do budżetu, Tak?

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – tak. Druki można pobrać na stronie powiatu. Na razie mało wniosków wpłynęło. 

Radny T. Grobelny – była mowa, żeby udostępnić nam odpowiedzi na wnioski. Nie wiemy które wnioski zostały rozpatrzone pozytywne na 2020 

[bookmark: _GoBack]P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – wnioski pozytywne są ujęte w budżecie, a na negatywne odpowiadają wydziały merytoryczne. Jeżeli chodzi o wnioski w zakresie drogownictwa zapytam w wydziale merytorycznym.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – porządek obrad został wyczerpany. Zamykam posiedzenie. Dziękuję.

Przewodniczący Komisji
Budżetu i Rozwoju

Karol Matuszak

Protokołowała:

Ewa Wielińska


