Protokół nr XLIV/21
z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji
odbytej w dniu 30 września 2021 r. w godz. od 15:00 do 16.00
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 i zdalnie
 
*    *    *
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - otwieram obrady XLIV Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI Kadencji. W trosce o zdrowie radnych i urzędników Sesja na moją prośbę została zorganizowana hybrydowo. Witam Panie i Panów Radnych  oraz wszystkich zaproszonych  gości. Sprawdzimy obecność. W tym celu proszę o naciśnięcie ikony kworum w systemie esesja i zaznaczenie swojej obecności. Informuję na podstawie listy obecności, że rada jest władna do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał. Ponadto w posiedzeniu uczestniczą: pani Katarzyna Szymkowiak Wicestarosta, pan Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, pan Tomasz Kuderski radca prawny, pan Ireneusz Lamprecht Sekretarz Powiatu W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

Porządek obrad 44 sesji Rady Powiatu wraz z projektami uchwał został Państwu podany w zawiadomieniach o zwołaniu sesji w programie e-sesja. 

Informuję, że Zarząd Powiatu zwrócił się z prośbą o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej Uchwałę Nr XXXIV/206/20 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 27 listopada 2020 r. w sprawie przekształcenia Domu Wsparcia Dziecka i Rodziny „Domostwo” w Górze w dwie odrębne placówki opiekuńczo-wychowawcze i zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej.

Projekt uchwały zostanie rozpatrzony jako pkt 10 w porządku obrad. Pozostałe punkty zmienią numerację odpowiednio.

Czy są jakieś uwagi do porządku obrad?  Nie widzę. Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” przyjęciem zmiany do porządku obrad? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?

Głosowano w sprawie:Porządek obrad - zmiana.

Wyniki głosowaniaZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne: ZA (13)Janusz Barański, Marta Bierła, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak, Julian ZegarWSTRZYMUJĘ SIĘ (1)Stanisław Martuzalski BRAK GŁOSU (1) Michał Urbaniak NIEOBECNI (4)
Tomasz Bandyk, Agnieszka Borkiewicz, Elżbieta Kostka, Mariusz Stolecki

Ad. pkt. 2. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Protokół z 43 sesji Rady Powiatu był wyłożony do wglądu w Starostwie Powiatowym, w Biurze Rady – p. 22 w godzinach urzędowania. Ponadto został umieszczony w programie esesja. Do dnia sesji nie wpłynęły do niego żadne poprawki i uzupełnienia. Stwierdzam, że Rada przyjęła protokół z obrad 43 sesji Rady Powiatu VI kadencji. 

Ad. pkt. 3. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XLIII sesji Rady Powiatu Jarocińskiego.

P. L. Czechak, Starosta - Panie przewodniczący szanowni państwo radni tak jak mamy zwyczajowo przyjęte przedstawiamy państwu do wglądu dwie informacje Pierwsza dotyczy naszych posiedzeń jako zarządu odbyliśmy takich posiedzeń 6 mogą państwo się z protokołami z tych posiedzeń zapoznać dostarczamy również państwu całą listę odbytych spotkań od 27 08 do 30 09 jeżeli mają państwo jakieś pytania to bardzo chętnie odpowiem i chciałam w tym miejscu również podziękować wszystkim radnym którzy wzięli udział w naszej gali powiatu naprawdę była udana i pięknie zorganizowana przez pana dyrektora i uczniów naszego liceum za co jeszcze raz bardzo serdecznie panu dyrektorowi dziękuję i dziękuję tym radnym którzy mieli tą możliwość bo pewnie nie każdy ma możliwość żeby mieć ten czas ale pojawili się na naszej gali za co jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję Jeżeli są jakieś pytania co do działalności naszego zarządu to bardzo chętnie cały zarząd jest dzisiaj obecny na sesji i chętnie odpowiemy

Radny St. Martuzalski - Szanowni państwo ja będę miał dwa krótkie pytania do pani do pani starosty odnośnie tego sprawozdania z działalności ale czy ktoś jeszcze przede mną chciałby bo oczywiście nie będę się przed panem przewodniczącym kto by śmiał, przed szereg się nie będę wysuwał Czy ktoś by chciał? To ja żeby panu przewodniczącemu ułatwić to mam jedno krótkie pytanie w związku z sytuacją strajk ową jaką mamy w służbie zdrowia przede wszystkim chodzi o ratowników czy mogłaby pani przybliżyć nam Wysokiej Radzie garść informacji czy jak wygląda sytuacja w Jarocinie czy coś jesteśmy zagrożeni jakimś strajkiem Czy protestem który by był dokuczliwy dla pacjentów.

P. L. Czechak, Starosta - Z Informacji które Ja posiadam może później W dalszej części sesji może pan prezes odpowie ale ja spotkałam się z przewodniczącym tutaj związku ratowników medycznych i uzyskałam informację że Oczywiście popierają protest swoich kolegów i koleżanek ale no nie będzie się odbywał z jakimiś skutkami dokuczliwy mi dla naszych pacjentów oni normalnie przychodzą do pracy i realizują wszystkie swoje zadania są wiem że niektóre tam pogotowia ratunkowe na terenach innych szpitali no sytuacja jest tam troszeczkę gorsza niż u nas. U nas póki co No bynajmniej z informacji które otrzymałam od ratowników a byłam też na 70 leciu pogotowia ratunkowego które było organizowane przez ratowników naszych medycznych No że ta sytuacja u nas jest z no bardziej wynikająca z popierania pewnych założeń ale nie z jakąś dokuczliwością dla naszych pacjentów za co im bardzo serdecznie No dziękuję bo myślę że wspólnie o to samo walczymy o zdrowie i życie mieszkańców naszego powiatu. 

Radny St. Martuzalski - Jeszcze jedno uzupełniające pytanie bo wiem że nie tylko ratownicy prowadzą protest w ramach białego miasteczka No również takie pytanie dotyczące reszty personelu medycznego i nie medycznego bo z tego co słyszymy jest to protest który skupił wszystkie środowiska które funkcjonują w służbie zdrowia Jak sytuacja wygląda pod tym kątem w Jarocinie.

P. L. Czechak, Starosta – Pismo które otrzymaliśmy dotyczyło Pielęgniarek i Położnych i tam również Poinformowano nas że jeden z przedstawicieli jest jakby w tym całym komitecie ale oni tutaj jeżeli chodzi o teren naszego Powiatu to ten strajk nie będzie polegał i nie będzie dokuczliwy dla pacjentów wynika raczej też również z popierania pewnych założeń które są w ramach tego ogólnopolskiego strajku tutaj podnoszone co do pracowników tych nie medycznych powiem szczerze że nic mi na ten temat nie wiadomo no wiem że im zwiększono akurat wynagrodzenie co będzie skutkowało niestety również trudną sytuacją finansową szpitala bo to wynagrodzenie od 1 lipca musiało być zgodnie z rozporządzeniami rządowymi podniesione Ale jakie będą tego skutki to też dowiemy się kiedy Narodowy Fundusz Zdrowia przeliczy. My Otrzymaliśmy informację że około października takie przeliczenie otrzymamy ze spłatą od pierwszego jakby tutaj lipca Także czekamy tutaj na pismo z Narodowego Funduszu Zdrowia co do właśnie tej kwestii tych pracowników niemedycznych chyba że ktoś uzupełnieni ja mówię No ja mogę tylko informować o tym co do mnie wpływa i jeżeli ktokolwiek tutaj umówi się do mnie na jakiekolwiek spotkanie ale nikt mnie nie informował o jakiś takich niebezpiecznych dla naszego szpitala sytuacjach za co Nie ukrywam że całemu personelowi jesteśmy tutaj wdzięczni że potrafimy tutaj jednak na terenie tego naszego lokalnego lokalnej działalności jakoś funkcjonować Mam nadzieję że tak będzie dalej.

Radny St. Martuzalski - I jeszcze ostatnie pytanie z serii służba zdrowia czy posiada pani starosta Jakiekolwiek informacje dotyczące prac czy już wdrożenia przeliczenia nowych taryf czy nowych procedur czy wyszacowania procedur bo jak słyszymy z mediów jednym najważniejszym punktem tego protestu jest to o czym ja wnoszę od kilku lat niedoszacowanie procedur i zwiększenie finansowania Służby Zdrowia w tym szpitali przede wszystkim co dla nas istotne powiatowych i chciałbym się dowiedzieć czy w ogóle takie informacje doszły czy też pani starosta dysponuje tylko takimi informacjami które wyszły z Ministerstwa Zdrowia i od premiera że dochodzenie do tego poziomu europejskiego 6,5-7% PKB będzie rozłożone na kilka co najmniej lat. Czyli Podsumowując ludzie chorzy na przykład na raka będą musieli z tą chorobą czekać do powiedzmy tam do roku 25 albo 26 bo tak sobie zakłada rząd w tej chwili to jest proste pytanie czy są jakiekolwiek sygnały że będzie ta sytuacja no się zmieni zgodnie z wnioskami personelu protestującego w Warszawie w ramach białego miasteczka Jak chodzi o finansowanie służby zdrowia. 

P. L. Czechak, Starosta - Jeżeli chodzi o finansowaniu służby zdrowia to dzisiaj dopiero poinformował nas przewodniczący konwentu, że wpłynął dokument jakby taki pierwszy dotyczący transformacji w służbie zdrowia będzie jakby tutaj zorganizowany w około 11 12 października spotkanie starostów w celu zaopiniowania tego dokumentu. Tego dokumentu jeszcze nie otrzymaliśmy co do zwiększenia nakładów na służbę zdrowia to mogę tylko potwierdzić to o czym wszyscy mówią i Wszyscy na to czekają że będzie zwiększenie jeżeli chodzi o o wycenę tych świadczeń to zwiększenie które aktualnie ma dotyczyć o którym Mówiłam że będzie ze spłatą Niestety to nie jest oczywiście to będzie 120 przypuszczamy koło 120 000 w skali miesiąca No ale to są środki niewielkie jeżeli chodzi o Tutaj nasz szpital bo nam co miesiąc brakuje około 500 000 a nie 120 000 także liczymy na to że te środki jednak będą no dużo wyższe Tym bardziej że jeżeli chodzi o tutaj nawet rządowe regulacje dotyczące tych płac No to te płacę rosną w tempie uważam że no niestety bardzo szybki m a braki kadrowe tego personelu powodują, że bardzo często jesteśmy stawiani pod murem No może nie my bardziej tutaj pan prezes by się wypowiadał ale myślę że pan prezes już ma tam ciężko więc zdajemy sobie sprawę że no sytuacja musi się w jakiś w którymś kierunku jakby unormować bardzo liczymy że te nakłady na służbę zdrowia się z większą No bo tak się po prostu dalej nie da będziemy wtedy jako radni postawieni troszeczkę pod murem i będziemy decydować czy jednak decydujemy się na finansowanie kosztem inwestycji No bo takie środki tylko posiadamy czy po prostu będziemy nierentowne Oddziały te które proszą nam stratę przynoszą nam oddziały stratę jakby ograniczać ich działalność czy nawet zlikwidować Mam nadzieję że do tego nie dojdzie że no na razie tutaj dzięki również decyzjom Państwa radnych No tak jak Państwo radni wiedzą Wspieramy szpital i to Wspieramy nie tylko pod kątem inwestycyjnym sprzętowym zapłaty różnego rodzaju zobowiązań również tych zobowiązań jak wymagalnych będziemy się do państwa radnych pewnie niedługo zwracać się bo pan prezes szpitala zwrócił się do nas z prośbą o pożyczkę tym razem nie zwiększenie kapitału tylko pożyczkę żeby mógł uregulować część swoich zobowiązań tegorocznych No bo sytuacja szpitala Jest naprawdę bardzo trudna także przygotowujemy się do tego i mam nadzieję że że również przekonamy państwa radnych co do tego że musimy po prostu szpitalowi w tej sytuacji pomóc.

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - proszę się ograniczyć do trzech pytań pozostałe na koniec w sprawach bieżących .

Radny St. Martuzalski - jeszcze pytanie jedno w związku z tym o czym mówiła pani starosta nie bo ja nie wiem czy pana przewodniczącego to nie interesuje 

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady -interesuje pewnie tak ale mówię w uwagach i na zakończenie sesji można. To jest zbyt ważna sprawa. 

Radny St. Martuzalski - W uwagach To może pan sobie o krzaczkach rozmawiać a nie o ważnych sprawach Pani starosto pytanie jeszcze jedno bo z tego co pani powiedziała to wynika że będziemy musieli sfinansować te podwyżki decyzja o których zapadła na oczywiście na poziomie rządowym będziemy przez ileś miesięcznie musi sfinansować czyli szpital będzie musiał sfinansować kiedy wiemy o tym pani przed chwilą również poinformowała że nie ma środków Czyli z tego co pani powiedziała domniemam że to w ramach tej pożyczki Bo to jest ratowanie w tej chwili to nie jest jak pani przed chwilą powiedziała że my Pomagamy szpitalowi tylko my Pomagamy budżetowi państwa Jeszcze raz powtarzam No przecież jeżeli są niedoszacowane procedury to to nie szpital to nie jest wina po stronie szpitala prezesa bo obojętnie Jak to politycznie oceniamy natomiast Skarb Państwa czyli rząd NFZ minister zdrowia no nie stanęli na wysokości zadania i płacą za mało w stosunku do kosztów to jest chyba tak proste Ja się dziwię że jest tak proste dla osoby która sprząta nawet w szpitalu a nie dla osób które odpowiadają za tą służbę zdrowia także jedno krótkie pytanie no bo odpowiedź była również na to co czy musimy również z poziomu powiatu zabezpieczyć środki na podwyżki na które dzisiaj nie stać w szpitalach tak?

P. L. Czechak, Starosta - Od 1 lipca szpital jest zobowiązany do wzrostu pewnego wynagrodzenia Narodowy Fundusz Zdrowia na początku października ma nam spłacić te właśnie koszty jakie będzie musiał ponieść szpital w związku z tymi podwyżkami od dnia jakby pierwszego lipca także no te pieniążki zostaną nam zwrócone ale myślę że to kwestia No pewnie jakichś nie wiem czy statystyk czy jakiś takich uregulowań bo myślę że w skali całego kraju gdzie mamy około 1000 szpitali no to myślę że ta pracowników i tych kwot które będą tutaj wymagane No myślę że właśnie No dlatego jest to z tym spowodowane że ta spłata jakby nastąpi Od 1 lipca ale zapowiadano że na początku tutaj października otrzymamy te środki ze spłatą od pierwszego

Radny St. Martuzalski - jasne pani starosto tylko na uczeni tym doświadczeniem z poszczególnych lat które przeszły musimy być przygotowani że może być Ponownie sytuacja że te środki będą niedoszacowane i będzie trzeba albo szpital albo w powiecie szukać. Ob y nie. na razie jesteśmy przed faktem czyli przed decyzją z Narodowego Funduszu ale może być i tak chyba się pani ze mną zgodzi jak byliśmy bardzo często zaskakiwani odnośnie nie doszacowania środków na wydatki które o których decyzje zapadały gdzieś do góry prawda?
P. L. Czechak, Starosta - Ja myślę że jeżeli w całym tym koszyku można powiedzieć środków które otrzymujemy z Narodowego Funduszu Zdrowia coraz większą kwotę przy tych wycenach stanowią jednak te koszty osobowe ona tak jak kiedyś by się spojrzało w budżety naszych szpitali wynosiły około 50 góra 60% teraz wynoszą 80 %. Koszty osobowe No rosną jest to z jednej strony związane z tym że ogólnie płace rosną no i dlatego też wiele grup zawodowych zwraca się o to jak najwyższe to wynagrodzenie A u nas nawet podwyżka do kwot powiedzmy sobie tych podstawowych gdzie no szpital to nie jest tak jak no każda inna firma ale pracuje 24 na dobę 365 dni w roku powoduje różnego rodzaju również że ta kwota podstawowa ma wpływ na różnego rodzaju dodatki i powoduje w sumie dość dużą kwotę No czego skutki widzieliśmy nie tak dawno Kiedy był ten wzrost tego wynagrodzenia pielęgniarek netto a spowodował to jeżeli chodzi o wszystkie pochodne i wszystkie dodatki dość dużą tutaj dla szpitala jakby tutaj stratę także myślę że dopóki będzie brakowało personelu szczególnie medycznego będzie trudno ustalić tą wycenę na takim poziomie aby zaspokoić jakby te roszczenia bo oni średnio na przykład wyceniając pracę lekarza na kwotę na przykład 60 zł za godzinę nie ma już takich lekarzy może na wschodzie Nie wiem może się mylę ale którzy by w ramach tych środków się zmieścili a na pewno nie wszyscy tak czyli to jest raczej kwestia że tych lekarzy brakuje i tych lekarzy powiem Nieładnie się pod kupuje dając im lepsze warunki pracy żeby mieć zapewnioną cały czas opiekę medyczną wiemy że w szpitalach w Wielkopolsce my póki co nie stanęliśmy jeszcze przed takim dylematem ale wiem że zamykane są oddziały wiem że są sytuacje że są zawieszane oddziały ze względu na brak jakby tutaj lekarzy albo ze względu na zbyt wysokie wymagania płacowe lekarzy w ostatnim czasie czterech starostów informowało o takich sytuacjach no oprócz tego że No ponad 20 szpitali w Wielkopolsce wykazuje stratę No to jakby nawet jak otrzymujemy jakiekolwiek środki z Narodowego Funduszu Zdrowia to one nijak się mają do kosztów osobowych do wzrostu kosztów osobowych No i kosztów ogólnie działalności No zdajemy sobie sprawę że to wszystko rośnie my też zwiększyliśmy powierzchnię znacznie naszego szpitala a to przekłada się również na wzrost kosztów jego działalności nawet jak jesteśmy teraz w trakcie No cały czas jeszcze nie mamy ostatecznego dokumentu odnośnie audytu ale panie z audytu już do nas przychodzą No to informują No decydując się na rozbudowy wiedzą państwo dobrze że te rozbudowy też wynikały z tego że Ministerstwo prosiło o dostosowanie No ale to powoduje też wzrost kosztów No bo to są kolejne metry które trzeba sprzątać ogrzewać i i wiele różne innych rzeczy także myślę że teraz no nie mamy wyjścia Bo czekamy na decyzję Ministerstwa Zdrowia

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - odnośnie tych podwyżek Otóż można powiedzieć że jakby można podzielić te podwyżki na dwie grupy dla osób dwóch jakby grup czyli jednej grupy która jest która jakby jest zdefiniowana umowami o pracę w naszym szpitalu i głównie chodzi o ten personel medyczny chodzi o personel medyczny tutaj dodatkowo jeszcze sekretarki, salowe te tam jakby ta grupa personelu medycznego osoby o umowę o pracę rząd na ten cel na te podwyżki przekazał nam co miesiąc już od lipca przekazuje nam około 260000 zł dodatkowo pieniędzy na te na te podwyżki także jest to dosyć znacząca wartość jeżeli chodzi o te podwyżki również ale nie obejmuje ta ustawa jakby personelu który jest na kontraktach na umowę umowach cywilnych i tutaj my mamy oszacowane że około 50 000 nas to po prostu kosztuje jeżeli chodzi o personel medyczny na kontraktach Natomiast jeżeli chodzi o administrację drugie 50000 czyli 100 000 I teraz jeżeli przyjdzie to co pani starosta mówiła bo rzeczywiście ma być około 7% czyli to u nas naszego szpitala jest około 120000 miesięcy No to te pieniądze jakby zostaną przekazane właśnie na ten cel i tutaj to jest jakby ta ten temat związany z podwyżkami i mówię No akurat mamy tą sytuację lepszą w stosunku do innych szpitali jeżeli mówimy o podwyżki wynagrodzeń dlatego że niewielki procent mamy osób zatrudnionych na kontraktach i na umowę na umowę zlecenie umowy zlecenie rozumiem Panie prezesie rozumiem wygląda sprawa tych podwyżek.

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - czytałem w pani sprawozdaniu coś na temat Poręby bym prosił serdecznie o zapoznanie nas z tym tematem i wiem że to jest jakiś tam kłopot dla pani starosty Prosimy się podzielić z całością to z radnymi będzie pani lżej na ten temat no i jeszcze o to zadba nie tego parku też zapytam No to jest moje pierwsze pytanie jeszcze będę miał drugie później. 

P. L. Czechak, Starosta - Poręba tak jak podobnie Większość naszych nieruchomości no w ostatnim czasie mieszkańcy naszych nieruchomości chcieliby abyśmy remontowali naprawiali termomodernizowali Piszą o wymianę okien wymianę drzwi my tutaj Jako zarząd ponieważ mieliśmy kiedyś kontrolę z Urzędu Wojewódzkiego dotyczącą właśnie mienia Poinformowano nas że my jako powiat nie jesteśmy przysłowiową "komunalką". Czyli my możemy mieć te jakby mieszkania komunalne ale celem powiatu powinno być ich zbycie lub ewentualnie jeżeli taką decyzję podejmiemy No to jakby ze zgromadzonego czynszu powinny być realizowane wszelkie naprawy w tych nieruchomościach my się obawiamy ponieważ to są naprawdę stare nieruchomości że tego się tak nazbiera z biegiem czasu bo Powiedzmy sobie szczerze że niewiele przez tyle lat było w tych naszych nieruchomościach w robione że tak jak Państwo widzą co jakiś czas prosimy państwa radnych o prośbę że chcemy uruchomić nie sprzedać ale uruchomić próbę sprzedaży tych nieruchomości właśnie w celu takim w takim żebyśmy w przyszłości ominęli problemów związanych z jakimiś bardzo dużymi wydatkami inwestycyjnymi mówię nie jesteśmy No teraz ta całkowicie ta polityka mieszkaniowa została jakby tutaj przez państwo uregulowana W zasobach jakby gminnych a te powiaty Czy województwa które takie coś posiadają to otrzymaliśmy jakby tutaj taki prikaz że powinniśmy się nieruchomości No pozbyć Tak więc no my próbujemy to nie jest powiedziane że oczywiście znajdzie się osoba bo to ktoś musi kupić ten dom z tymi mieszkańcami ale wystawiamy żeby ktoś nam nie zarzucił że nic nie zostało w tej kwestii zrobione i uregulowane to my zwracamy się do państwa radnych tak jak Państwo widzą dzisiaj Zaciszna wcześniej sprzedawaliśmy mieszkania nauczycielskie w Tarcach i tak po prostu po kolei każdy każda z tych nieruchomości będziemy państwa prosić o zgodę jakby na próbę uruchomienia tutaj tej całej procedury przetargowej ale byśmy mogli tutaj jakby spełnić ten warunek że my tutaj tej komunalki jako powiat nie prowadzimy. Z Porębą w ostatnim czasie mieliśmy tam taki mały problem No ale skierowaliśmy do mieszkańców pismo tam był problem że jeden z mieszkańców jakby palił w tej Porębie niestety ta pani już nie ma tego zdrowia prosiła żeby przejął to ktoś inny niestety nikt z mieszkańców przejąć tego palenia jakby nie chce więc no zwróciliśmy się do mieszkańców z informacją że muszą sobie w tym poradzić bo nawet jeśli my w takiej sytuacji Komunalnej byśmy kogoś wynajęli to tak kosztami byśmy obciążyli naszych jakby tutaj najemców więc mówię no to są takie no sprawy komunalne zawsze były sprawami no trudnymi a my nie dysponujemy też żadnymi środkami tak jak gminy to na przykład tam gdzie na przykład mieszkanie jest duże a lokator nie posiada środków No to Gminy wtedy Mają możliwość tych wszystkich dodatków świadczenia dodatkowych usług jakby dla tych mieszkańców No podobną sytuację nie tylko mamy na Porębie Ale mamy też na Kościuszki 16 ten budynek również wymaga będzie wymagał puszczamy w najbliższym czasie no robimy przeglądy sprawdzamy to Weryfikujemy no a roszczenia mieszkańców nie ukrywam że rosną. Jeżeli Chodzi o utrzymanie parków to tak jak wszystkie Parki zabytkowe tak samo i Poręba została ujęta jakby w ramach tego planu może więcej pani wicestarosta bo ja tylko tyle co ostatnio informowałam o tym zwiększeniu

P. K. Szymkowiak, Wicestarosta – oczywiście tak jak inne parki zabytkowe które są w naszym posiadaniu tak i Poręba w tej chwili przeznaczyliśmy środki pani radny panie przewodniczący na przód tego parku na wyczyszczenie tego drzewostanu ponieważ gdybyśmy zaczęli rzeczywiście spisywania tych drzew po prostu to to kwota która została zaproponowana przez tutaj fachowców to to była kwota ponad 30 000 aby te drzewa zostały wszystkie spisane czy skatalogowe tak natomiast w tej chwili zaczynamy z przodu gdzie to jest dostęp mieszkańców od wyczyszczenia tego drzewostanu i to jest kwota bodajże 25000.

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady – tylko przypomnę radnym i że kiedyś ten ośrodek wychowawczy całość Cerekwica i Poręba podlegało pod powiat w pewnym momencie marszałek przejął Ośrodek Wychowawczy w Cerekwicy wraz z Parkiem ale Porębę zostawił z całym tutaj dobrodziejstwem tego majątku powiatowi no i tak ten zespół pałacowo-parkowy czy dwór Tam jest dwór raczej z tym parkiem teraz jest powiatowe i to jest pewien kłopot dla nas prawda No to trzeba to utrzymywać i drugie pytanie Pani starosto pani też w informacjach wspomina o przejściach bezpiecznych dla pieszych tam jest siedem gdzieś i jeszcze widziałem pięć było pytanie takie czy też się przewiduje takowe przejścia w Gminie Jaraczewo.

P. L. Czechak, Starosta - jeżeli chodzi o przejścia to te 7 Jesteśmy już po ogłoszeniu przetargu te pięć kolejnych to na razie czekamy na decyzję premiera jesteśmy na liście jakby rankingowej ale ostateczną decyzję podejmuję tutaj premier jeżeli chodzi o te rządowe środki z funduszu dróg jeżeli chodzi o gminę Jaraczewo to tam nie w pierwszym rozdaniu nie ale w tym drugim też nie mieliśmy dla gminy Jaraczewo my to znaczy tak jeżeli jakiś radny jakiś sołtys ktokolwiek nas zaprasza i uważa że takie aktywne przejście powinno się jakby u niego pojawić to my tam Jako zarząd powiatu jedziemy i widzimy czy wpisze się w realia tego programu bo czasami radni dzwonią i piszą ale to są ścisłe wymagania dotyczące przejść i nie ma nie jest tak że w każdym w każdym miejscu możemy takie przejście na przykład z chodnikiem czy z odwodnieniem czy z oświetleniem jakby wykonać to jest uzależnione Po pierwsze od wypadkowości musimy mieć informację z policji czy na tym odcinku drogi był jakikolwiek kolizja wypadek. Powiem nie Ładnie najwięcej punktów nadają wypadki śmiertelne no ale ich byśmy jakby nie chcieli później jest odległość od szkoły i innych instytucji publicznych później jest kwestia doświetlenia tej drogi możliwości bo może być wykonywane tylko na terenie naszego pasa drogowego także tutaj to nie jest tak że każde takie przejście może być zrealizowane ale ja już kiedyś wysłałam wszystkim państwa radnym jakby tutaj założenia tego programu Jeżeli ktoś z państwa radnych to jest nabór ciągły czyli cały czas można jakby wnioskować o te o te przejścia bo na przykład no w tym roku nam się tak szczęśliwie udało że będzie 7 i 5 czyli w tym roku jakby zrealizujemy 12 takich dobrych inwestycji Bo część inwestycji jest wspólnie z chodnikami no i w przyszłym roku zapowiada się kolejny nabór także ten te nabory tutaj jeżeli chodzi o przejścia są można powiedzieć takie ciągłe No bo my mu dokumenty musimy sporządzić.

Ad. pkt. 4. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Radnych po XLIII sesji Rady Powiatu Jarocińskiego. Ja jako tutaj wiceprzewodniczący brałem udział ostatnio w Gali Powiatu jarocińskiego w tej gali o której wspomina pani starosta przed chwilą

Ad. pkt. 5. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2021 roku. Informacja została umieszczona w programie esesja i bardzo bym prosił tutaj o zabranie głosu krótko pana Skarbnika Jacka Jędrzejaka.

Radny M. Drzazga - Panie Przewodniczący ja bym tutaj chciał zabrać głos Przecież to było przedstawianie na wszystkich komisjach i wydaje mi się że w tym przypadku jedynie Czy są jakieś pytania.

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady -  Tak no ale dla formalności pytam zatem czy są jakoweś pytania do pana skarbnika Bardzo proszę na wszystkich komisjach myśmy to omawiali patrzę tutaj na ekran i taka jeszcze formalna prośba gdyby państwo odsłonili swój wizerunek bo widzę takie czarne ekraniki i nie wiem teraz czy ktoś się zgłasza czy nie. Nie widzę. Proszę państwa zatem uważam że sprawozdanie zostało przyjęte przez Wysoką Radę. 

Ad. pkt. 6. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego. Informacja to została również omówiona szczegółowo na poszczególnych komisjach rady powiatu jarocińskiego jak również zamieszczona w programie esesji Czy ktoś ma jakoweś pytania do pana Skarbnika pana Jacka Jędrzejaka ? Nie widzę w związku z tym informacja uważam została przyjęta również przez Wysoką Radę.

Ad. pkt. 7. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Stan organizacyjny szkół na rok szkolny 2021/2022. Informacja została zamieszczona w programie esesja.
Czy ktoś z Państwa radnych pragnie zabrać głos w sprawie przedłożonej informacji ? Nie widzę.

Informacja została przez Wysoką Radę przyjęta.

Ad. pkt. 8. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa na terenie powiatu w 2020 roku - uwzględniając stan bezpieczeństwa na drogach powiatowych 
Informacja została zamieszczona w programie esesja. Czy ktoś z Państwa radnych pragnie zabrać głos w sprawie przedłożonej informacji ? Nie widzę.

Informacja została przez Wysoką Radę przyjęta.

Ad. pkt. 9. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Bezpieczeństwo przeciwpożarowe na terenie powiatu jarocińskiego. Informacja została zamieszczona w programie esesja. Czy ktoś z Państwa radnych pragnie zabrać głos w sprawie przedłożonej informacji ? Nie widzę.

Informacja została przez Wysoką Radę przyjęta.

Ad. pkt. 10. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca Uchwałę Nr XXXIV/206/20 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 27 listopada 2020 r. w sprawie przekształcenia Domu Wsparcia Dziecka i Rodziny „Domostwo” w Górze w dwie odrębne placówki opiekuńczo-wychowawcze i zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – proszę Państwa również Tu jest kwestia tego rodzaju czy nie wiem czy państwo powiem troszeczkę że byłam zdziwiona bo my już podejmowaliśmy tą decyzję ale w ramach działań w ramach działań nadzorczych otrzymaliśmy od wojewody że No pewne słowa ujęte w tych naszych uchwałach prosili o doprecyzowanie dokładnie nie wiem ale no nie miały one jakby wpływu na Meritum tego podziału ale wynikają wprost z ustaw, że na przykład jak dana no nie tak jak pan dyrektor sobie sporządził jakby że dzieli te dwa ośrodki oni typowo chcieli żeby to były w nazwach nie wiem czy pani Ewa ma tutaj dwa punkty bo ja akurat tutaj nie ma pana Mariusza rozstrzygnięcie nadzorcze też jest nie mam tutaj nie mogę nawet to trzeba odświeżyć sesję bo jest dodany ten punkt 

Radny M. Drzazga - może ja szybciej Panie przewodniczący wysoka Rado praktycznie rzecz biorąc jeśli chodzi o to uchwałę tutaj zmieniły się tylko niektóre wyrazy słowa dlatego że wojewoda rzeczywiście zwrócił jak gdyby uwagę że pewne rzeczy trzeba doprecyzować a nie mogą być zbyt ogólnikowo zawarte ponieważ tą uchwałę już Rada już raz podejmowała Zwracam się z prośbą po prostu żeby Rada przyjęła dlatego że my jesteśmy zobligowani do tego żeby po prostu dom dziecka dostosować do tego prawa do ilości przede wszystkim dzieci które są właśnie w tym domu wsparcia dziecka i rodziny stąd po prostu jest podział tej placówki na dwie odrębne z tym że chcemy zachować część administracyjną i zarządzającą po prostu wspólną żeby była do tych dwóch placówek stąd Prosiłbym o to żeby przyjąć tą uchwałę 

Radny St. Martuzalski - mam nadzieję panie przewodniczący że to był lapsus słowny bo wydaje mi się że to zarząd prosi o podjęcie uchwały a nie radny Drzazga 

Radny M. Drzazga - Radny Drzazga tylko doprecyzował i wyjaśnił z czego to wynika 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – nie tutaj akurat pan Mariusz Stolecki ma naprawdę dzisiaj sytuację rodzinną. 

Radny St. Martuzalski - Materiały i projekty uchwał wnosi zarząd a nie radny Drzazga chciałem Zwróć uwagę że to nie radny Drzazga Wnosi o podjęcie tej uchwały tylko zarząd tylko taka uwaga. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – Oczywiście że zarząd wpłynęło tutaj No jakby nadzorcze od pana wojewody że mamy doprecyzować pewne zapisy tak że to jest nasz przymus A nie jakby chęć Jeżeli oczywiście dalej podtrzymujemy chęć podziału tego domu na 2 no a podzielić musimy ze względu na to że ilość dzieci którą mamy w Górze by była zbyt duża w stosunku do jednej jakby tutaj placówki. Nie wiem dlaczego nie odświeżało mi się więc tam chodziło konkretnie o jeden punkt uważali że mamy zbyt ogólnikowy tam jeden wyraz w 

Radny St. Martuzalski - Myślałem że zarząd został poszerzony i stąd ta moja wątpliwość 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – Dziękuję bardzo za wyjaśnienie ja mam tylko pytanie bo nie wiem czy opiniowała to komisja i czy nie musiała w komisja zdrowia tak musiałaby 

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - o ile wiem opiniował a ale zapytam na wszelki wypadek i proszę o opinię Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych panią przewodniczącą Martę Bierłę która jest tutaj zdalnie.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych - panie przewodniczący Wysoka komisja zdrowia i Spraw Społecznych i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?

W głosowaniu brało udział 17 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta przy 16 głosach „za”, 1 głosie „przeciw”. 

Głosowano w sprawie:Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca Uchwałę Nr XXXIV/206/20 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 27 listopada 2020 r. w sprawie przekształcenia Domu Wsparcia Dziecka i Rodziny „Domostwo” w Górze w dwie odrębne placówki opiekuńczo-wychowawcze i zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej. 

Wyniki głosowaniaZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne: ZA (16)Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar PRZECIW (1)Lidia Czechak NIEOBECNI (2)Tomasz Bandyk, Mariusz Stolecki

Ad. pkt. 11. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Jarocinie. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. 

P. K. Sobczak, Naczelnik Wydziału Geodezji - dotyczy to nieruchomości gdzie mieściły się garaże po byłym zarządzie Dróg Powiatowych i garaż dotyczący gdzie użytkowany był przez generalną dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad jest to są to wymienione w uchwale są trzy działki ale one co do zasady stanowią jeden kompleks zamknięty gdzie może stanowić odrębną nieruchomość a suma tych powierzchni działek jak państwo przeliczyliście to jest prawie pół hektara i to jest były garaż po stronie patrząc od strony drogi po stronie prawej tam gdzie był Zarząd Dróg Powiatowych.

Radny St. Martuzalski – chciałem pana naczelnika się spytać czy w planach zagospodarowania przestrzennego czy przeznaczenie terenu jest określone tak to z pierwsze pytanie i drugie czy było już jakieś zainteresowanie tym terenem bo to też jest chyba istotna informacja .

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – nie było bo nie mieliśmy jeszcze tego wystawionego na sprzedaż nie wiem czy Państwo wiedzą ale na początku naszej kadencji informowaliśmy o spotkaniach z generalną dyrekcją dróg No bo to dość wiele lat trwało zanim My się dogadaliśmy bo tam część działek pewne działki mieli oni pewne jakby my ale co do co zagospodarowania to tutaj już odpowie pan dyrektor 
P. K. Sobczak, Naczelnik Wydziału Geodezji - na obecną chwilę tam plan zagospodarowania był na tereny przemysłowe Czy on nadal jest aktualny nie jestem w stanie na tą chwilę odpowiedzieć mogę w każdej chwili sprawdzić

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos do projektu uchwały? Nie widzę. Proszę o opinię Komisji

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?

Głosowano w sprawie:Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Jarocinie.

Wyniki głosowaniaZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne: ZA (18)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar
NIEOBECNI (1)Mariusz Stolecki

Ad. pkt. 12. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały?

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Szanowni państwo otrzymaliście projekt uchwały Rady w sprawie podwyższenia kapitału Jest to wniosek o 300 000 zł za te środki powiat obejmie 300 udziałów o wartości po 1000 zł wartości nominalnej za każdy udział Dziękuję

Radny St. Martuzalski - poza projektem uchwały mamy uzasadnienie i uzasadnienie w zasadzie to jest kopiuj wklej uchwała czyli część uchwały. Chciałem się dowiedzieć czy te środki to są ukryte to jest ukryta pomoc szpitalowi to co mówiła pani starosta że chodzi o pokrycie czy uregulowanie jakichś zobowiązań No bo to z tego nic nie wynika obejmują udziały oczywiście forma dopuszczalna No ale umówiliśmy się kiedyś że będziemy w uzasadnieniu określać na jaki cel żeby przynajmniej radni wiedzieli na co środki powiatowe będą wykorzystane to tyle.

P. L. Czechak, Starosta – Przekazujemy jakby środki do szpitala tak jak Państwo mówiłam my się będziemy wracać do państwa radnych bardziej o pożyczkę jeżeli chodzi o szpital ale wróciliśmy się do pana prezesa ponieważ Widzieliśmy też faktury dotyczące sprzętu zakupu sprzętu jakby medycznego i pan prezes nam dostarczył wykaz że w czasach covidowych zakupiliśmy sprzętu za około 1000000 zł No i jak jeden tak jak pan może powiedzieć No to są w jaki sposób zobowiązania szpitala ale uważamy że jeżeli dotyczy to inwestycji i było to konieczne uważamy że możemy w jakimś stopniu wspomóc szpital i partycypować jakby w tych postach również zakupów tych wszystkich sprzętów jeżeli państwo radni będą chcieli i pan prezes to wyrazi zgodę to to przekażemy wam Jako zarząd otrzymaliśmy wykaz tego sprzętu który został jakby zakupiony a który też ma wpływ teraz na zobowiązania jeżeli chodzi o Szpital A jeżeli chodzi o takie typowe zachowanie tej płynności finansowej to się do państwa bo zwrócimy o tą pożyczkę pan prezes wniósł do zarządu prośbę o pożyczkę w kwocie 1800000 zł na pokrycie w formie pożyczki zobowiązań i tej uregulowania płynności finansowej szpitala na ten rok

Radny St. Martuzalski - rozumiem ale to jest z tego co usłyszeliśmy 1600000 czy 800 umarzalnej tak pożyczki? Bo ja sobie tego nie wyobrażam żeby obecnej sytuacji przy obecnych dochodach szpitala i przy obecnej sytuacji finansowej szpital byłby w stanie powiatowi te środki oddać które będą domyślamy się na zobowiązania przeterminowane ale jeszcze jedno to ja Uwaga do tego co o czym się dowiedzieliśmy w tej chwili ale jeszcze jedna uwaga pani starosto Oczywiście że tutaj jak najbardziej prawidłowa jest podniesienie kapitału poprzez objęcie udziałów ale wydaje mi się że warto by było żeby też w uchwale Czy w uzasadnieniu chociaż się to ukazało że to są te objęcie wynika z podwyższenia majątku spółki No bo nastąpiło z tego co pani powiedziała nastąpił wzrost wartości majątku poprzez zakupienie urządzeń medycznych a tym samym my obejmujemy udziały No bo żeby ja wiem że taka forma jest prawidłowa ale dla nas dla czystości byśmy mieli też w przyszłości że powiat poprzez objęcie może nie w całości wartości tej tych tej inwestycji ale w części No się przyczynił sfinansował w zasadzie takie uzasadnienia też miały inne powiaty No Wynikało to z tego że No my widzimy jakby stratę w szpitalu nie widzimy co zostało w ramach również tej straty jakby zakupione i mówię widzę że powiaty nie mówią o tym że płacą za płynność finansową bo mówią że dają na przykład w danym roku było zakupione sprzętu za taką kwotę i oni jakby finansują zakup tego sprzętu.

P. L. Czechak, Starosta –  no ma pan radny tutaj rację że to jest no inny model pokazania że rada jakby inwestuje w szpital a nie spłaca jakby tych zobowiązań No to jedno wchodzi w drugie bo jeżeli my nie zapłacimy za ten sprzęt no to za ten sprzęt będzie musiał zapłacić jakby szpital także no to można tak ale to jest różnica No bo to wzrasta nasz majątek poprzez zakup sprzętu tak I tutaj to jest dla mnie oczywiste realizowanie czy spłacanie zobowiązania szpitala no to inna sprawa tam raczej majątek nie wzrasta ratujemy szpital. tylko ten sprzęt wchodzi w Zobowiązania bo widzimy faktury z różnych firm Każda inwestycja w zasadzie na początku jej realizacji wchodzi w zobowiązania prawda 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - w pierwszym półroczu wzrósł majątek o 1600000 czyli aktywa i czyli więcej Nawet niż te 300 000.

Radny St. Martuzalski - no to się zgadza ale żeby w tej uchwale było że nie tylko dajemy krótko mówiąc słuchajcie bo za długo już dyskutujemy że nie tylko dajemy na zobowiązania szpitala w wynikające z niedoszacowania procedur ale obejmujemy udziały też majątku który został wprowadzony do szpitala o to mi chodzi no i zróżnicowanie Jak chodzi o wydatkowanie środków na jeden czy drugi cel.

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Szanowni państwo bo reasumując i jeszcze ewentualnie podkreślając tutaj to co w tej chwili robimy a w tej chwili przeznaczamy 300 tysięcy rozumiem tak obejmujemy udziały za 300 000 bo nie ukrywam jest jeszcze druga kwota po prostu.

P. L. Czechak, Starosta –  takie środki mieliśmy w budżecie nie ukrywam że taką kwotą jesteśmy w stanie teraz wesprzeć jakby szpital a do pożyczki jeżeli chodzi o szpital No musimy się przygotować pan Skarbnik się dwoi się i troi żeby te środki znaleźć. 

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - to jest oczywiście ciężar dla pani starosty bo pani starosta wybudowałaby tam jeszcze dwa chodniki za to a tak to no jest tak że to trochę współczujemy pani. 

Radny St. Martuzalski  odpowiedź jest prosta te pieniądze z pożyczki to jest odłożenie w czasie gdybyśmy od razu przekazali 1800000 brakujących środków to idzie z budżetu No to jest prosta księgowa zasada więc tutaj. 

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady -
W tej chwili Głosujemy 300000 bo ja wiem tak jeszcze mamy przecież 400 jest tej pożyczki przyszłej. 

P. L. Czechak, Starosta –  Nie. 400 000 to są nasze środki my dokładamy do naszego przetargu sprzęt zakupiliśmy dla szpitalu to już troszeczkę dalej będzie to w tej chwili to 300000 czyli te udziały podając w złotych

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Proszę o opinie Komisji

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych - komisja zdrowia i Spraw Społecznych również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?

W głosowaniu brało udział 17 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie:Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce.

Wyniki głosowaniaZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:ZA (17)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian ZegarBRAK GŁOSU (1)Mateusz WalczakNIEOBECNI (1)Mariusz Stolecki

Ad. pkt. 13. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 - 2030 wraz z autopoprawką. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie esesja. Ponadto na każdej z komisji te ten projekt został omawiany Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały? Nie widzę. Proszę o opinię Komisji.

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady -Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały wraz z autopoprawkami? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie:Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 - 2030.

Wyniki głosowaniaZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (19)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar

Ad. pkt. 14. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r.Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. 
Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały? Nie widzę. Proszę o opinie Komisji

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Drzazga, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. T. Bandyk, Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta.

[bookmark: _GoBack]Głosowano w sprawie:Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r.

Wyniki głosowaniaZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:ZA (19)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar

Ad. pkt. 15. Interpelacje i zapytania radnych.
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Między sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja.
Czy ktoś jeszcze pragnie złożyć interpelację lub zapytanie?

Radny St. Martuzalski - Mam zaszczyt złożyć interpretację radny Stanisław Martuzalski radny powiatu składa interpretację w związku z trudną sytuacją w służbie zdrowia jak również trudną sytuacją finansową w jarocińskim szpitalu proszę o przekazanie informacji wszystkim radnym co do wysokości uposażenia prezesa zarządu szpitala, wysokości pensji, wysokości uposażenia na etacie na pełnym etacie, nie ponadetatowych, ratowników medycznych, to samo z etatem pielęgniarskim o średnim oczywiście mówimy. Poza tym wnoszę o przedstawienie wykazu usług, j akie są zlecane na zewnątrz przez spółkę Szpital Powiatowy w Jarocinie. Wnoszę również wnoszę również zapytanie czy obsługa prawna jest in-house prowadzona w systemie in-house w szpitalu. Proszę również na koniec o podanie wykazu pracowników niemedycznych funkcjonujących w szpitalu na wszelkie sposoby zatrudniania to znaczy i na etacie i na umowę zlecenia tyle Ja oczywiście dostarczę tą interpelacje w formie pisemnej. Z uwagi na taki tryb prowadzenia sesji dzisiaj składam ją w formie ustnej. 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński - otrzymamy pisemne te za pytania żeby niczego nie przeoczyć? Jeżeli chodzi o wynagrodzenie prezesa szpitala teraz od razu powiem że no podlega jest oświadczenie majątkowe pana prezesa na BIPie. 

Radny St. Martuzalski - pani Starosto to że jest oświadczenie majątkowe to nie przeszkadza temu żeby udzielić takich informacji w formie pisemnej. Zadaję pytanie w interpelacji od nas wszystkich nie chciał bym żeby się poczuł pominięty.

Ad. pkt. 16. 
Wnioski i oświadczenia radnych.
Nie było.

Ad. pkt. 17. 
Wolne głosy i wnioski.
Nie było.

Ad. pkt. 18. 
Komunikaty.
Nie było.

Ad. pkt. 19. Zakończenie obrad.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - zakończenie obrad. Zamykam obrady XLIV Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji o godz. 16.00

Przewodniczący 
Rady Powiatu


Jan Szczerbań
Protokołowała	: Ewa Wielińska 
 

