Protokół nr XLV/21
z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji
odbytej w dniu 20 października 2021 r. w godz. od 15:00 do 15.25
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 i zdalnie
 
*    *    *
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - otwieram obrady XLV Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI Kadencji. W trosce o zdrowie radnych i urzędników Sesja na moją prośbę została zorganizowana hybrydowo. Witam Panie i Panów Radnych  oraz wszystkich zaproszonych  gości. Sprawdzimy obecność. W tym celu proszę o naciśnięcie ikony kworum w systemie esesja i zaznaczenie swojej obecności. Informuję na podstawie listy obecności, że rada jest władna do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał. Ponadto w posiedzeniu uczestniczą: pani Katarzyna Szymkowiak Wicestarosta, pan Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, pan Tomasz Kuderski radca prawny, pan Ireneusz Lamprecht Sekretarz Powiatu W posiedzeniu wzięło udział 17 członków.

Porządek obrad 45 sesji Rady Powiatu wraz z projektami uchwał został Państwu podany w zawiadomieniach o zwołaniu sesji w programie e-sesja. 
W posiedzeniu wzięło udział 17 członków.
Obecni:
1. Janusz Barański
2. Marta Bierła
3. Agnieszka Borkiewicz
4. Lidia Czechak
5. Mirosław Drzazga
6. Andrzej Dworzyński
7. Teodor Grobelny
8. Jacek Jędraszczyk
9. Elżbieta Kostka
10. Karol Matuszak
11. Janina Nicke
12. Mariusz Stolecki
13. Hanna Szałkowska
14. Jan Szczerbań
15. Michał Urbaniak
16. Mateusz Walczak
17. Julian Zegar

Ad. pkt. 2. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 – 2030. Projekt uchwały został zamieszczony w programie esesja oraz omówiony na posiedzeniach Komisji w przerwie sesji. 
Czy ktoś zabierze głos do projektu uchwały? Jeśli tak, proszę nacisnąć w programie esesja ikonkę dyskusja. Nie widzę! Proszę o opinie Komisji:

P. K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 – 2030?
Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 – 2030.
Wyniki głosowania ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:ZA (16)Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (3)Tomasz Bandyk, Andrzej Dworzyński, Stanisław Martuzalski
Ad. pkt. 3. 
P. T. Grobelny Wiceprzewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. Projekt uchwały został zamieszczony w programie esesja oraz omówiony na posiedzeniach Komisji w przerwie sesji. Czy ktoś zabierze głos do projektu uchwały? Jeśli tak, proszę nacisnąć w programie esesja ikonkę dyskusja Nie widzę! Proszę o opinie Komisji:
Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r.?
Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 17 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.
Głosowano w sprawie:Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r.
[bookmark: _GoBack]Wyniki głosowaniaZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (17) Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar
BRAK GŁOSU (2) Tomasz Bandyk, Stanisław Martuzalski

Ad. pkt. 4. 
Interpelacje i zapytania radnych.
Nie było.

Ad. pkt. 5. 
Wnioski i oświadczenia radnych.
Nie było.

Ad. pkt. 6. 
Wolne głosy i wnioski.
Nie było.

Ad. pkt. 7. 
Komunikaty.
P. L. Czechak, Starosta Jarociński - bardzo dziękuje radnym,  którzy się zapisali na odsłonięcie tablicy w Cerekwicy Jeżeli ktoś jeszcze z państwa radnych znajdzie czas. Zapraszam. To będzie bardzo podniosła duża uroczystość. Będzie tam występ również artystyczny tych dzieci z ośrodka także serdecznie zapraszamy Pan marszałek zaproponował nam w ramach współpracy koncert orkiestry ten koncert odbędzie się w klasztorze Ojców Franciszkanów. To jest wkład do tego koncertu tutaj powiatu także wspólnie tutaj z Urzędem Marszałkowskim taki koncert będzie realizowany bardzo serdecznie zapraszamy o godzinie 19:00 wstęp jest wolny mamy zaproszenia bardziej ze względu na to że wiadomo jest okres covid. Orkiestra na bardzo wysokim poziomie artystycznym przyjedzie do nas sam dyrektor Teatru Muzycznego w Poznaniu będą koncerty muzyki poważnej będzie Mozart Bach Mam nadzieję że bardzo no licznie tutaj nasi mieszkańcy wezmą udział ale bardzo serdecznie Zapraszam również Państwa radnych.
Ad. pkt. 8. Zakończenie obrad.
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - zakończenie obrad. Zamykam obrady XLV Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji o godz. 15.25
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