Protokół nr XLIX/21
z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji
odbytej w dniu 30 grudnia 2021 r. w godz. od 11:00 do 12.50
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 i zdalnie
 
*    *    *
P. J. Szczerbań Przewodniczący Rady - otwieram obrady XLIX Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI Kadencji. W trosce o zdrowie radnych i urzędników Sesja na moją prośbę została zorganizowana zdalnie. Witam Panie i Panów Radnych  oraz wszystkich zaproszonych  gości. Sprawdzimy obecność. W tym celu proszę o naciśnięcie ikony kworum w systemie esesja i zaznaczenie swojej obecności. Informuję na podstawie listy obecności, że rada jest władna do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał. Ponadto w posiedzeniu uczestniczą: pani Katarzyna Szymkowiak Wicestarosta, pan Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, pan Tomasz Kuderski radca prawny, pan Ireneusz Lamprecht Sekretarz Powiatu W posiedzeniu wzięło udział 18 członków.

Obecni:
1. Tomasz Bandyk
2. Janusz Barański
3. Marta Bierła
4. Agnieszka Borkiewicz
5. Lidia Czechak
6. Mirosław Drzazga
7. Andrzej Dworzyński
8. Teodor Grobelny
9. Jacek Jędraszczyk
10. Elżbieta Kostka
11. Karol Matuszak
12. Janina Nicke
13. Mariusz Stolecki
14. Hanna Szałkowska
15. Jan Szczerbań
16. Michał Urbaniak
17. Mateusz Walczak
18. Julian Zegar

P. J. Szczerbań Przewodniczący Rady - porządek obrad 49 sesji Rady Powiatu wraz z projektami uchwał został Państwu podany w zawiadomieniach o zwołaniu sesji w programie e-sesja. Informuję, że Zarząd wniósł autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022-2030 oraz autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022rok 
Ponadto Zarząd Powiatu wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w domu dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży 
Projekty uchwał zostanie rozpatrzony jako pkt 12 w porządku obrad. Pozostałe punkty zmienią numerację odpowiednio o jeden.

Czy są jakieś uwagi do porządku obrad? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” przyjęciem zmian do porządku obrad? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?

W głosowaniu brało udział 17 radnych.
Stwierdzam, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Głosowano w sprawie: Porządek obrad. 
Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian ZegarBRAK GŁOSU (2) Mirosław Drzazga, Stanisław Martuzalski

Ad. pkt. 2. 
P. J. Szczerbań Przewodniczący Rady - protokół z 48 sesji Rady Powiatu był wyłożony do wglądu w Starostwie Powiatowym, w Biurze Rady – p. 22 w godzinach urzędowania oraz udostępniony w programie esesja. Do dnia sesji nie wpłynęły do niego żadne poprawki i uzupełnienia. Stwierdzam, że Rada przyjęła protokół z obrad 49 sesji Rady Powiatu VI kadencji. 

Ad. pkt. 3. 
P. J. Szczerbań Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XLVIII sesji Rady Powiatu zostało zamieszczone w programie esesja. Proszę o zabranie głosu p. Starostę Lidię Czechak. 

P. L. Czechak, Starosta – w trakcie między ostatnia sesją i obecną odbyło się jedno posiedzenie Zarządu. Sprawozdanie jak i lista spotkań załączone zostały w programie esesja. Jeżeli są jakieś pytania to bardzo chętnie odpowiem.
Czy ktoś z Państwa radnych pragnie zabrać głos w sprawie przedłożonego sprawozdania ? Nie widzę.
Sprawozdanie zostało przez Wysoką Radę przyjęte.

Ad. pkt. 4. 
P. J. Szczerbań Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Radnych po XLVIII sesji Rady Powiatu. Uczestniczyliśmy z panią Starostą w Wigilii w Domu Dziecka w Górze. Bardzo uroczyste spotkanie. Dziękuję jeszcze raz za zbiórkę pieniężną dla wychowanków Domu dziecka jak i Zespołu Szkół Specjalnych. Zawsze te pieniądze są przekazane na szczytny cel.
Ogłaszam przerwę w obradach, w trakcie której Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych zaopiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w domu dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży.

P. J. Szczerbań Przewodniczący Rady – wznawiam obrady po przerwie.



Ad. pkt. 5. 
P. J. Szczerbań Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022- 2030. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Szanowni Państwo jeżeli chodzi o Wieloletnią Prognozę Finansową Powiatu Jarocińskiego na lata 2022- 2030 to tak jak w latach ubiegłych zamysł jest taki aby obecnie obowiązująca Wieloletnia Prognoza Finansowa Powiatu Jarocińskiego na lata 2021- 2030 obowiązywała do 31 grudnia 2021 r. WPF musi mieć charakter ciągły i w związku z tym został przedłożony państwu radnym projekt WPF obejmujący lata 2022-2030. Taka konstrukcja procedowania WPF, aby była zgodność z projektem budżetu na rok 2022. Projekt WPF, który państwo radni otrzymali 15 listopada, który również został złożony do Regionalnej Izby Obrachunkowej spełnia wymagania ustawy o finansach publicznych. Przedłożony projekt uchwały zawiera dwa załączniki. Załącznik nr 1 to projekt planu dochodów i wydatków poszczególnych budżetów w latach 2022-2030 w zgodności z projektem budżetu na 2022 rok. W załączniku nr 2 wykaz przedsięwzięć realizowanych przez powiat jarociński. Przedsięwzięcia, które powiat rozpoczął i realizuje w roku 2021 lub rozpoczął w latach wcześniejszych automatycznie są przesunięte na rok 2022 i ma to odzwierciedlenie w zakresie projektu WPF.

P. J. Szczerbań Przewodniczący Rady -  poproszę o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego.

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – szanowni państwo otrzymaliśmy uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 14 grudnia 2021 roku w sprawie opinii o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022 – 2030. Skład orzekający RIO wyraził opinię pozytywna wraz z uzasadnieniem. Nie ma żadnych uwag ani zastrzeżeń. Opinia została udostępniona radnym w programie eesesja. Opinia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – poproszę o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju.

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu w dniu 3 grudnia 2021 r. w obecności przewodniczących Komisji stałych pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022-2030.
Jednocześnie Komisja podjęła następujące wnioski do projektu budżetu powiatu  Jarocińskiego na 2022 rok:
1. Wniosek radnego Juliana Zegara by zaplanować środki w kwocie 3.000,00 zł na organizację Powiatowych Zawodów sportowo-pożarniczych Ochotniczych Straży Pożarnych. Finansowanie z wydatków na kulturę fizyczną i sport w dziale 926.
2. Wniosek radnego Juliana Zegara o opracowanie projektu na budowę drogi ul. Siedlemińskiej w Jarocinie w kwocie 60 tys zł z wolnych środków, które pozostaną po rozliczeniu 2021 r.
3. wniosek radnego Teodora Grobelnego o budowę chodnika w Noskowie od ul Sportowej w stronę Ruska. Wartość inwestycji 200 tys zł. Finansowanie z działu 600 rozdział 60014 paragraf 4300 zakup usług pozostałych.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – proszę o przedstawienie autopoprawek do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022-2030.

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Zarząd Powiatu wniósł łącznie 6 autopoprawek do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022-2030. Autopoprawka nr 1 obejmuje wprowadzenie do WPF środków z rządowego Funduszu Polski Ład Program Inwestycji Lokalnych. Zwiększają się dochody o pozyskane środki w latach 2022-2023 o kwotę 11.400.000 zł i wprowadzamy zadanie dwuletnie „Przebudowa dróg na terenie powiatu jarocińskiego polegająca na dobudowie ścieżek rowerowych” zgodnie z załącznikiem nr 2. Autopoprawka nr 2 dotyczy bezpiecznych przejść dla pieszych, które są wyszczególnione. Dokonuje się zmian w zakresie załącznika nr 2. Aktualizuje się limity wydatków i zobowiązań związane z budową przejść. Autopoprawka nr 3 dotyczy usuwania azbestu. Przesuwamy kwotę, która nie została wydatkowa w 2021 roku na rok 2022 w kwocie 5419,57 zł by w pełni zrealizować program. Autopoprawka nr 4 dotycz wprowadzenia nowego przedsięwzięcia „Doposażenie Szpitala Powiatowego w Jarocinie Sp. z o.o.” Doposażenie dotyczy zakupu sprzętu za blisko 3.400.000 zł. Kwota zostaje przeniesiona z roku 2021 na rok 2022. Zadanie z rocznego staje się dwuletnim. Autopoprawka 5 dotyczy dostosowania wartości budżetu w latach 2022-2023 czyli załącznik nr 1. Chodzi o zmiany w budżecie związane z autopoprawkami na 2022 rok. Autopoprawka nr 6 dotyczy obowiązku ustawowego, który został zrealizowany przez Zarząd Powiatu przez podjęcie uchwały w dniu 21 grudnia 2021 r.  Jarocińskiego w sprawie wyboru długości okresu średniej arytmetycznej stosowanego do wyliczenia relacji określonej w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. Przyjmuje się okres 7 lat. Chodzi o wskaźniki dotyczące obsługi przez powiat zadłużenia. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – przedstawił projekt WPF na lata 2022-2030 w formie prezentacji multimedialnej. Załącznik nr 3 do protokołu.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję i przystępujemy do głosowania nad autopoprawkami do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022- 2030 za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Głosujemy nad wszystkimi autopoprawkami razem. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” przyjęciem autopoprawek? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 18 radnych.
Stwierdzam, że autopoprawki zostały przez Wysoką Radę zaakceptowane 18 głosami „za.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie wniesionych autopoprawek.

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Stanisław Martuzalski

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję i przystępujemy do głosowania nad uchwałą Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022- 2030 wraz z autopoprawkami za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 18 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta 18 głosami „za.

Głosowano w sprawie: Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022- 2030 wraz z uzasadnieniem i autopoprawkami.

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Stanisław Martuzalski

XLIX/287/21

Ad. pkt. 6. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – – przystępujemy do rozpatrzenia projektu Budżetu Powiatu na 2022 rok. Projekt uchwały radni otrzymali w miesiącu listopadzie natomiast autopoprawki Zarządu podczas posiedzeń Komisji. Projekt uchwały został udostępniony radnym w programie e-sesja. Projekt budżetu stanowi załącznik nr 4 do protokołu. projekt budżetu powiatu na 2021 rok przedstawi P. Jacek Jędrzejak, Skarbnik Powiatu.

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – przedstawił projekt budżetu powiatu na 2022 rok w formie prezentacji multimedialnej. Załącznik nr 5 do protokołu. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję bardzo. Poproszę o opinie Komisji o projekcie budżetu na 2022 rok. 

Radny T. Bandyk, Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu w dniu 25 listopada 2020 r. pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała przedłożony projekt budżetu powiatu na 2022 rok w zakresie działania Komisji. Komisja nie podjęła żadnych wniosków.

Radny M. Drzazga, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Komisja Edukacji i Kultury Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu w dniu 23 listopada 2021 r. pozytywnie 6 głosami „za” zaopiniowała przedłożony projekt budżetu powiatu na 2022 rok w zakresie działania Komisji. Komisja nie podjęła żadnych wniosków.

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Sprawa Społecznych – Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu w dniu 22 listopada 2021 r. pozytywnie, 4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” zaopiniowała przedłożony projekt budżetu powiatu na 2022 rok w zakresie działania Komisji. Komisja nie podjęła żadnych wniosków.

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Komisja Budżetu i Rozwoju Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu w dniu 3 grudnia 2021 r. w obecności przewodniczących Komisji stałych pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt budżetu powiatu na 2022 rok oraz pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022-2030.
Jednocześnie Komisja podjęła następujące wnioski do projektu budżetu powiatu  Jarocińskiego na 2022 rok:
1. Wniosek radnego Juliana Zegara by zaplanować środki w kwocie 3.000,00 zł na organizację Powiatowych Zawodów sportowo-pożarniczych Ochotniczych Straży Pożarnych. Finansowanie z wydatków na kulturę fizyczną i sport w dziale 926.
2. Wniosek radnego Juliana Zegara o opracowanie projektu na budowę drogi ul. Siedlemińskiej w Jarocinie w kwocie 60 tys zł z wolnych środków, które pozostaną po rozliczeniu 2021 r.
3. wniosek radnego Teodora Grobelnego o budowę chodnika w Noskowie od ul Sportowej w stronę Ruska. Wartość inwestycji 200 tys zł. Finansowanie z działu 600 rozdział 60014 paragraf 4300 zakup usług pozostałych.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – proszę pana Jacka Jędrzejaka, Skarbnika Powiatu o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej: o projekcie budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok, o możliwości sfinansowania deficytu przez Powiat Jarociński. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – szanowni państwo otrzymaliśmy uchwały składu orzekającego RIO z dnia 14 grudnia 2021 roku w sprawie wyrażenia  opinii o projekcie budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok oraz o możliwości sfinansowania deficytu przez Powiat Jarociński. Obie opinie są pozytywne bez uwag i bez zastrzeżeń.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – proszę panią Lidię Czechak, Starostę Jarocińskiego o przedstawienie wraz z uzasadnieniem stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie opinii Komisji, opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej i wniosków budżetowych radnych.

P. L. Czechak, Starosta - Na posiedzeniu w dniu 06 grudnia 2021 r., Zarząd Powiatu Jarocińskiego zapoznał się z pozytywną opinią komisji stałych Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie projektu budżetu powiatu na 2021 rok. Na posiedzeniu w dniu 21 grudnia 2021 r., Zarząd Powiatu Jarocińskiego zapoznał się z uchwałami Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyrażającymi pozytywną opinią dotyczącą projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022 - 2030, projektu budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok. Zarząd szczegółowo przeanalizował uwagi RIO do projektu WPF na lata 2022-2030 oraz do projektu budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 r. i uwzględnił je w autopoprawkach do ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022-2030 oraz do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia budżetu powiatu na 2022 r. 
Odnosząc się do wniosków radnych, Zarząd Powiatu Jarocińskiego informuje, że do projektu budżetu na 2022 r. wpłynęło 21 wniosków:
1. Cztery wnioski Przewodniczącego Rady, kontynuacja patronatu nad wydarzeniami Przewodniczącego Rady – Pana Jana Szczerbania:
· dofinansowania Biegu Niepodległościowego w Zalesiu - Wniosek został ujęty 
w projekcie budżetu na 2021 rok. 
· dofinansowania Turnieju piłki nożnej w Zalesiu - Wniosek został ujęty w projekcie budżetu na 2021 rok. 
· dofinansowania Biegu Niepodległościowy w Liceum Ogólnokształcącym - Wniosek został ujęty w projekcie budżetu na 2021 rok. 
· Dofinansowania turnieju piłki siatkowej w Zalesiu - Wniosek został ujęty w projekcie budżetu na 2021 rok. 
2. Jeden wniosek radnego Michała Urbaniaka:
· Przebudowa chodnika powiatowego w Racendowie - ze względu na ograniczone środki finansowe zadanie to nie zostało ujęte w budżecie Powiatu na rok 2022.
3. Jeden wniosek radnego Janusza Barańskiego:
· Budowa ścieżki rowerowej przy chodniku ul. Powstańców Wielkopolskich w Kotlinie - ze względu na ograniczone środki finansowe zadanie to nie zostało ujęte w budżecie Powiatu na rok 2022.
4. Dwa wnioski radnej Janiny Nicke:
· Remont drogi powiatowej Roszków-Dąbrowa - ze względu na ograniczone środki finansowe zadanie to nie zostało ujęte w budżecie Powiatu na rok 2022.
· w sprawie wykonania projektu ścieżki rowerowej przy drodze powiatowej 
z Jarocina nad zalew w Roszkowie - uzyskano dofinansowanie na wykonanie tej inwestycji w latach 2022 – 2023 w systemie „projektuj i buduj” i umieszczono ją w budżecie Powiatu na ww. lata.
5. Dziesięć wniosków radnej Elżbiety Kostki:
· Bezpieczne przejścia dla pieszych w m. Siedlemin, ul. Główna (przy szkole) - ze względu na ograniczone środki finansowe zadanie to nie zostało ujęte w budżecie Powiatu na rok 2022. Obecnie Powiat rozpoczyna przebudowę 12 przejść, na które uzyskano dotacje. W przypadku ogłoszenia kolejnego naboru wniosków o dofinansowanie bezpiecznych przejść dla pieszych powyższe zadanie będzie rozpatrzone jako jedna z propozycji.  
· Budowa drogi powiatowej nr 3741 P w Radlinie - w budżecie Powiatu na rok 2022 ujęto środki finansowe na przygotowanie dokumentacji projektowej przebudowy tej drogi.
· Przebudowa drogi powiatowej wraz ze ścieżką rowerową od kościoła 
w Wilkowyi do skrzyżowania Radlin/Żerków - ze względu na ograniczone środki finansowe zadanie to nie zostało ujęte w budżecie Powiatu na rok 2022. Zdecydowano, że ze względu na stan techniczny priorytetowym odcinkiem drogi 3741P, który należy przebudować jest droga od ww. skrzyżowania 
do granicy powiatu w kierunku Radlińca.
· Przebudowa drogi nr 3742 P w Mieszkowie - ze względu na ograniczone środki finansowe zadanie to nie zostało ujęte w budżecie Powiatu na rok 2022.
· Modernizacja mostu na ul. Powstańców Wlkp. w miejscowości Wilkowyja- dolna część obiektu mostowego została już wyremontowana 
w celu umożliwienia przeprowadzenia przez niego ścieżki rowerowej. 
W związku z tym, że most wymaga również remontu górnej części wystąpiliśmy do Gminy Jarocin z wnioskiem o dofinansowanie zadania, gdyż budowa ścieżki rowerowej z Jarocina do Wilkowyi była realizowana we współpracy Powiatu z Gminą. Niestety w roku 2020 i 2021 takiej pomocy finansowej nie otrzymaliśmy. Dlatego ponownie wystąpiliśmy z wnioskiem do budżetu Gminy Jarocin o dofinansowanie tego zadania w roku 2022. 
W przypadku otrzymania 50% dotacji realizacja remontu pozostałej części mostu będzie możliwa.
· Przebudowa drogi powiatowej nr 4710 P - ze względu na ograniczone środki finansowe zadanie to nie zostało ujęte w budżecie na rok 2022. Dokończenie budowy chodnika przy drodze łączącej miejscowość Radlin-Kąty.
· Dokończenie budowy chodnika przy drodze łączącej miejscowość 
Radlin-Kąty - ze względu na niewystarczające środki własne wystąpiono 
do Gminy Jarocin z wnioskiem o dofinansowanie tego zadania. W przypadku uzyskania dotacji zadanie to będzie mogło być zrealizowane.
· Budowa ścieżki rowerowej Zakrzew- Prusy-Witaszyce - Obecnie przygotowywany jest projekt techniczny przebudowy drogi na odcinku Zakrzew – Prusy w ramach, którego projektowana jest również ścieżka rowerowa.
· Bezpieczne przejścia dla pieszych w m. Annapol /Jarocin - Ze względu na ograniczone środki finansowe zadanie to nie zostało ujęte w budżecie Powiatu na rok 2022. Obecnie Powiat rozpoczyna przebudowę 12 przejść, na które uzyskano dotacje. W przypadku ogłoszenia kolejnego naboru wniosków 
o dofinansowanie bezpiecznych przejść dla pieszych powyższe zadanie będzie rozpatrzone jako jedna z propozycji.  
· Przebudowa drogi nr 4204 P/4271 P w Siedleminie - ze względu na ograniczone środki finansowe zadanie to nie zostało ujęte w budżecie Powiatu na rok 2022.
6. Wniosek radnego Tomasza Bandyka w sprawie budowy chodnika w Chrzanie 
na ul. Żerkowskiej przy OSP Chrzan - poczynione zostaną starania o realizację tego wniosku ze środków finansowych, które mogą pozostać z oszczędności przetargowych w roku 2022.
7. Wniosek Klubu Radnych Powiatu Jarocińskiego Ziemia Jarocińska w sprawie przebudowy ulicy Siedlemińskiej w Jarocinie - ze względu na ograniczone środki finansowe przebudowa całej drogi nie została ujęta w budżecie Powiatu na rok 2022. W celu poprawy bezpieczeństwa w budżecie zabezpieczono środki na budowę chodnika na odcinku od „mieszkań plus” do ul. Sadowej wraz z dwoma bezpiecznymi przejściami dla pieszych. W celu umożliwienia kontynuacji budowy chodnika 
w kierunku ulicy Wiśniowej wystąpiono z wnioskiem do Burmistrza Jarocina 
o udzielenie pomocy finansowej.
8. Wniosek radnego Juliana Zegara w sprawie remontu kościoła Parafialnego 
pw. Św. Małgorzaty w Cielczy - Wniosek nie zyskał aprobaty i nie został ujęty 
w projekcie budżetu na 2022 r. ze względu na całą kwotę potrzebną na realizację inwestycji.
Jednocześnie Zarząd deklaruje, że w przypadku pozyskania środków zewnętrznych na ten cel, Zarząd ponownie rozpatrzy wniosek, co do udzielenie pomocy 
w zabezpieczeniu wkładu własnego. 
Ponadto na Komisji Budżetu i Rozwoju w dniu 03 grudnia 2021 r. zostały zgłoszone trzy wnioski:
1. Wniosek radnego Juliana Zegara by zaplanować środki w kwocie 3.000,00 zł 
na organizację Powiatowych Zawodów sportowo-pożarniczych Ochotniczych Straży Pożarnych. Finansowanie z wydatków na kulturę fizyczną i sport 
w dziale 926.
Zarząd Powiatu Jarocińskiego na posiedzeniu dnia w dniu 27 października 2021r. postanowił zabezpieczyć w budżecie Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok kwotę 4.000,00 zł (słownie: cztery tysiące złotych 00/100) na Zawody Sportowo – Pożarnicze, Turniej Wiedzy i imprezy kulturalno – oświatowe.
2. Wniosek radnego Juliana Zegara o opracowanie projektu na budowę drogi 
ul. Siedlemińskiej w Jarocinie w kwocie 60 tys. zł z wolnych środków, które pozostaną po rozliczeniu 2021 r.
Zlecane są na bieżąco wykonanie dokumentacji na przebudowę tych dróg, które zgłaszane są do dofinansowania w ramach dostępnych aktualnie programów. Ze względu na różne wytyczne w ogłaszanych programach zakres projektów musi być tak zmodyfikowany, aby otrzymać jak największą ilość punktów umożliwiających uzyskanie dotacji. W związku z tym nie są przygotowywane projekty z dużym wyprzedzeniem, gdyż kryteria punktacji często ulegają zmianie. W celu poprawy bezpieczeństwa na ul. Siedlemińskiej w Jarocinie podpisano umowę na budowę chodników z bezpiecznymi przejściami dla pieszych.
3. Wniosek radnego Teodora Grobelnego o budowę chodnika w Noskowie 
od ul Sportowej w stronę Ruska. Wartość inwestycji 200 tys. zł. Finansowanie z działu 600 rozdział 60014 paragraf 4300 zakup usług pozostałych.
Budowa chodnika na ul. Koźmińskiej w Noskowie zostanie uwzględniona 
w przyszłorocznym wniosku o dofinansowanie bezpiecznych przejść dla pieszych wraz 
z dobudową chodnika.
W związku z powyższym przedkładam Wysokiej Radzie projekt budżetu powiatu na 2022 rok wraz z autopoprawkami i wnoszę o ich uchwalenie.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – proszę o przedstawienie autopoprawek do projektu budżetu na 2022 rok. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – autopoprawki do projektu budżetu na 2022 rok zostały pogrupowane tematycznie. Pierwszy temat dotyczy Wieloletniej Prognozy Finansowej. Wprowadzamy nowe zadania oraz dokonujemy przeniesień w ramach istniejących przedsięwzięć. Ma to odbicie w projekcie budżetu na rok 2022. Autopoprawka nr 1 obejmuje wprowadzenie do WPF oraz do budżetu powiatu na 2022 rok środków z rządowego Funduszu Polski Ład Program Inwestycji Lokalnych. Wprowadzamy zadanie dwuletnie „Przebudowa dróg na terenie powiatu jarocińskiego polegająca na dobudowie ścieżek rowerowych”. Wartość 2.280.000 zł. Finansowanie po stronie dochodów w takiej samej wysokości w rozdziale 75618 § 6090. Druga autopoprawka dotyczy zwiększenia planu wydatków na zadanie „Przebudowa dróg na terenie powiatu jarocińskiego polegająca na dobudowie ścieżek rowerowych” w wysokości 31 tys zł z wolnych środków pozostałych po rozliczeniu 20221 roku. Trzecia autopoprawka dotyczy bezpiecznych przejść dla pieszych, które są wyszczególnione. Dokonuje się przesunięć środków, by móc je zrealizować. Czwarta autopoprawka dotyczy usuwania azbestu. Przesuwamy kwotę, która nie została wydatkowa w 2021 roku na rok 2022 w kwocie 5419,57 zł by w pełni zrealizować program. Autopoprawka nr 5 dotycz wprowadzenia nowego przedsięwzięcia „Doposażenie Szpitala Powiatowego w Jarocinie Sp. z o.o.” Doposażenie dotyczy zakupu sprzętu za blisko 3.400.000 zł. Kwota zostaje przeniesiona z roku 2021 na rok 2022. Zadanie z rocznego staje się dwuletnim. W związku z tym, że wprowadzamy to zadanie, które jest finansowane w wysokości 3 mln zł z Funduszu Inwestycji Lokalnych wprowadzamy również załącznik nr 9 do projektu budżetu – wykaz zadań finansowanych z Funduszu Inwestycji Lokalnych. Druga grupa autopoprawek, których jest również 5 dotyczy informacji jakie otrzymaliśmy wraz z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej. Trzecia grupa autopoprawek dotyczy zmian w zakresie zadań inwestycyjnych. Wprowadzamy środki na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej Zalesie – Osiek” w kwocie 870.000 zł. Finansowanie z wolnych środków z lat ubiegłych. Tworzymy wydatki na realizację zadania ”Przebudowa drogi powiatowej Jaraczewo – Gola – Niedźwiady w wysokości 70 tys zł. W planie wydatków Starostwa tworzymy środki na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Żerków – Bieździadów” w kwocie 70 tys zł. Zabezpieczamy 10 tys zł na umowę dla palacza w okresie styczeń – kwiecień w budynku położonym w Porębie. Ponadto w związku z otrzymaną zgodą na wyodrębnienie dwóch placówek z jednej tworzy się dwa odrębne plany finansowe na dwa Domy Dziecka, które będą funkcjonowały od stycznia 2022 r. Autopoprawki zostały udostępnione radnym w programie esesja. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuję. Czy ktoś zabierze głos do autopoprawek? Nie widzę. Poproszę o opinie Komisji.

Radna H. szałkowska, Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i rozwoju – Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożone autopoprawki. 

Radny T. Bandyk, Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała autopoprawki.

Radny M. Drzazga, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Komisja Edukacji i Kultury pozytywnie zaopiniowała przedstawione  autopoprawki.

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Sprawa Społecznych – Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych również pozytywnie zaopiniowała autopoprawki.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania nad autopoprawkami do projektu budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Głosujemy nad wszystkimi autopoprawkami razem. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” przyjęciem autopoprawek? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 17 radnych.
Stwierdzam, że autopoprawki zostały przez Wysoką Radę zaakceptowane 17 głosami „za.

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie autopoprawek. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian ZegarBRAK GŁOSU (2) Stanisław Martuzalski, Mateusz Walczak

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – w tym momencie otwieram dyskusję nad projektem budżetu powiatu na 2022 rok wraz z autopoprawkami. Kto z państwa radnych zabierze głos? Poproszę w pierwszej kolejności szefów Klubów radnych.

Radny T. Grobelny – stanowisko klubu PSL odnośnie budżetu na 2022 r. Informuję, że radni, członkowie tego klubu zgłaszali swoje propozycje na poszczególnych Komisjach. Część propozycji zostały uwzględnione w budżecie na 2022, a pozostałe uwzględni jeśli będzie możliwość. Ambitne zadania inwestycyjne w budżecie i autopoprawkach. Klub Polskiego Stronnictwa Ludowego opowiada się za budżetem w zaprezentowanym kształcie i będzie głosował za. 

P. M. Stolecki, Członek Zarządu Powiatu - członkowie klubu Prawa i Sprawiedliwości nie mają zastrzeżeń do budżetu. Jest on skonstruowany bardzo dobrze, jak co roku. Klub będzie głosował za przyjęciem budżetu na rok 2022. 

Radny L. Zegar – szanowni państwo na posiedzeniu Klubu Ziemi Jarocińskiej głęboko przeanalizowano projekt budżetu powiatu na 2022 r. Uważamy, że jest on możliwy do zrealizowania w poszczególnych działach. Są drogi, chodniki. zaplanowano to co niezbędne dla społeczności. Jednego co nam brakuje w budżecie na 202 rok to brak jak wydostać szpital powiatowy z kryzysu. To nie jest sprawa tylko radnych z Klubu Ziemi jarocińskiej ale wszystkich radnych rady powiatu. Czekamy do końca I kwartału na radykalną poprawę zarządzania szpitalem. Jeżeli sytuacja się nie poprawi, będziemy musieli użyć mocnych słów nie do prezesa szpitala, ale do Zarządu Szpitala, który jest własnością powiatu. Będziemy głosować za przyjęciem budżetu. Będąc przy głosie składam najlepsze. życzenia na Nowy Rok. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – czy ktoś jeszcze zabierze głos w dyskusji? Nie widzę. Przystępujemy zatem do głosowania w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2022 rok wraz z autopoprawkami. 
Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku w programie esesja. Kto jest „za” przyjęciem budżetu powiatu na 2022 rok? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu? W głosowaniu brało udział 18 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta 18 głosami „za”.

Głosowano w sprawie: Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na 2022 wraz z autopoprawkami. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:ZA (18) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Stanisław Martuzalski
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P. L. Czechak, Starosta – chciałam podziękować za tą jednomyślność. Będziemy się starali, aby budżet był jak najlepszy. Będziemy wnioskować gdzie się da, aby zwiększyć wydatki majątkowe. Widzimy po wnioskach państwa radnych, że potrzeb mamy dużo. Znamy sytuację szpitala i mamy nadzieję, że prezes wywiąże się z zaleceń audytu, który został mu przedstawiony. Myślę, że będziemy mogli się z Prezesem spotkać i porozmawiać o problemach szpitala. Na szpital dajemy dużo, ale są to głównie wnioski inwestycyjne i środki na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Serdecznie dziękuje, bo jest to również okazja by podziękować współpracownikom. Dobrze nam się współpracuje w ramach Zarządu Powiatu.  Mamy dobrych dyrektorów, kierowników, którzy wkładają wiele serca i pracy w to co robią. Ambitnie realizują więcej zadań, niż to było do tej pory. Występują o dodatkowe środki, które udaje się pozyskać. Szczególne podziękowania dla pana Skarbnika, grudzień był trudny i pracowity. Chcemy by budżet był ambitny, ale i stabilny. Dziękuję radnymi  jako Zarząd zapewniam, że zrobimy wszystko by budżet zrealizować i by wydatki były jeszcze wyższe. 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - gratulacje dla Zarządu Powiatu, jako szef Rady mogę powiedzieć, że bardzo dobrze mi się pracuje z Zarządem. Jest zgoda i współpraca. Nie spodziewałem się, że jest możliwa ścieżka rowerowa z Jarocina do Jaraczewa. Dziękuje też za Zalesie. Budżet jest sprawiedliwy. Każda Gmina jest uwzględniona i dziękuję za to. 
Ogłaszam 5 minut przerwy.

Po przerwie.

Ad. pkt. 7. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu pracy Rady Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały? Nie widzę.
Poddaje projekt uchwały pod głosowanie.
Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 16 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu pracy Rady Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok.

Wyniki głosowania ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (16) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (3) Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Mateusz Walczak
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Ad. pkt. 8. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Poszczególne Komisje zatwierdziły swoje plany pracy. Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały? Nie widzę.
Poddaje projekt uchwały pod głosowanie.
Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 15 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok.

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (15) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (4) Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Mateusz Walczak

XLIX/290/21

Ad. pkt. 9. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Czy ktoś chciałby zabrać głos do projektu uchwały? Nie widzę. Poddaje projekt uchwały pod głosowanie.
Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 17 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok.

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (2) Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak

XLIX/291/21

Ad. pkt. 10. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu trwałego zarządu. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały był wcześniej omawiany. Poproszę o opinię Komisji. 

P. H. Szałkowska, Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 17 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu trwałego zarządu.

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (17)Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian ZegarBRAK GŁOSU (2)Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak

XLIX/292/21

Ad. pkt. 11. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały był wcześniej omawiany. Poproszę o opinie Komisji. 

P. H. Szałkowska, Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 17 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce.

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (15) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (4) Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Janina Nicke, Mateusz Walczak

XLIX/293/21


Ad. pkt. 12. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w domu dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały był wcześniej omawiany. Poproszę o opinie Komisji. 

P. H. Szałkowska, Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Drzazga, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 16 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w domu dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży.

Wyniki głosowaniaZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (16) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian ZegarBRAK GŁOSU (3)Janusz Barański, Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak

XLIX/294/21

Ad. pkt. 13. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 - 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały był wcześniej omawiany. Poproszę o opinię Komisji. 

P. H. Szałkowska, Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 16 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 - 2030.

Wyniki głosowaniaZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (16) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (3) Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak, Mateusz Walczak

XLIX/295/21


Ad. pkt. 14. 
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Projekt uchwały radni otrzymali w wersji elektronicznej w systemie e-sesja. Projekt uchwały był wcześniej omawiany. Poproszę o opinie Komisji. 

P. H. Szałkowska, Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. M. Drzazga, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. T. Bandyk, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - przystępujemy do głosowania za pomocą urządzeń elektronicznych w systemie Esesja. Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.
Kto jest „za” podjęciem uchwały? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał” od głosu?
W głosowaniu brało udział 17 radnych.
Stwierdzam, że uchwała została przez Wysoką Radę podjęta jednogłośnie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r.

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Janusz Barański, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Elżbieta Kostka, Janina Nicke, Mariusz Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań, Michał Urbaniak, Mateusz Walczak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (2) Stanisław Martuzalski, Karol Matuszak

XLIX/296/21


Ad. pkt. 15. 
Interpelacje i zapytania radnych.
P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - między sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja ani zapytanie ze strony radnych. 

Ad. pkt. 16. 
Wnioski i oświadczenia radnych. 
Nie było.

Ad. pkt. 17. 
Wolne głosy i wnioski.
Radny J. Zegar -  czy kolega radny Stanisław on nie będzie włączał się w sesję o godzinie 14:00? 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - pani Ewa dzwoniła, nie odbierał telefonu więc myślimy że może wyjechał. Celowo dałem na 11:00 żeby dać możliwość panu Stanisławowi się wypowiedzieć. No trudno, widzicie sami że dobrą wolę miałem do dyskusji. Dziękuję.

Ad. pkt. 18. 
Komunikaty.

[bookmark: _GoBack]P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - moi drodzy przed nami Sylwester Nowy Rok jako szef rady przede wszystkim pragnę złożyć wszystkim wam jako kolegom radnym, koleżankom radnym wszystkim naszym ośrodkom, które mamy, które z nami działają razem wszystkie szkoły, życzę żeby ten rok był zdrowy W sposób szczególny życzę zdrowia i wytrwałości dyrektorom szkół bo w tej chwili mam przyjemność już komunikaty śledzić bo wracam do szkoły to tyle co jest zmian w planach Co chwilę ta zdalne nauczanie klasa ta ten uczeń jest na tym, że dyrektor on po prostu współczuję żeby wziąć w sposób fizyczny to wszystko ogarnąć więc za ten trud wam Szanowni państwo dyrektorzy Dziękuję. Powinien być motywacyjny większy Zgadza się bo to jest nie do pozazdroszczenia przy tych licznych zmianach widzicie wszyscy że naczelną rzeczą którą chcę złożyć to zdrowie dużo uśmiechu radości jak będzie zdrowie to będzie uśmiech radość i przede wszystkim też dobrej zabawy czy planujecie z innymi czy we własnym gronie tego mam życzę zapomnieć o tym wszystkim tej szarej rzeczywistości o tych chorobach o tych wirusach i wtedy moi drodzy aby ten rok był dobry pod względem zdrowia Dlaczego dobry? bo ten rok mieliśmy byliśmy razem nikogo z mego grona dziękować Bogu nie zabrakło więc tego życzę to samo w przyszłym roku żeby w tym samym gronie tymi samymi nadziejami z tą samą siłą energią abyśmy powrócili.

Radny A. Dworzyński - taki wniosek bym złożył jako były dyrektor i wiem co obecnie dyrektorzy szkół ponadgimnazjalnych, jakie mają dodatkowe obowiązki. Pani Starosto, ale to do zarządu składam żeby się nad tym pochylić, że w związku z wielką epidemią, którą przeżywamy i którą będziemy przeżywać, pracy dyrektorom odnośnie kierowania szkołą w takim trudnym momencie na pewno przybyło i to niejednokrotnie dużo więcej bo są odpowiedzialni za bezpieczeństwo i to w szerokim tego słowa znaczeniu Dlatego ja proponuję żeby zarząd rozważył możliwość symbolicznego chociaż ale jakiegoś stopnia gratyfikowania tych ich trudu i od nowego roku podniósł im dodatki motywacyjne o ile czy też funkcyjne o ile to jest możliwe oczywiście w budżecie te parę złotych paręset zł na miesiąc. Prosiłbym o taki do taką podwyżkę w imieniu dyrektorów może nie ale dla dyrektorów w imieniu swoim.

P. L. Czechak, Starosta – dziękuję. Rozpatrzymy na kolejnym posiedzeniu taką sugestię.

Radna M. Bierła - chciałam tylko informacyjnie przekazać, że do tej chwili nic nie wiemy, aby w naszym szpitalu powstał miał powstać na tą chwilę oddział covidowy także nie ma go nadal ze względu na zwiększoną zachorowalność na wszelkie wirusowe infekcyjne choroby dróg oddechowych w szpitalu nie ma odwiedzin, ale mogą się odbywać w wyjątkowych sytuacjach za zgodą kierowników oddziałów lub lekarzy dyżurnych. Nadal można się w naszym szpitalu zapisywać na szczepienia także bardzo proszę, aby z tego korzystać. Korzystając, że jestem przy głosie chciałam życzyć wszystkim państwu na nowy 2022 rok życzenia żeby był bezpieczny spokojny byście wszyscy mogli nabrać dystansu do wielu trudnych spraw które dzieją się wokół nas aby po prostu zdrowie było w naszych wszystkich rodzinach a państwo byście spełniali się w ciągu przyszłego roku na swój własny sposób i mimo wszystko że ten rok był bardzo trudny i nie wiadomo jaki będzie po prostu smakowali i życie wraz z jego wszystkimi i smakami i kolorami korzystając z tego że jestem przy głosie chciałabym wszystkim państwu serdecznie podziękować za cały rok pracy za to że mogłam na Państwa również liczyć że no za wszelką pomoc doradztwo bardzo serdecznie dziękuję i za współpracę wszystkiego dobrego na nowy rok. Dziękuję 

Ad. pkt. 19. 
Zakończenie obrad.

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady – dziękuje bardzo. Zamykam obrady XLIX Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VI kadencji o godz. 12.50

Przewodniczący 
Rady Powiatu


Jan Szczerbań
Protokołowała	: Ewa Wielińska 
 
