Jarocin, dnia 16.03.2022 r.

Szanowni Państwo!
Zawiadamiam o dokonaniu przez Powiat Jarociński wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą „Modernizacja szczegółowej osnowy geodezyjnej poziomej i wysokościowej na obszarze powiatu jarocińskiego – stabilizacja punktów osnowy”. Do realizacji w/w zamówienia wybrano firmę PMG SILESIA sp. z o.o. z siedzibą w Katowicach.
Informuję, że realizacja zamówienia wiąże się z wykonaniem geodezyjnych prac terenowych polegających na stabilizacji punktów geodezyjnych i pomiarze geodezyjnym punktów osnowy.
W związku z powyższym zwracam się do wszystkich Mieszkańców, Firm oraz Instytucji Publicznych o wyrażenie zgodny na wejście pracowników realizujących zamówienie na Państwa teren w celu stabilizacji i pomiaru punktów geodezyjnych.
[bookmark: _GoBack]Dodatkowy informuję, że zgodnie z art. 13 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne osoby wykonujące prace geodezyjne i kartograficzne mają prawo do nieodpłatnego umieszczania na gruntach i obiektach budowlanych znaków geodezyjnych, grawimetrycznych i magnetycznych oraz urządzeń zabezpieczających te znaki.
W przypadku dodatkowych pytań proszę o kontakt: telefoniczny tel. 627407964, pocztą elektroniczną na adres sobczak.krzysztof@powiat-jarocinski lub osobisty z Panem Krzysztofem Sobczak – Geodeta Powiatowy, Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami.
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