Protokół Nr 206/22
z posiedzenia Zarządu Powiatu Jarocińskiego
w dniu 07 kwietnia 2022 r. 

Termin posiedzenia Zarządu na dzień 07 kwietnia 2022 r. został ustalony przez p. Starostę. W obradach wzięło udział trzech Członków Zarządu zgodnie z listą obecności. W posiedzeniu uczestniczyli także:
1. Jacek Jędrzejak – Skarbnik Powiatu,
2. Ireneusz Lamprecht – Sekretarz Powiatu.

Starosta p. Lidia Czechak rozpoczęła posiedzenie, witając wszystkich przybyłych. 

Ad. pkt. 2
Starosta, przedłożyła do zatwierdzenia porządek obrad i zapytała, czy ktoś chce wnieść 
do niego uwagi. Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki jednogłośnie, bez uwag zatwierdził przedłożony porządek obrad. Posiedzenie Zarządu przebiegło zgodnie 
z następującym porządkiem:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 205/22 z posiedzenia Zarządu w dniu 1 kwietnia 2022 r.
4. Rozpatrzenie wniosku Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Jarocinie.
5. Przyjęcie do wiadomości pisma Ministra Rodziny i Polityki Społecznej.
6. Rozpatrzenie pisma Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w Jarocinie nr ZSPnr2.404.4.2022 o wyrażenie zgody na zorganizowanie bezpłatnej nauki języka polskiego.
7. Rozpatrzenie pisma Referatu Organizacyjnego, Zamówień Publicznych i Inwestycji nr A-OZPI.3026.1.8.2022.FK w sprawie zmian w planie finansowym na 2022 r.
8. Rozpatrzenie pisma Powiatowego Inspektora Nadzoru w Jarocinie w sprawie zmian w planie finansowym na 2022 r.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok.
10. Sprawy pozostałe.


Ad. pkt. 3
Starosta przedłożyła do przyjęcia protokół nr 205/22 z posiedzenia Zarządu w dniu 
01 kwietnia 2022 r. Zapytała, czy któryś z Członków Zarządu wnosi do niego zastrzeżenia lub uwagi?

Zarząd nie wniósł uwag do protokołu. Jednogłośnie Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził jego treść.

Ad. pkt. 4
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki negatywnie rozpatrzył wniosek Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Jarocinie o zakupienie rozkładanego pawilonu handlowego o wymiarach 3m x 6m. Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad. pkt. 5
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki przyjął do wiadomości pismo Ministra Rodziny i Polityki Społecznej w sprawie szczegółowych zasad gospodarki finansowej Funduszu Pracy (Dz. U. z 2016 r. poz. 472), zwanego dalej rozporządzeniem MPiPS, zgodnie z informacją Marszałka Województwa Wielkopolskiego o dokonanym przez Zarząd Województwa podziale kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej oraz innych fakultatywnych zadań dla samorządów powiatów, zawiadamiam, że ustalone zostały kwoty środków (limity) Funduszu Pracy, jakie mogą być wydatkowane w 2022 roku. Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. pkt. 6
Zarząd w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki rozpatrzył pismo Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w Jarocinie nr ZSPnr2.404.4.2022 i wyraził zgodę na zorganizowanie bezpłatnej nauki języka polskiego. Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.




Ad. pkt. 7
Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki zatwierdził Referatu Organizacyjnego, Zamówień Publicznych i Inwestycji nr A-OZPI.3026.1.8.2022.FK 
w sprawie zmian w planie finansowym na 2022 r. Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Wprowadzenie zmian wynika z faktu dokonywania zakupów związanych z realizację projektu pt.: "ENERGIA INTEGRACJA POMOC” dofinasowanego z Fundacji Energa.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki wyraził zgody na zmiany.

Ad. pkt. 8
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia pismo Powiatowego Inspektora Nadzoru w Jarocinie w sprawie zmian w planie finansowym na 2022 r. Pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przesunięcia w związku z podniesieniem opłaty za gospodarowanie odpadami.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki wyraził zgody na zmiany.

Ad. pkt. 9
Starosta przedłożyła do rozpatrzenia projekt uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Zarząd jednogłośnie w składzie Starosta, Wicestarosta oraz M. Stolecki podjął uchwałę.








[bookmark: _GoBack]Ad. pkt. 10 Sprawy pozostałe.

Starosta z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zakończyła posiedzenie Zarządu 
i podziękowała wszystkim za przybycie.

Protokołowała 
Agnieszka Przymusińska
Członkowie Zarządu
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